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Stimate client!

T’gi multumim pentru decizia de a cumpara un produs RURIS si pentru
increderea acordata companiei noastre! RURIS este pe piata din anul
1993 si in tot acest timp a devenit un brand puternic, care si-a construit
reputatia prin respectarea promisiunilor, dar si prin investitiile continue
menite sa vina in ajutorul clientilor cu solutii fiabile, eficiente si de
calitate.

Suntem convinsi ca veti aprecia produsul nostru si va veti bucura de
performantele sale timp indelungat. RURIS nu ofera clientilor sai doar
utilaje, ci solutii complete. Un element important n relatia cu clientul
este consilierea atat Thainte de vanzare, cat si post vanzare, clientii
RURIS avand la dispozitie o intreaga retea de magazine si puncte
service partenere.

Pentru a va bucura de produsul cumparat, va rugam sa parcurgeti cu
atentie manualul de utilizare. Prin respectarea instructiunilor, o sa aveti
garantia unei utilizari indelungate.

Compania RURIS lucreaza continuu pentru dezvoltarea produselor
sale si de aceea isi rezerva dreptul de a modifica printre altele forma,
infatisarea si performantele acestora, fara a avea obligatia de a
comunica acest lucru in prealabil.

Va multumim inca o data ca ati ales produsele RURIS!
Informatii si suport clienti:

Telefon: 0351.820.105
e-mail: info@ruris.ro


mailto:info@ruris.ro

C G Norme europene CE

Pericol!
Cititi manualul de utilizare!

Folositi casti de protectie!

Nu utilizati motocoasa la o distantda mai mica de 15 m in

apropierea altor personae!

Folositi manusi de protectie!

Folositi cizme sau pantofi de protectie!

Pericol de vatamare corporala a persoanelor aflate in

apropiere de motocoasa!
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PREZENTAREA GENERALA A MOTOCOASEI

unitate motor
corn stanga
dispozitiv de protectie ? 4 y 4
demaror & P2

disc de taiat iarba

maneta de acceleratie \
(corn dreapta)

comutator pornit/oprit

cap reductor

cablaj electric

filtru aer

toba esapament

punct de reglaj al coarnelor

tija transmisie




Produs

Motocoasa Dac

Motocoasa Dac

210 310
Fabricant motor TEZ TEZ
Putere motor (CP) 1,7 2,5
Capacitate cilindrica (cm?) 43 52
Ciclu de functionare a motorului
(timpi) 2 2
Bobina aprindere electronica electronica
Pornire manuala manuala
25 ml ulei/l benzina 25 ml ulei/l
Combustibil (amestec carburant) fara plumb benzina fara
plumb
Capacitate rezervor combustibil (ml) 1200 1200
Consum mediu combustibil (ml/kw/h) 250 250
Fabricant transmisie RURIS RURIS
ﬁg:‘i?rt]gc carburant, ml ulei/litru 25 o5
Harnasament dublu dublu
Ghidaj sasiu Aluminiu Aluminiu
Vibratii maner dreapta (m/s?) 2.36 2.41
Vibratii maner stanga (m/s?) 2.37 2.42
Latimea de taiere 250 250
Eea:?rl:n gogagzr?;?;i,ere (mm) 2100 2100
Autocut profesional prﬁ?égﬁ)ur:al

Dotari de serie

Disc cu 3 taisuri
Ham profesional

Disc cu 3 taiguri
Ham profesional

Arbore antrenare

rigid-standard

rigid-standard

Greutate

7.5

8

Garantie produs si motor, luni

24
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5. MONTAJUL

Tnainte de montarea si punerea in functiune, trebuie sa va asigurati ca Motocoasa este
corect asamblatd conform planului de componentéd si respectati instructiunile din

prezentul manual. Numai dupa aceea puteti trece la punerea in functiune propriu-zisa.

Cuplarea transmisiei la unitatea motor

Se cupleaza transmisia la unitatea motor folosind suruburile si saibele din dotare.
Montarea méanerelor

Slabiti suruburile situate pe brida de prindere coarne prin desfiletare pana cand acesta

este liber din filet, si fixati coarnele conform Fig. 5

Fig. 5




Apropiati coarnele si pozitionati-le fata in fata orientate cétre inainte conform Fig. 6.

&

|
Fig. 6

Montarea dispozitivului de protectie (aparatoarea)

Montati protectia Th punctele de fixare si strangeti ferm cele 4 suruburi.

Aceasta are rolul de a proteja utilizatorul de corpuri dure care pot ricosa in timpul utilizarii

cat si rol de limitator de sarcina.
Atentie! Nu utilizati motocoasa DAC fara dispozitivul de protectie (aparatoare).
Montarea-demontarea discului taietor si a auto-cutului

Pentru a proceda corespunzator va trebui sa aveti la indeména urmatoarele scule

necesare: imbus-blocator si cheia cu maner din dotarea motocoasei.

Ordinea montarii-demontarii este prezentata in Fig. 7



Folositi imbus-blocatorul din dotarea motocoasei DAC si pozitionati-l Tn gaura de blocaj

a capului reductor si in gaura de blocaj a distantierului din Fig. 7 poz. 5.

Folositi cheia din dotarea motocoasei DAC, fixati piulita de siguranta si rotiti in sens invers

acelor de ceasornic pentru a strange, sau in sensul acelor de ceasornic pentru a desface.

Discul de taiere cu 3 dinti (poz. 4 Fig. 7) poate fi montat pe orice parte avand ascutire
dubla.

demontaj

2 3 56
é@) €

montaj

Fig. 7

Verificati ca tot ansamblul sa fie corect montat si discul sa fie strans puternic fara joc axial

sau transversal.

La montarea auto-cutului, poz. 1, 2, 3 si 4 din Fig. 7 nu se folosesc. Se foloseste saiba
blocator (poz. 5, Fig. 7) ce ajuta la blocarea axului capului reductor, iar auto-cutul se
infileteaza apoi, in sens invers acelor de ceasornic, cu mana, ajutandu-ne de blocator si

strangem puternic.

in cazul in care nu reusiti acest lucru, trebuie sa va prezentati imediat la cel mai apropiat

punct service autorizat RURIS pentru remedierea acestei probleme.



Montarea harnagsamentului

Pentru a monta harnasamentul va trebui sa il pozitionati pe umeri, iar dupa aceea sa il

asigurati.

Harnasamentul se poate fixa cu usurintd pe corpul utilizatorului prin intermediul
elementelor de reglare tip rapid, fara ca utilizatorul sa piarda timp sau sa sufere disconfort

n timpul exploatarii.
Prin ajustarea rapida, utilizatorul poate incepe imediat lucrul.

Pentru a putea pozitiona corect motocoasa in harnasament,

asigurati-va ca aceasta sta in echilibru si nu atinge solul.

Pentru echilibrarea motocoasei in raport cu harnasamentul si
inaltimea utilizatorului, va trebui sa efectuati urméatoarele

manevre:

- asigurati-va c& siguranta harnagsamentului este situata sub soldul utilizatorului.

- pozitionati motocoasa in siguranta harnasamentului si lasati-o libera

- In cazul in care motocoasa nu sta in echilibru
si atinge cu discul taietor suprafata solului sau motocoasa are tendinta de a sta inclinata
spre motor va trebui sa repozitionati sistemul de fixare situat pe tija transmisiei catre
motor sau discul taietor pana in momentul in care gasiti punctul de echilibru al
motocoasei.
In acest caz exploatarea va fi facuta cu usurinta fira a sustine motocoasa pe maini.

ATENTIE!

1. Benzina este inflamabila. Evitati focul deschis in apropierea combustibilului.
Opriti motorul si Iasati-l sa se raceasca Tnainte de a realimenta.

2. Motoarele RURIS sunt lubrifiate cu ulei special facut pentru motoare pe
benzina in 2 timpi récite cu aer. Tn cazul in care nu folositi un ulei clasa API TC sau
o clasa superioara acesteia, in perioada de garantie, riscati pierderea garantiei.
Raportul recomandat de amestec: 11 benzina + 25 ml ulei 2 timpi. Emisiile de gaze
sunt controlate de parametrii si componentele fundamentale ale motorului (ex.:
carburatie, coordonarea aprinderii, toba esapament)

3. Aceste motoare sunt certificate sa functioneze cu benzina fara plumb.

4. Asigurati-va ca folositi benzina cu cifra octanica minima de 95.
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5. Benzina fara plumb este recomandata pentru a reduce poluarea aerului in
vederea protectiei mediului.

6. Benzina sau uleiurile de calitate slaba pot avaria inelele de etansare, furtunele
de aspirat benzina, pistonul, segmentii, cilindrul sau rezervorul de carburant al
motorului.

Rata recomandata de amestec

Schema de amestec
Litri benzina 1 2 3 4 5
MI ulei pentru motoare n 2 timpi 25 50 75 100 125

. masurati exact cantitatea de benzina iar pentru ulei vd recomandam sa folositi
o seringa gradata.

. omogenizarea se face prin agitarea amestecului intr-un recipient de carburant
fara impuritati.

. puneti benzina intr-un recipient de carburant curat.

. turnati tot uleiul si amestecatj bine.

. puneti o eticheta clara pe exteriorul recipientului pentru a se evita confuzia cu
alte recipiente.

Pozitionati motocoasa pe o masa de lucru,
desfiletati busonul rezervorului de benzind si
turnati amestecul de carburant. Informatii despre
volumul rezervorului de combustibil puteti gasi in
tabelul de la capitolul “DATE TEHNICE”. A nu se
folosi combustibil depozitat in rezervor mai mult de

7 zile.

A\ ATENTIE!

Acest combustibil este extrem de inflamabil. Nu fumati sau aduceti

flacara ori scanteie in aproprierea carburantului.

11



@ IMPORTANT

1. Opriti motorul inainte de realimentare.

2. Folosirea unui ulei neadecvat poate duce la ancrasarea bujiei, infundarea evacuarii

sau griparea segmentilor de piston.

3. Departati-va la cel putin 3 metri de punctul de alimentare inainte de a porni motorul.

4. Folosirea unui combustibil neadecvat va cauza defectiuni severe ale partilor interne

ale motorului in scurt timp.

Tnainte de punerea in functiune a motocoasei trebuie s& va asigurati ca urmétoarele

conditii sunt indeplinite:

12

pe o raza de 15 metri de o parte si de alta a motocoasei, nu sunt persoane sau
obiecte cu care aceasta ar putea intra in contact.

motocoasa este agezaté in pozitie orizontala pe sol.

cablurile sunt corect montate.

coarnele sunt corect montate si fixate.

capul reductor are vaselina grafitata pe surub.

amestecul de ulei Ruris 2tt Max sau un ulei de clasificare API: TC ori superioara
acesteia si carburant este corect proportionat 25 ml ulei/1 litru carburant
(benzina fara plumb).

amestecul este facut intr-un recipient special si omogenizat, amestecul nu
poate fi utilizat cu o vechime mai mare de 7 zile In conditii optime.

motorul are combustibil suficient pentru pornire.

maneta de acceleratie este actionata la maxim si in pozitia intermediara pentru
pornirea la rece si blocata.

ntrerupatorul de pornit-oprit este pozitionat in pozitia “I” (pornit)

discul taietor este montat si fixat corect, asigurat cu piulita de siguranta.
aparatoarea de protectie este montata corect.

toate suruburile motocoasei sunt stranse ferm.



Pornirea motorului

Pozitia
Inchis
Pozitia
Deschis

Pompa amorsare

N

Amorsati carburatorul cu benzina prin 3 apasari succesive ale pompei de benzina
Pozitionati clapeta de soc pe pozitia inchis.

Actionati la maxim maneta de acceleratie si blocati-o.
Eliberati maneta de acceleratie

Fixati puternic cu méana stdnga motocoasa si cu méana dreapta trageti de sfoara
demarorului.

Tragerea la sfoara trebuie sa fie facuta in doua etape. Prima etapa va fi facuta prin
tragere usoara a demarorului pana cand sfoara este pretensionata. A doua etapa va fi

prin tragerea constanta. Tragerea este efectuata pana cand auziti primul simptom de
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pornire. Dupa primul simptom de pornire opriti tragerile la sfoara demarorului si comutati

clapeta de soc pe pozitia deschis

n acest moment trageti la sfoara demarorului in acelasi mod explicat anterior pana cand

motorul porneste la turatie maxima.

Pentru ca motorul sa functioneze la ralanti actionati prin strdngere maneta de acceleratie

si apoi eliberati.

ATENTIE! Nu bruscati la tragere demarorul deoarece riscati deteriorarea intregului

ansamblu demaror.

Intotdeauna tragerea se face prin pretensionarea sforii demarorului.
Oprirea motorului

Oprirea motorului motocoasei se face dupa cum urmeaza:

. Eliberati maneta de acceleratie si lasati motorul sa ruleze circa 1 minut.
. Comutati intrerupatorul de pornit-oprit in pozitia “0”

Verificari necesare in cazul in care motocoasa nu raspunde la comenzi
Céand motorul nu porneste:

“”

e  Verificati daca intrerupatorul de pornit-oprit este pe pozitia
e  Verificati daca este suficient carburant.

e  Verificati daca pompa de amorsare este plina cu benzina.
e  Verificati daca bujia da scanteie.

e  Verificati daca amestecul carburant nu este mai vechi de 7 zile in conditii

optime.

ATENTIONARE: in cazul in care motocoasa de umar nu raspunde la comenzi sau nu

functioneaza corect trebuie sa va adresati imediat unui service autorizat Ruris.

1. Rodajul trebuie facut la ralanti si nu in sarcina. Trei rezervoare de benzina la
ralanti, fara sarcina. La interval de 10-15 min se accelereaza la maxim, timp
de 10-15 sec, pentru evacuarea din toba de esapament a uleiului nears.

14



Asigurati-va ca:

e  Ultilajul este montat corect si complet.

e  Amestecul carburant respecta proportia indicata de ulei si benzina: 25 ml
ulei/1 litru benzina

e  Uleiul utilizat este marca RURIS: RURIS 2 TT-MAX sau un ulei de clasificare
API: TC ori superioara acesteia

e  Capul reductor este umplut cu vaselina RURIS, nivelul indicat este dat de
vaselina situata pe varful surubului in zona de alimentare conform modului de
instalare prezentat mai jos conform figurii 1. Capacitatea sa este de cca. 20
de grame

reductor vaselina

orificiu de alimentare
cu vaselina

e Montarea discului tdietor sau a auto-cutului este facuta corect conform
informatiilor de la:
Montarea-demontarea discului taietor si a auto-cutului.

Atentie! Atunci cand montati discul taietor, folositi imbusul-blocator, pentru a desfileta
piulita de strdngere in sensul acelor de ceasornic. Dupa montarea discului taietor
asigurati-va ca piulita este bine strénsa si discul taietor este bine fixat, ghidat si nu

prezinta deformari sau fisuri pe suprafata sa

4\ disc taietor

capac protectie
3
1 2 5

piulita_., @})

° saiba dist. disc ' saiba blocare
e Fig.11

e Actionarea transmisiei reductor se face prin actionarea manetei de acceleratie
la maxim.

e  \Verificati daca dispozitivul de protectie este montat corect.
Alimentati cu amestec de carburant motocoasa.

cap cositor
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Motocoasele de umar marca DAC sunt produse ce permit alegerea cu usurinta a modului
de cosit, fara sa efectuati manevre succesive de reglaj sau intretinere. Motocoasele DAC

creeaza un corp unitar cu utilizatorul si confera un confort maxim si perfect in exploatare.

Pentru a putea utiliza motocoasa in conditii optime de lucru va trebui sa verificati inainte
de inceperea operatiei de cosit daca pe suprafata de cosit sunt obiecte, cioturi de lemn,

pietre, sarme, musuroaie, etc. obiecte cu care ar putea intra in contact discul taietor.

Tn cazul in care gasiti astfel de obiecte va trebui s le indepartati de pe suprafata ce
urmeaza a fii cosita. Totodata denivelarile sau alte elemente care v-ar putea pune in
pericol siguranta in timpul exploatarii vor trebui puse in evident& prin marcaje in acele

zone.

Atentie! Pentru a putea exploata motocoasa in conditii de siguranta, va trebui sa cititi

manualul si sa tineti cont de marcajele inscrise pe partile motocoasei.
Este interzisa utilizarea motocoasei fara harnasament.

Asigurati-va ca Tnainte de a incepe exploatarea, pe o raza de minim 15
metri nu se afla oameni sau animale pe care le-ati putea rani deoarece la

turatie maxima a discului taietor prin contactul cu pietrisul din sol sau alte

obiecte acestea pot fi proiectate.

Dupa ce ati pornit motocoasa si ati pozitionat-o In siguranta harnasamentului, puteti trece
la exploatarea acesteia. Pentru siguranta dumneavoastra evitati contactul discului cu

pietre sau corpuri dure.

Actionarea transmisiei se face prin actionarea manetei de acceleratie la maxim, pe durata
procesului de cosire, fard fluctuatii ce creeaza socuri in transmisie si determina uzura

prematura a acesteia.
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9.1 METODE DE COSIT

1. Metoda de cosit in spirala sau cifra 9
e Incepeti sa cositi de la exteriorul suprafetei, totodatd alegeti-va
modul de cosit, puteti cosi spre dreapta sau stanga. Este
recomandat sa nu cositi in ambele sensuri, deoarece riscati sa
calcati fanul cosit in sensul de intoarcere, conform Fig. 10

2. Metoda de cosit drept
e Inainte sa incepeti sa cositi fixati-va un punct de reper orientativ catre care

urmeaza sa va deplasati. Cosirea se poate face prin orientarea manerelor
consecutiv catre dreapta sau stanga in functie de modul propriu de cosit.

: k‘;& LN A‘Q‘g

>
punct de reper 3

Fig. 11
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3. Metoda de cosit in panta sau rampa
e Pentru a putea cosi in sigurantd pozitionati-va perpendicular pe axa
pantei si sprijiniti-va intotdeauna pe piciorul din rampa, conform Fig. 12

Fig. 12

4. Metoda de cosit folosita pentru defrisare (Fig. 13)
e Defrisarea se face intotdeauna cu un disc perfect ales, in functie de
arbustii ce trebuie defrisati.
e Pentru o defrisare in siguranta trebuie sa incepeti intotdeauna din
marginea suprafetei de cosit si niciodata din interiorul acestei suprafete,
pentru a evita posibile accidente.

Fig. 13
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5. Metoda de cosit cu ajutorul auto-cutului
e  Pentru utilizarea auto-cutului trebui sa alegeti perfect tipul de fir pentru
suprafata ce trebuie cosita.
e  Firul care echipeaza auto-cutul va marunti fin iarba.
e  Auto-cutul poate fi folosit cu succes ih zonele cu obstacole, pentru
aerisirea arborilor, in zonele rosturilor cu borduri.
Pentru manipularea firului va trebui sa actionati auto-cutul prin apasarea

acestuia pe sol sau prin lovirea usoara a acestuia de sol, conform Fig. 14

Fig. 14

Aceasta operatie de manipulare a firului va fi facuta la turatia maxima a

motorului.

9.2 TIPURI DE CUTITE SI UTILIZAREA LOR

Cap taietor cu 2 fire a caror lungime se regleaza automat
prin autoretezare cu ajutorul cutitului aflat pe dispozitivul

Auto-cut de protectie numit si limitator de sarcina. Se utilizeaza in
mod special la lucrarile de cosire si amenajare, in locuri cu
obstacole.

) Cutitcu 3 Fabricat din otel, destinat lucrarilor de cosire a ierbii dure
A dinti si uscate, pe suprafete intinse.
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Cutitcu 4 Fabricat din otel, destinat indepartarii ierbii dure si a
dinti maracinisurilor, pe suprafete intinse.

Cutitcu 8 Fabricat din otel, destinat lucrarilor de taiere a arbustilor,
dinti tufigurilor si a tulpinilor subtiri.

Cutit cu 80 | Fabricat din otel, destinat lucrarilor de taiere a arbustilor,
de dinti tufigurilor, a tulpinilor subtiri si lucrarilor de defrisare.

Alimentarea sau gresarea nu se face cu motorul pornit.

Exploatarea in camp a motocoasei se face cu pauze de 15 minute, intre alimentarile cu

carburant. Este interzisa exploatarea continua!

Orice persoana care nu cunoaste utilajul si nu I-a folosit niciodata, trebuie sa citeasca

manualul de utilizare Tnainte de a lucra cu produsul.

Daca lasati motocoasa nesupravegheata, asigurati-va ca nici o persoana neautorizata

nu are posibilitatea sa o porneasca.

Cand lucrati cu motocoasa langa un zid sau o bordura, asigurati-va ca pastrati o distanta

de siguranta.

Pregatiti-vé de lucru cu echipament adegvat de protectie. Inainte de a incepe lucrul

inspectati terenul, inlaturati pietre, lemne, bucati de metal si orice corp strain.

Tnainte de a porni motorul, utilizatorul trebuie s& se asigure ca are o raza de minim 15m

n fata motocoasei, libera.
Stergeti orice scurgere de combustibil de pe motocoasa.

Intotdeauna umpleti rezervorul cu benzina cand motorul este oprit si intr-un spatiu aerisit.

Nu fumati cand faceti aceasta operatie.

20



Tnainte de a incepe lucrul cu motocoasa invétati s& opriti motorul in conditii de siguranta

si sa folositi utilajul corect.
Nu transportati sau curatati utilajul cu motorul pornit.
Nu lucrati in panta mai mare de 15 grade.

Nu ne asumam nici o responsabilitate pentru accidente in care nu s-a tinut cont de cele

de mai sus.

Tnainte de a curéta, inspecta sau repara motocoasa dvs., asigurati-vé ca motorul s-a oprit

si ca este rece. Deconectati bujia pentru a preveni o pornire accidentala.

Utilizatorul poate realiza doar interventii de intretinere si service care sunt descrise in

acest manual. Interventiile mai complexe se realizeaza intr-un atelier de service autorizat.
avariat.

Pentru a putea ascuti discul taietor, precum si pentru alte interventji este indicat sa va

deplasati intr-un service autorizat RURIS.

Anumite parti ale transmisiei lucreaza in vaselina. Este necesar sa completati cu vaselina
si sa verificati capul reductor. Cantitatea de vaselina din capul reductor trebuie verificata

Tnainte de fiecare utilizare.

Daca discul taietor nu taie corespunzator, acesta poate fi ascutit sau in cele din urma

Tnlocuit.

Intretinerea filtrului de aer se face inainte de fiecare utilizare. Se desface capacul filtrului
aer, se scoate elementul filtrant si se spala cu apa calda si detergent. Dupa ce se usuca

complet se monteaza la loc.

ATENTIE! Nu se folosesc produse petroliere la curatarea filtrului. Filtrul de aer deteriorat
se nlocuieste obligatoriu, altfel praful si impuritatile ce pot patrunde in carburator si

unitatea motor, conduc la deteriorarea acestora.
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Intotdeauna dupa rodaj si in postgarantie folositi numai ulei RURIS 2TT-MAX sau un ulei

de clasificare API: TC ori superioara acesteia

Pentru orice probleme sau neintelegeri asupra modului de lucru cu utilajul contactati
distribuitorul autorizat RURIS.

Daca nu lucrati cu motocoasa mai mult de 2 saptamani va trebui s& goliti rezervorul de
benzind si porniti motocoasa pentru a consuma combustibilul din carburator. La
urmatoarea utilizare trebuie sa il umpleti cu un amestec nou specificat in manualul de

utilizare.

Dlsp02|.t|vu| de |ntrle§.|nut §! Termenul executarii operatiei de intretinere
Denumirea operatiei
Termen Tn timpul rodajului n perioada de dup & rodaj
Tnaintea Minim
. - . La 3 fiecarei x
Dispozitiv Operatia ore inceperi 25 50 100 oed:rt]a
de lucru P
Motor Reglaje
carburator Y
Filtru aer Curatire X
Curatire, X
Bujie E:ontrol
Inlocuire X X
Racire Curatire X
Curatire la
Carburator nevoie y y
Amestec N . .
carburant Inlocuire La 7 zile
Angrenaj SCh'”.‘b
vaselina sau X X
(reductor)
completare
Filtru Tnlocuire La 25 ore
benzina
x-utilizator

y-service autorizat
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Daca nu folositi motocoasa mai mult timp (peste o saptamana) procedati astfel:

Curatati motocoasa.

Goliti carburantul din rezervor.

Porniti motocoasa si lasati-o sa functioneze pana cand carburantul din
carburator se consuma si motocoasa se opreste.Aceasta operatiune este
necesara pentru a preveni evaporarea benzinei din amestec fapt ce poate
cauza infundarea orificiului carburatorului prin depunerea uleiului ramas.
Depozitati intr-un loc uscat, unde copiii nu pot ajunge.

Motocoasa trebuie sa fie depozitata pe locuri uscate, cu acoperis si protejate
contra umezelii.

Ungeti toate partile metalice active cu vaselina.

Nu depozitati motocoasa n apropierea unor zone inflamabile sau in dreptul
iesirilor.

Atunci cand doriti deplasarea motocoasei pe distante scurte, sau lungi se face cu motorul

oprit.
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12. DECLARATII DE CONFORMITATE
DECLARATIA DE CONFORMITATE CE c €

Producator: SC RURIS IMPEX SRL

Calea Severinului, nr. 10, Bl. 317b, Craiova, Dolj, Romania

Tel. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Reprezentant autorizat: ing. Stroe Marius Catalin — Director General

Persoana autorizata pentru dosarul tehnic: ing. Florea Nicolae — Director Proiectare Productie

Descrierea produsului: MOTOCOASA realizeaza operatii de cosit, masina de baza fiind
componenta energetica iar masa de cosit cu lama de taiat si celelalte accesorii, echipamentul
de cosit si de lucru efectiv. Masina poate fi folosita si ca agregat multifunctional.

Produsul: MOTOCOASA
Numar de serie produs: de la xxDAC210 0001 la xxDAC210 9999 (unde xx reprezinta ultimele
doua cifre ale anului de fabricatie)

Tipul: 210 Model: DAC
Motor: termic, pe benzina fara plumb, 2 timpi Putere: 1,7 CP
Latime de lucru 250 mm Pornire: manuala

Noi, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, producator, in conformitate cu H.G. 1029/2008 - privind
conditiile introducerii pe piatd a masinilor, Directiva 2006/42/CE - masini; cerinte de
siguranta si securitate, Standardul EN 1SO 12100:2010 — Masini. Securitate, Regulamentul
UE 2016/1628 (amendat prin Regulamentul UE 2018/989) - stabilirea masurilor de limitare
a emisiilor gazoase si de particule poluante provenite de la motoare si H.G. 467/2018
privind masurile de aplicare ale Regulamentului mentionat, am efectuat atestarea conformitatii
produsului cu standardele specificate si declaram c& este conform cu principalele cerinte de
siguranta si securitate.

Subsemnatul Stroe Catalin, reprezentantul producatorului, declar pe proprie raspundere
ca produsul este in conformitate cu urmatoarele standarde si directive europene:

- EN 1SO 12100/2010 / SR EN ISO 12100:2011 - Securitatea maginilor. Concepte de baza,
principii generale de proiectare. Terminologie de baza, metodologie. Principii tehnice
-SR EN 12733+A1:2009 - Masini agricole si forestiere. Motocositori cu operator pedestru.
Securitate
-SR EN ISO 3744:2011 - Masini forestiere si masini pentru gradinarit. Cod de incercare
acustica pentru maginile echipate cu motor cu ardere interna.
- SR EN 11850:2012/A1:2016 - Masini forestiere. Magini autopropulsate. Cerinte de securitate
-SR EN 14930+A1:2009 - Masini agricole si forestiere si masini pentru gradinarit. Masini tinute
cu mana si cuconductor pedestru. Determinarea riscului de contact cu suprafetele fierbinti
- EN 11806-1:2011 — Masini Agricole si forestiere. Cerinte de Securitate si incercari pentru
aparate portabile pentru curatat tufisuri si taiat iarba actionate cu motor cu ardere interna
- EN 14982:2009 — Masini Agricole si forestiere. Compatibilitate electromagnetica.
- SR EN 55014-1:2017; 55014-2:2015 — Compatibilitate electromagnetica
- SR EN 61000-3-2/2014; 61000-3-3/2013 — Compatibilitate electromagnetica

° Directiva 2000/14/CE (amendata prin Directiva 2005/88/CE) — Emisiile de zgomot Tn

mediul exterior
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° Directiva 2006/42/EC - privind masinile — introducerea pe piata a masinilor

° Directiva 2014/30/UE - privind compatibilitatea electromagnetica (HG 487/2016 privind

compatibilitatea electromegnetica, actualizata 2019);

° Regulamentul UE 2016/1628 (amendat prin Regulamentu UE 2018/989) - stabilirea
masurilor de limitare a emisiilor gazoase si de particule poluante provenite de la

motoare
Alte Standarde sau specificatii utilizate:
° SR EN ISO 9001 - Sistemul de Management al Calitatii
° SR EN ISO 14001 - Sistemul de Management al Mediului

° ISO 45001:2018 - Sistemul de Management al Sanatatii si Securitatii Ocupationale.

MARCAREA SI ETICHETAREA MOTOARELOR

Motoarele pe benzina cu aprindere prin scanteie receptionate si utilizate pe echipamentele si
masinile RURIS, conform Regulamentul UE 2016/1628 (amendat prin Regulamentul UE

2018/989) si a HG 467/2018 sunt marcate cu:

- Marca si numele producatorului: W.H.T.M. Co. Ltd.

- Tipul: HR1E40-5

- Numarul aprobarii de tip obtinut de producatorul specializat:
€24*2016/1628*2018/989SHA1/P*0123*00

- Numarul de identificare al motorului — numar unic.

- Concept TEZ

Nota: documentatia tehnica este detinuta de producator.
Precizare: Prezenta declaratie este conforma cu originalul.
Termen de valabilitate: 10 ani de la data aprobarii.

Locul si data emiterii: Craiova, 20.05.2021

Anul aplicarii marcajului CE: 2021

Nr. inreg: 448 /20.05.2021

Persoana autorizata si semnatura: Ing. Stroe Marius Catalin
Director General al
SC RURIS IMPEX SRL
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DECLARATIA DE CONFORMITATE EC

Producator: SC RURIS IMPEX SRL

Calea Severinului, nr. 10, Bl. 317b, Craiova, Dolj, Romania

Tel. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Reprezentant autorizat: ing. Stroe Marius Catalin — Director General

Persoana autorizata pentru dosarul tehnic: ing. Florea Nicolae — Director Proiectare Productie

Descrierea produsului: MOTOCOASA realizeaza operatii de cosit, masina de baza fiind
componenta energetica iar masa de cosit cu lama de taiat si celelalte accesorii, echipamentul
de cosit si de lucru efectiv. Masina poate fi folosita si ca agregat multifunctional.

Produsul: MOTOCOASA

Numar de serie produs: de la xxDAC210 0001 la xxDAC210 9999 (unde xx reprezinta ultimele
doua cifre ale anului de fabricatie)

Tipul: 210 Model: DAC

Motor: termic, pe benzina fara plumb, 2 timpi Putere: 1,7 CP

Latime de lucru 250 mm Pornire: manuala
Nivelul de putere acustica (relanti): 92 dB (A) Nivelul de putere acustica: 92 dB

Nivelul de putere acustica este certificat de I.N.M.A Bucuresti prin raportul de incercari nr.
1/28.10.2019 in conformitate cu prevederile Directivei 2000/14/CE amendata prin Directiva
2005/88/CE si SR EN ISO 3744:2011

Noi, SC RURIS IMPEX SRL Craiova in calitate de producator, in conformitate cu Directiva
2000/14/CE (amendata prin Directiva 2005/88/CE), H.G. 1756/2006 - privind limitarea
nivelului emisiilor de zgomot in mediu produs de echipamente destinate utilizérii in exteriorul
cladirilor, am efectuat verificarea si atestarea conformitétii produsului cu standardele
specificate si declaram cé este conform cu principalele cerinte.

Subsemnatul Stroe Catalin, reprezentantul producatorului, declar pe proprie
raspundere ca produsul este in conformitate cu urmatoarele standarde si directive
europene:
° Directiva 2000/14/CE (amendata prin Directiva 2005/88/CE) — Emisiile de zgomot in
mediul exterior
) SR EN ISO 3744:2011 - Acustica. Determinarea nivelurilor de putere acustica emise
de sursele de zgomot utilizand presiunea acustica
° Directiva 2006/42/EC - privind masinile — introducerea pe piata a masinilor
° Directiva 2014/30/UE privind compatibilitatea electromagnetica (HG 487/2016 privind
compatibilitatea electromegnetica, actualizata 2019);
° Regulamentul UE 2016/1628 (amendat prin Regulamentu UE 2018/989) - stabilirea
masurilor de limitare a emisiilor gazoase si de particule poluante provenite de la
motoare

Alte Standarde sau specificatii utilizate:
° SR EN ISO 9001 - Sistemul de Management al Calitatii
° SR EN ISO 14001 - Sistemul de Management al Mediului
° ISO 45001:2018 - Sistemul de Management al Sanatatii si Securitatii Ocupationale.

Nota: documentatia tehnica este detinuta de producator.

Precizare: Prezenta declaratie este conforma cu originalul.
Termen de valabilitate: 10 ani de la data aprobarii.
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Locul si data emiterii: Craiova, 20.05.2021
Anul aplicarii marcajului CE: 2021
Nr. inreg: 449 /20.05.2021

Persoana autorizata si semnatura: Ing. Stroe Marius Catalin
Director General al
SC RURIS IMPEX SRL
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DECLARATIA DE CONFORMITATE CE c €

Producator: SC RURIS IMPEX SRL

Calea Severinului, nr. 10, Bl. 317b, Craiova, Dolj, Romania

Tel. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Reprezentant autorizat: ing. Stroe Marius Catalin — Director General

Persoana autorizata pentru dosarul tehnic: ing. Florea Nicolae — Director Proiectare Productie

Descrierea produsului: MOTOCOASA realizeaza operatii de cosit, masina de baza fiind
componenta energetica iar masa de cosit cu lama de taiat si celelalte accesorii, echipamentul
de cosit si de lucru efectiv. Masina poate fi folosita si ca agregat multifunctional.

Produsul: MOTOCOASA
Numar de serie produs: de la xxDAC310 0001 la xxDAC310 9999 (unde xx reprezinta ultimele
doua cifre ale anului de fabricatie)

Tipul: 310 Model: DAC
Motor: termic, pe benzina fara plumb, 2 timpi Putere: 2.5 CP
Latime de lucru 250 mm Pornire: manuala

Noi, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, producator, in conformitate cu H.G. 1029/2008 - privind
conditiile introducerii pe piatd a masinilor, Directiva 2006/42/CE - masini; cerinte de
siguranta si securitate, Standardul EN 1SO 12100:2010 — Masini. Securitate, Regulamentul
UE 2016/1628 (amendat prin Regulamentul UE 2018/989) - stabilirea masurilor de limitare
a emisiilor gazoase si de particule poluante provenite de la motoare si H.G. 467/2018
privind masurile de aplicare ale Regulamentului mentionat, am efectuat atestarea conformitatii
produsului cu standardele specificate si declardm ca este conform cu principalele cerinte de
siguranta si securitate.

Subsemnatul Stroe Catalin, reprezentantul producatorului, declar pe proprie raspundere
ca produsul este in conformitate cu urmatoarele standarde si directive europene:

- EN ISO 12100/2010 / SR EN ISO 12100:2011 - Securitatea maginilor. Concepte de baza,
principii generale de proiectare. Terminologie de baza, metodologie. Principii tehnice
-SR EN 12733+A1:2009 - Masini agricole si forestiere. Motocositori cu operator pedestru.
Securitate
-SR EN ISO 3744:2011 - Masini forestiere si masini pentru gradinarit. Cod de incercare
acustica pentru maginile echipate cu motor cu ardere interna.
- SR EN 11850:2012/A1:2016 - Masini forestiere. Masini autopropulsate. Cerinte de securitate
-SR EN 14930+A1:2009 - Masini agricole si forestiere si masini pentru gradinarit. Magini tinute
cu mana si cuconductor pedestru. Determinarea riscului de contact cu suprafetele fierbinti
- EN 11806-1:2011 — Masini Agricole si forestiere. Cerinte de Securitate si incercari pentru
aparate portabile pentru curatat tufisuri si taiat iarba actionate cu motor cu ardere interna
- EN 14982:2009 — Masini Agricole si forestiere. Compatibilitate electromagnetica.
- SR EN 55014-1:2017; 55014-2:2015 — Compatibilitate electromagnetica
- SR EN 61000-3-2/2014; 61000-3-3/2013 — Compatibilitate electromagnetica
° Directiva 2000/14/CE (amendata prin Directiva 2005/88/CE) — Emisiile de zgomot in
mediul exterior
. Directiva 2006/42/EC - privind masinile — introducerea pe piata a masinilor
° Directiva 2014/30/UE - privind compatibilitatea electromagnetica (HG 487/2016 privind
compatibilitatea electromegnetica, actualizata 2019);
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° Regulamentul UE 2016/1628 (amendat prin Regulamentu UE 2018/989) - stabilirea
masurilor de limitare a emisiilor gazoase si de particule poluante provenite de la
motoare

Alte Standarde sau specificatii utilizate:

° SR EN ISO 9001 - Sistemul de Management al Calitatii

° SR EN ISO 14001 - Sistemul de Management al Mediului

° 1SO 45001:2018 - Sistemul de Management al Sanatatii si Securitatii Ocupationale.

MARCAREA S| ETICHETAREA MOTOARELOR
Motoarele pe benzina cu aprindere prin scanteie receptionate si utilizate pe echipamentele si
masinile RURIS, conform Regulamentul UE 2016/1628 (amendat prin Regulamentul UE
2018/989) si a HG 467/2018 sunt marcate cu:

- Marca si numele producatorului: W.H.T.M. Co. Ltd.

- Tipul: HR1E44F-5B

- Numarul aprobarii de tip obtinut de producatorul specializat:
€24*2016/1628*2018/989SHB1/P*0124*00

- Numarul de identificare al motorului — numar unic.

- Concept TEZ

Nota: documentatia tehnica este detinuta de producator.
Precizare: Prezenta declaratie este conforma cu originalul.
Termen de valabilitate: 10 ani de la data aprobarii.

Locul si data emiterii: Craiova, 20.05.2021

Anul aplicarii marcajului CE: 2021

Nr. inreg: 450 /20.05.2021

Persoana autorizata si semnatura: Ing. Stroe Marius Catalin
Director General al
SC RURIS IMPEX SRL
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DECLARATIA DE CONFORMITATE EC

Producator: SC RURIS IMPEX SRL

Calea Severinului, nr. 10, Bl. 317b, Craiova, Dolj, Romania

Tel. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Reprezentant autorizat: ing. Stroe Marius Catalin — Director General

Persoana autorizata pentru dosarul tehnic: ing. Florea Nicolae — Director Proiectare Productie

Descrierea produsului: MOTOCOASA realizeaza operatii de cosit, masina de baza fiind
componenta energetica iar masa de cosit cu lama de taiat si celelalte accesorii, echipamentul
de cosit si de lucru efectiv. Masina poate fi folosita si ca agregat multifunctional.

Produsul: MOTOCOASA

Numar de serie produs: de la xxDAC310 0001 la xxDAC310 9999 (unde xx reprezinta ultimele
doua cifre ale anului de fabricatie)

Tipul: 310 Model: DAC

Motor: termic, pe benzina fara plumb, 2 timpi Putere: 2.5 CP

Latime de lucru 250 mm Pornire: manuala
Nivelul de putere acustica (relanti): 89 dB (A) Nivelul de putere acustica: 111 dB

Nivelul de putere acustica este certificat de I.N.M.A Bucuresti prin raportul de incercari nr.
18.01.009/23.03.2018 in conformitate cu prevederile Directivei 2000/14/CE amendata prin
Directiva 2005/88/CE si SR EN 1SO 3744:2011

Noi, SC RURIS IMPEX SRL Craiova in calitate de producator, in conformitate cu Directiva
2000/14/CE (amendata prin Directiva 2005/88/CE), H.G. 1756/2006 - privind limitarea
nivelului emisiilor de zgomot in mediu produs de echipamente destinate utilizarii in exteriorul
cladirilor, am efectuat verificarea si atestarea conformitétii produsului cu standardele
specificate si declardm cé este conform cu principalele cerinte.

Subsemnatul Stroe Catalin, reprezentantul producatorului, declar pe proprie
raspundere ca produsul este in conformitate cu urmatoarele standarde si directive
europene:
° Directiva 2000/14/CE (amendata prin Directiva 2005/88/CE) — Emisiile de zgomot in
mediul exterior
) SR EN ISO 3744:2011 - Acustica. Determinarea nivelurilor de putere acustica emise
de sursele de zgomot utilizand presiunea acustica
e  Directiva 2006/42/EC - privind masinile — introducerea pe piata a masinilor
° Directiva 2014/30/UE privind compatibilitatea electromagnetica (HG 487/2016 privind
compatibilitatea electromegnetica, actualizata 2019);
° Regulamentul UE 2016/1628 (amendat prin Regulamentu UE 2018/989) - stabilirea
masurilor de limitare a emisiilor gazoase si de particule poluante provenite de la
motoare

Alte Standarde sau specificatii utilizate:
° SR EN ISO 9001 - Sistemul de Management al Calitatii
° SR EN ISO 14001 - Sistemul de Management al Mediului
° 1SO 45001:2018 - Sistemul de Management al Sanatatii si Securitatii Ocupationale.

Nota: documentatia tehnica este detinuta de producator.

Precizare: Prezenta declaratie este conforma cu originalul.
Termen de valabilitate: 10 ani de la data aprobarii.
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Locul si data emiterii: Craiova, 20.05.2021
Anul aplicarii marcajului CE: 2021
Nr. inreg: 451 /20.05.2021

Persoana autorizata si semnatura: Ing. Stroe Marius Catalin
Director General al
SC RURIS IMPEX SRL
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Bevezeto

- Koszodnjuk, hogy DAC 210/310 terméket valasztott, szivesen
latjuk a vasarléi csoportunkban.

- Meggy6z6désiink, hogy meg lesz elégedve termékiinkkel a konnyi
kezelhet6sége és kivalo teljesitménye révén.

- A sok éves tapasztalatunk és a magas mindségl anyagok
hasznélata hatékony termékek el6allitasat biztositia, amelyek
messzemenden kielégitik elvarasait, abban az esetben, ha betartja az
altalunk el&irt hasznalati és karbantartasi javaslatokat.

- Jelen hasznélati kézikdbnyv tudoméaséara hozza azokat a szikséges
informaciokat, amelyek szikségesek a termék hasznélatdhoz,
bemutatja a termék felépitését, milszaki adatait és karbantartasi
maodjat.

A DAC 210/310 markaju benzines motoros kaszékat Romaniaban
tervezik és olyanra gyartjak, hogy megfelelien minden tipust fiinek és
cserjének, amelyek az orszag teriiletén megtalalhatéak.

Ugyanakkor kifejlesztettik a duplan allithatd fogantyuk ellenérzé
rendszerét, amellyel allithaté a gépkezel® kaszalasi mddja és a hegyvidéki
lejtési szogeknek megfeleléen.

A DAC 210/310 méarkaju benzines motoros kaszék konnyen
kezelhetéek, konnyen karbantarthatéak, ugy, hogy egy ellenérzétt
hasznalatot biztositsanak.

A vagod korongok dupla élliek, hogy egy j6 kaszalast biztositsanak,
szinet és Ujra élezés nélkil is.

Kdszonjuk, hogy a DAC csalad termékeit és minéségét valasztotta!

Informacioé és Ugyfélszolgalat:
Telefon: 0351 820 105
E-mail: info@ruris.ro
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1.0 Fontos teenddk lizembe helyezés el6tt és
Uzemeltetés kdzben

Bizonyosodjon meg arr6l, hogy:

1.
2.

3.

reductor

A suirgésségi megallito kar helyesen van felszerelve

Az Ulzemanyag keverék megfelel az el6irt benzin/keverékolaj
aranynak: 25 ml keverékolaj/1 liter benzin

A hasznélt keverékolaj Ruris méarkaju: Ruris 2 TT Max vagy egy
API osztalyzasu olaj: TC vagy ennél kivalébb

A bejaratast alapjaraton végezzikk és nem terhelés alatt. Harom
tartaly benzin alapjaraton és nem terhelés alatt. 10-15 percenként
maximumra gyorsitunk 10-15 masodpercre, hogy a kipufogd
dobbdl kiégessik az el nem égett olajat.

A vagofej hazat grafitos zsirral toltjiik fel, az el6irt szintet a feltoltd
nyilas csavarjan talalhato zsir adja, az alabb bemutatott szerelési
abra szerint (1. dbra). Kapacitasa kb. 20 gramm.

vaselina

orificiu de alimentare
cu vaselina

1. dbra

Cap reductor = Vagofej haz
Vaselina = Zsir
Orificiul de alimentare cu vaselina = Zsirzé nyilas

Az Ossze- és szétkapcsolé karok az indit6 kabel gyenge
meghuzasa altal mikodnek.

A vagotarcsa vagy damil fej helyesen van-e felszerelve, az 1.4.3
fejezet leirasa szerint.

Figyelem! A vigotarcsa felszerelésekor hasznaljuk a blokkolé imbuszkulcsot
a szoritd és biztositd anya kicsavardsara az Oramutatd iranyaban. A
vagotarcsa felszerelése utan bizonyosodjon meg, hogy az anya jél meg van
szoritva és a tarcsa jol rogzitve van és, hogy a felliletén nincsenek
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elvaltozasok vagy repedések.
4\ disc taietor

capac protectie

2 3
piulita :‘, @

saiba dist. disc " saiba dist. cap cositor
1.1 &bra

cap cositor

disc taietor- vagotarcsa

capac protectie- védéfej

piulita- csavaranya

saiba dist. disc- tAvolsagtart6 alatét a tarcsdhoz

saiba dist. disc cap cositor- tavolsagtart6 alatét a vagofejhez
cap cositor- vagofej

8. Avéagofejhaz meghajtasa a gyorsitékar maximumra valé hizaséaval
torténik.

9. Ellenérizze, hogy a vagotarcsa véddburkolata helyesen van-e
felszerelve.

10. Toltse fel a Ruris motoros kaszat izemanyagkeverékkel.
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1.1 Munkavédelem

Figyelmeztetések:

C € Eurépai normak CE

Veszély!

Olvassa el a hasznalati Gtmutat6t

Hasznéljon védé sisakot, védd szemiiveget és fllvédét!

Ne hasznaljuk a motoros kaszat 15 méternél kisebb
tavolsagra mas személyektél

Hasznaljon védoékesztyt

Hasznéljon csizmat vagy munkavédelmi labbelit

Testi sérllés veszélye azon személyekre nézve, akik a
motoros kasza kodzelében tart6zkodnak
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1.2 A Dac 210/310 motoros kasza részei

A Dac 210/310 motoros kasza az alabbi elemekbdl all

Motor

Bal fogantyt
Véduburkolat
Inditészerkezet
Véagotarcsa
Géazszabalyozé kar
Be/ki kapcsold
Vagofej haz
Villamos vezeték
LevegGsziird
Kipufog6 dob
FogantyUk bedllitasi pontja
Hajtétengely

2. dbra
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1.3 Miiszaki adatok

Motoros
A Motoros kasza
Termék kasza Dac 310
Dac 210
A motor gyartéja TEZ TEZ
A motor teljesitménye (LE) 1,7 2,5
Hengerdirtartalom (cm?) 42 52
A motor miikodési liteme 2 2
Gyujtotekercs elektromos elektromos
Inditas kézi kézi
25 ml olaj/ | 25 ml olaj/ |
- . 4 6lommentes 6lommentes
Uzemanyag (Uzemanyagkeverék) benzin benzin
Uzemanyag tartaly kapacitasa (ml) 1200 1200
Atlagfogyasztés (I/h) 1 1.1
A sebességvalté gyartéja Ruris Ruris
Uzemanyagkeverek. ml olaj/liter 25 25
benzin
A ham tartozékai dupla dupla
Véazszerkezet Aluminium Aluminium
Jobb oldali fogantyu rezgés (m/s?) 2.36 241
Bal oldali fogantyu rezgés (m/s2?) 2.37 2.42
Vagasi atméré (mm) 250 250
Véagasi hatésugar (mm) 2100 2100
. - auto-cut - auto-cut
Alapfelszerelés - 3fogui korkés | - 3 fogu korkés
- merev-

Meghajt6 tengely /merev standard merev-standard
Sualy 75 8
Termék és motor garancia/ hénap 24 24

Figyelmeztetés!

A DAC 210/310 motoroskaszékat Uzemanyagkeverék nélkal kell
szallitani. Ellenérizze, hogy az Uzembe helyezés a jelen utmutatod
eléirasai szerint torténjen.
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1.4 A Dac 210/310 motoros kasza 6sszeszerelése

A felszerelés és Uzembe helyezés el6tt meg kell gy6z6édni arrdl,
hogy a Ruris motoros kasza helyesen, a 1.2. pontban leirt 6sszeszerelési terv
szerint van Osszeszerelve, tartsuk be a jelen Utmutaté el6irasait. Csak ezek
utén térhetlink at a tulajdonképpeni izembe helyezésre.

Osszeszerelés
1.4.1. Fogantyuk felszerelése
Lazitsa meg a foantyUszorit6 csavarokat, amig az teljesen kiszabadul
a menetbdl és rogzitse a fogantyukat, 5. abra.

5. dbra

Kozelitse egymashoz a fogantyukat és allitsa be szemtél szembe,
6. abra.

6. dbra

1.4.2 A korkés vagy a damilos fej fel-leszerelése
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Hogy helyesen jarjon el, a kdvetkez6 szerszamokra van sziksége:
rogzité tiske és a fogantyls kulcs, amik a motoros kasza
alapfelszerelésében vannak.

A fel-leszerelés sorrendjét a 7. 4bra mutatja be.
e  Haszndlja az imbuszblokkolét a DAC210 motoros kasza
tartozékai kozul és helyezze el a vagoéfej és tavolsagtartd
lezar6 lyukban, 7. dbra.

Hasznalja a kulcsot és rogzitse a biztonsagi anyacsavart és fotgassa az
6ramutaté jarasaval ellentétes iranyba, hogy meghlzza, vagy az éramutaté
jarasaval megegyezé iranyba, hogy meglazitsa.

e  Avagotarcsa barmelyik oldalra felszerelheté mivel
mindkét oldala éles, 7. abra.

demontaj

<
<«

2 3 s ¢
3@ €

montaj

\

7. abra
Montaj = Osszeszerelés
Demontaj = Szétszerelés

. Ellenérizze, hogy az egész egyuttes helyesen legyen
osszeszerelve és a korkés legyen er6sen megszoritva,
tengelyiranyud vagy atlés jaték nélkdl.

A damilos fej szerelésénél, a 7. abran mutatott 1. 2. 3. és 4.
alkatrészeket nem hasznaljuk. Csak a tavolsagtarté alatétet hasznaljuk, és a
fejet felcsavarjuk az 6ramutaté jarasaval ellentétes iranyba, kézzel, hasznalva
a rogzitd tuskét, az 6sszeszerelési Utmutatd 4. |épése szerint.

Abban az esetben, ha ez a mivelet nem sikertl, rogtén fel kell
keresni a legk6zelebbi Ruris szervizt, a hiba miel6bbi elharitasa érdekében.

1.4.3 A vagofej védobburkolatanak felszerelése
Szerelje fel a vagéfej véddburkolatat a rogzitési pontokra és hizza
méd j6 er6sen a 4 csavart..
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Figyelem! Ne haszndlja a Dac 210/310 motoroskaszat a védd
nélkul.

1.4.4 A véllheveder felszerelése

A vallhevedert tegye a vallara majd biztositsa.

A vallheveder konnyen rogzitheté a hasznalé testére, a gyors
rogzité rendszernek készonhetéen, anélkil, hogy a hasznald id6t veszitene
vagy kényelmetlenil érezné magéat a munka kozben.

A gyors igazitas utan a haszndl6 rogton megkezdheti a munkat.

Hogy a motoros kaszat helyesen helyezze el a hevederben, meg
kell bizonyosodjon arrdl, hogy ez egyensulyban van és nem éri a talajt.

A motoros kasza kiegyensulyozasahoz, a heveder és a hasznalé
magassaga szerint, a kévetkez6 miveleteket kell végrehajtani:
- bizonyosodjon meg, hogy a rogzitd szij egy tenyérnyivel a hasznalé csipdje
alatt van;
- a motoros kaszat helyezze be a hevederbiztosité gyiriijébe és hagyja
szabadon;
- ha a motoros kasza nincs egyensulyban és a korkés eléri a talajt, vagy
felemelkedik és a motor iranyaba dél, a vazon talalhaté rogzité rendszert Ujra
allitja vagy a vagofej, vagy a motor iranyaba, addig, amig megtalalja a helyes
poziciot.

Ebben az esetben az lUzemeltetés kdnnyl lesz, a motoros kaszat

nem kell kézbdl tartani.

2.0 Uzembe helyezés

A DAC 210/310 motoros kasza Gizembe helyezése el6tt bizonyosodjon

meg, hogy a koévetkez6 feltételek biztositva vannak:

e a motoros kasza 5 méteres kdrzetében nincsenek személyek vagy
targyak, akik ezzel kapcsolatba lIéphetnének;

e amotoros kasza vizszintes helyzetben van a talajon;

e  akabelek helyesen vannak felszerelve;

e avagofejben van elegendé grafitos zsir;

e az lUzemanyag keverék, Ruris 2tt Max, vagy egy API osztalyzat(
olaj: TC vagy ennél kivalobb olaj és benzin keveréke helyes
aranyban van, vagyis 25 ml olaj/l liter tzemanyag (6lommentes
benzin);

e az oOsszekeverést egy kilon erre acélra hasznalt edényben
végezze és 2 percig kavargatja. A keverék nem lehet régebbi 2
hetesnél;

e amotor Uizemanyag tartalydban van minimum 200 ml keverék;
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e a gazkar maximumra van hlzva és rogzitve van ebben a
helyzetben;

e  az indité/allitd kapcsol6 “START” helyzetben van;

e a korkés fel van szerelve és rogzitve van helyesen, a biztonséagi
csavaranya meg van szoritva;

e  avédbburkolat fel van szerelve helyesen;

e amotoros kasza minden csavarja erésen meg van szoritva.

Pozitia
Inchis
Pozitia
Deschis

Pompa amorsare

3x

8. abra

Pompa amorsare = Uzemanyag szivattyd
Pozitia inchis = Zarva
Pozitia deschis = Nyitva
2.1 A motor inditasa

1. A motoros kaszat helyezze vizszintesen a talajra

2. Szivassa meg a karburatort benzinnel az Gzemanyag-szivattyu 3

egymas utani nyomogatasaval

3. A gazkar és a kapcsol6 helyzete inditasra van helyezve
A fojtészelepkar zart helyzetben van, amint a 8. dbra mutatja
5. hlzza meg maximalisan a gazkart, majd zarja le.

%

-

P

9. dbra
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L] Engedje ki a gazkart

L] Bal kézzel tartsa er6sen a motoros kaszéat és jobb kézzel huzza
meg a rugos indité zsinegét

= A zsineg meghuzaséat két részben kell tenni. Elészor koénnyed
hazassal hizza ki a zsinegbdl kb. 150 mm hosszu részt. Masodik
szakaszban hlzza meg er6sen és folytonosan a zsineget (kb.
véllmagassagig).

. Ismételje a zsineg hulzogatdsat addig, amig meghallja az elsé
indulasi tineteket. Az els6é indulasi tinet utan alljon le a zsineg
hlzogataséaval és a fojtészelepkart helyezze nyitott helyzetbe (8.
abra).

=  Ekkor hlzogassa Ujra az indit6 zsineget, az el6bb leirt médon,
amig a motor maximalis fordulaton elindul.

= Ahhoz, hogy a motor alapjaraton mikdédjon, szoritsa meg a
géazkart majd engedije el.

FIGYELEM! Ne rangassa az inditdzsineget, mert ezzel karosithatja az
egész inditoszerkezetet.
A hazas mindig az inditokotél kifeszitésével térténik.

2.2 A motor ledllitasa

A motoros kasza motorjanak leallitasa kovetkez&k szerint torténik:
e Engedje el a gazkart és hagyja a motort alapjaraton kb. 1 percig.
14. A kapcsolot kapcsolja at “0” helyzetbe.

3.0 Mit ellenérizzen, ha a Ruris motoros kasza nem valaszol a
parancsokra

Amikor a motor nem indul:
1. Ellenérizze, hogy az indité/allité kapcsold “I” helyzetben van-e.
2. Ellenérizze, hogy van-e elég izemanyag.
3. Ellenérizze, hogy a karburatorban van-e benzin.
4. Ellendrizze, hogy a gyertya ad-e le szikrat.
5. Ellenérizze, hogy az izemanyag keverék nem régebbi-e, mint 2
hét, ugyanis id6vel veszithet min6ségeébdl.

FIGYELMEZTETES: Abban az esetben, ha a Ruris motoros kasza nem
vélaszol a parancsokra, vagy nem megfeleléen mikodik, azonnal egy Ruris
markaszervizhez kell fordulni.
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4.0 A motoros kasza lizemeltetése

A Ruris motoros kaszéak olyan termékek, amelyek megengedik a nyirasi méd
kénnyl kivalasztasat, anélkiil, hogy folésleges beéllitasi vagy karbantartasi
miiveleteket kellene elvégezni. A Ruris motoros kasza egy kozos testet képez
a hasznal6javal és maximalis Gzemeltetési kényelmet nyujt annak.

Ahhoz, hogy optimalis kdrilmények kozétt dolgozhasson, elébb kell
ellendrizni, hogy a kaszaland6 terlleten vannak-e kuldnb6z6 targyak,
facsutakok, kovek, drétok, hangyabolyok, stb. olyan targyak, amelyek
kapcsolatba kertilhetnek a vago tarcsaval.

Abban az esetben, ha ilyen targyakat talal, probalja meg ezeket
eltavolitani. Ugyanakkor a kiemelkedéseket vagy azokat az elemeket,
amelyeket nem tudta eltavolitani jelélje meg valamiképp, hogy munka kdzben
kikertlhesse 6ket, ezaltal biztositva biztonsagunkat.

Figyelem! Hogy a motoros kaszat biztonsagosan izemeltethesse, olvassa el
a kézikdnyvet és tartsa be a motoros kasza kulonbozé részein talalhato
jeloléseket.

Tilos a motoros kaszat heveder nélkul hasznalni.
Bizonyosodjon meg, hogy a motoros kasza 15 méteres
korzetében nincsenek személyek vagy allatok, akiket
megsebesithet, ugyanis maximum fordulatszamon a
vagotarcsa kavicsot vagy mas targyat kidobhat a talajrol.

Miutan a motoros kaszat meginditotta és biztonsagosan felszerelte
a hevedert, nekilathat a munkanak. A biztonsaga érdekében kerilje a
vagotarcsa érintkezését kaviccsal vagy kemény targyakkal.

A vagofej meghajtaséat a gazkar maximumra valé hizésaval érheti
el, ne gazoljon ingadozasokkal, mert ezek az atvitelben sokkokat okoznak és
ez id6 el6tti kopasokhoz vezet.

Helyes hasznalathoz tdbb kaszalasi médot hasznalhat:

1. Spiralban vagy 9-esben val6 kaszalas
e Kezdjen el kaszélni a felilet egy kulsé pontjan,
ugyanakkor valassza ki a kaszalasi moédot, kaszalhat
jobbra vagy balra. Javallott, hogy ne kaszaljon mindkét
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irdnyban, mert visszatéréskor letaposhata a mar
lekaszalt fiivet.10. abra

2. Egyenes iranyba val6 kaszalas
=  Miel6tt nekifog kaszalni, valasszon ki egy vonatkozasi
pontot, ami iranyaba elkezd kaszalni. A kaszalast
végezheti jobbra-balra, a kaszalasi szokasatol fiiggben.

11. abra

Punct de reper = vonatkozasi pont
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3. Kaszalas lejtds helyen
. Kerllje a lejtére vagy emelkedére valé kaszalast.
Biztonsadgos kaszalds érdekében, a munkat végezze
merdlegesen a lejté tengelyére, mindig tAmaszkodjon a
magasabban |évé labara, a 12. abranak megfelelen.

12. abra

4. Boz6tvagasra ajanlott médszer (13. abra)
e A bozétvagast mindig egy jol megvalasztott kdrkéssel
kell végezni, a bozétban talalhaté cserjék fliggvényében.
e  Biztonsdgos munka érdekében a munkat mindig a bozét
szélén kezdje el, és soha a belsejében, hogy az
esetleges baleseteket megel6zze.

13. abra
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5. Damilos fejjel val6, ajanlott kaszalasi médszerek:
e A damilos fej hasznalatandl jél valassza meg a damilt,
megfeleléen a kaszalando fellletnek.
e A damil, ami a vagofej felszerelésében van, finomra
apritja a fuvet.
e A damilos fejet sikeresen hasznalhatja szegélyek vagy
méas akadalyok korili kaszalasra, fak koruli kaszalasra.
A damil cserélése egyszer(, csak konnyen oda kell nyomni, vagy
koénnyen oda kell Gtni a fejet a talajhoz, a 14. abranak megfeleléen.

14. abra

A damil cserélési miveletkor a motor legyen maximalis fordulaton.
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5.0 Késtipusok

Vagofej 2 damil szallal, amelyek hosszisaga automatikuson
Nejlonsza- | allitédik a védéburkolaton talalhat6 kés segitségével.

las vagofej | Altalaban kaszélasra, szegélyek és mas akadalyok koriili
finyirasra hasznaljuk.

Kemény acélbdl gyartott, altalaban nagy tertleten, kemény,

3fogd kés szaraz fli vagasara hasznaljuk.

Acélbol gyartott, cserjék, bokrok, vékony torzsek vagasara

8fogd kes hasznaljuk.

80 fogu Acélbdl gyartott , cserjék, bokrok, bozot irtasoknal, vékony
kés torzsek vagasara hasznaljuk.

4 foq kés Acélbol gyartott, altaldban kemény fii és szaraz
9 gyomnovények eltavolitdsara hasznaljuk.

*A Ruris DAC 210/310 motoros kasza alapfelszereltségébe tartozik egy damilos fej és egy 3 fogu kés.

6.0 Bejaratas utani karbantartas

L] A korkések megfenésére és mas beavatkozéasokra javasoljuk, hogy latogasson
meg egy Ruris szervizt.
] Az erbatvitel bizonyos részei grafitos zsirban dolgoznak. Ha sziikséges toltse

utdna az olajat és ellenérizze a vagoéfej hazat. Minden hasznalat el6tt ellenérizze a
vagofej haz olajszintjét.

] Ha a korkés nem vag medfeleléen, ezt meg lehet fenni, vagy végul ki lehet
cserélni.
] Minden hasznalat el6tt végezze el a leveg8sziird karbantartasat. Leveszi a

levegbsziird fedelét, kiveszi a leveg8szirét, és megmossa mosoészeres meleg vizben.
Miutan teljesen megszaradt, visszaszereli.

FIGYELEM! Ne hasznéljon kéolajipari terméket a sz(r6 tisztitdsara. A
megrongalédott levegbsziirét kdtelezéen ki kell cserélni, mert a karburatorba vagy a
motor égésterébe bejutott szennyez6dés, karosodast okozhat.

L] Bejaratas utan csak Ruris 2TT Max markaju olajat, vagy mas API osztalyozasu:
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TC vagy magasabb rendi olajat hasznaljon.

L] Barmilyen kérdésben lépjen kapcsolatba a Ruris teriileti képvisel6jével.

. Ha nem hasznélja a motoros kaszat t6bb mint 2 hétig, Uritse ki a benzintartalyt
és inditsa meg a motort, hogy a karburatorban lévé benzint is elhasznalja. A
kovetkezd hasznalatnal toltse fel egy Uj keverékkel, a jelen kézikdnyvben leirtak szerint.

7.0 Karbantartasi tablazat

A karbantartand6 készilék és a e . L s
mivelet megnevezése Akarbantartisimivelet vegrehafiasanak hatiridese
Hataridd Bejéaratéas ideje alatt Bejaratas utan
3 Munka Minimum
Késziilék Muvelet oranké kezdés 25 50 100 évente
nt elétt egyszer

Motor Karburator

allitas y
Levegdsziird Tisztitas X

Tisztitas,

Ellenérzés X
Gyertya

Csere X X
Hités Tisztitas X
Agasi tér Tisztitas y
Karburator Tisztitas y y
Uzemanyag- Csere La 10 zile.
keverék
Vagofej zsir cs?re, X X

vagy potlas
Benzinsz(ird Csere 25 oranként

x- felhasznal6
y- engedélyezett szerviz

8.0 Szallitas
Szallitaskor, akar rovid tavra, akar hosszu tavra szallitja, szerelje le mindig a
motoros kaszardl a vagokést, esetleges balesetek megel6zése
érdekében.

9.0 Térolas
= A motoros kaszat szaraz, fedett, nedvességtél ovott, ablakkal ellatott és
megfeleld szell6zéssel rendelkezé helyen kell tarolni.
= Uritse ki az lizemanyagot a tartalybdl is és a karburatorbol is.
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o

10.
11.
12.
13.
14.

15.

A fém alkatrészeket kenje be zsirral.
Ne tarolja a motoros kaszat gyulékony helyen vagy kijaratok kozelében.

10.0 Figyelmeztetések

Uzemanyaggal vagy zsirral val6 feltéltéskor allitsa le a motort.

A mezdén valé hasznalatkor iktasson be 15 perces szineteket az
Gizemanyaggal valé feltoltések alkalmaval. Tilos a folytonos hasznalat!

18 évnél fiatalabb személyeknek tilos a motoros kasza hasznalata.
Minden olyan személy, aki nem ismeri és soha nem dolgozott ilyen
finyiréval, munkakezdés el6tt koteles elolvasni a jelen hasznalati
utasitast.

Ha a motoros kaszat feliigyelet nélkul hagyja, bizonyosodjon meg réla,
hogy beavatatlan személynek ne legyen lehetésége azt meginditani.

. Ha szegély vagy fal mellett dolgozik a flinyiréval, bizonyosodjon meg,

hogy a tavolsag biztonsagos.

Soha ne dolgozzon a flnyiréval mezitldb vagy szandalban.
Munkavédelmi labbeliben dolgozzon. Munkakezdés elétt ellendrizze a
teruletet, tavolitsuk el a kavicsokat, fadarabokat, fémdarabokat és
barmilyen més idegen targyat.

A motor meginditasa el6tt bizonyosodjon meg, hogy a motoros kasza 15
méteres korzete szabad.

Toroljon le a flnyirérél barmilyen tzemanyag kifolyast.

Az Gzemanyaggal valo feltdltést mindig leallitott motorral, szellés helyen
végezze. E mivelet kdzben ne dohanyozzon.

Munkakezdés elétt tanulja meg a motor biztonsagos ledllitasat és a
késziilék helyes hasznalatat.

Ne széllitsa vagy tisztitsa a motoros kasza aktiv részeit miikddé motorral.
Ne dolgozzon 15 foknal nagyobb délésszogu lejtdn.

Nem vallalunk felelésséget semmilyen balesetért, ami a fentiek be nem
tartasa miatt torténik.

Ha a motoros kaszat 1830 méter tengerszint fol6tti magassagban akarja
hasznélni, jelentkezzen egy Ruris engedélyezett szervizben a motor
atéllitasa végett. Még ezekkel a bedllitasokkal is a motor teljesitménye
kisebb lesz kb. 3,5 %-kal.
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CONSIGNES DE SECURITE

ATTENTION: Lors de l'utilisation de l'outil, les regles de sécurité doivent étre
observées. Pour votre propre sécurité et celle d’autres personnes, lisez ces instructions
avant d'utiliser I'outil. Conservez ces instructions en bon état pour une utilisation
ultérieure.

1. Avant d’utiliser la machine

a) Avant d’utiliser cette machine, il est important de lire ce manuel attentivement afin de
se familiariser avec la manipulation de la débroussailleuse.

b) La machine doit seulement étre utilisée pour couper de I'herbe et des plantes
pulpeuses. Ne jamais employer cette machine pour d’autres usages. Ne jamais utiliser la
lame 3 dents pour couper de la végétation ligneuse.

¢) Utiliser la machine seulement en bonne condition physique. Ne jamais I'utiliser sous
I'emprise d’alcool, de drogues, de médicaments ou en état de fatigue.

d) Ne jamais utiliser la machine dans des endroits clos en raison du risque d’'intoxication
au gaz. Le monoxyde de carbone est un gaz inodore.

e) Ne jamais utiliser la machine dans des conditions comme celles décrites ci-dessous::
¢ Ne jamais utiliser la machine lorsque le sol est glissant. Garder en permanence une
position et un équilibre corrects. Cela permet de mieux controler 'outil dans des

situations inattendues.

¢ Seulement utiliser la machine a la lumiére du jour ou sous un bon éclairage artificiel.
Ne pas utiliser la machine la nuit.

* Ne pas exposer la débroussailleuse sous I'orage, sous la pluie et ne pas l'utiliser sur de
I’herbe humide.

e Lors de la premiere utilisation, veillez a bien vous familiariser avec la manipulation
avant de démarrer la machine.

f) Rester vigilant et concentré en permanence. Faire preuve de bon sens lors de
l'utilisation. Un moment d’inattention pendant I'utilisation de I'outil peut provoquer de

graves blessures.

g) Limiter le temps d’utilisation de la débroussailleuse a 30 ou 40 minutes par séance
avec un temps de pause de 10 a 20 minutes.

h) Toujours s’assurer d’avoir le manuel a portée de main de maniere a pouvoir le
consulter en cas de besoin.

i) Toujours remettre le manuel d’'instructions lors du prét ou de la vente de la machine.
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j) Ne jamais permettre a des enfants ou a des personnes n’ayant pas re¢u une formation
adéquate d’utiliser cet outil.

k) Evitez de faire fonctionner la machine pendant que des personnes, en particulier des
enfants, se trouvent a proximité.

1) Des réglementations nationales peuvent limiter I'utilisation de la machine.

m) Avant d’utiliser la machine et apres tout choc, controler les signes d’'usure ou
d’endommagementet si nécessaire faire réaliser les réparations nécessaires.

n) Ne pas faire fonctionner la machine si le dispositif de coupe est endommagé ou s'il
présente une usure excessive.

0) Ne jamais faire fonctionner la machine si elle est dotée de protecteurs endommagés
ou s’ils ne sont pas en place.

p) Garder toujours les mains et les pieds éloignés des dispositifs de coupe et plus
particuliérementlors du démarrage du moteur.

q) Toujours s’assurer que les poignées et les protecteurs sont montés lorsque la
machine est utilisée. Ne jamais essayer d’utiliser une machine incompléte ou ayant subi
une modification non autorisée.

r) Ne jamais utiliser des piéces de rechange ou d’accessoires non fournis ou non
recommandés par le constructeur.

s) Eteindre le moteur et retirer le fil de bougie avant d’effectuer des vérifications
d’entretien ou des travaux sur la machine et lorsqu’elle n’est pas utilisée.

t) S’assurer toujours que les ouvertures d’aération sont exemptes de débris.

u) Ne pas faire fonctionner la machine a proximité de matieres, liquides ou gaz explosifs
ou inflammables. Ne jamais travailler avec la machine dans des endroits clos ou mal
aérés car, une fois en marche, le moteur dégage des gaz d’échappement toxiques. Ces gaz
sont inodores et invisibles, et par conséquent dangereux. En outre, s’ils sont inhalés, ces
gaz peuvent entrainer des pertes de connaissance, et méme la mort.

v) Portez des vétements de travail appropriés. Ne pas porter de vétements amples ou de
bijoux qui peuvent se coincer dans les parties en mouvement de la machine. Veillez a
toujours porter des lunettes de protection ou une autre protection des yeux, une
protection acoustique (IMPERATIF lorsque la pression acoustique est supérieure a 80
dB(A)), un casque de protection (il est recommandé de porter un casque avec protection
du visage), des bottes ou des chaussures a semelles antidérapantes, des pantalons longs
et robustes ainsi que des gants de travail résistants. Les équipements de protection
individuelle (EPI) utilisés doivent répondre aux normes en vigueur.

2. Conseils pratiques pour l'utilisation d'une débroussailleuse
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a) A la mise en marche du moteur et lorsqu’il tourne, tenir les parties corporelles,
surtout les mains et les pieds, a '’écart du fil de coupe et de la lame 3 dents. Ne démarrez
pas la débroussailleuse lorsqu’elle est retournée (sa téte en 'air) ou si elle n’est pas en
position de travail correcte.

Le carter de protection et autres dispositifs de protection ont pour but de vous protéger
mais ils assurent également un fonctionnement correct de 'appareil.

b) Utilisez exclusivement une téte de coupe et une lame 3 dents d’origine. N'utilisez
jamais d’organe de coupe métallique au lieu du fil en plastique. N'utilisez pas I'appareil
pour couper de I'herbe/du gazon qui ne pousse pas au sol, par exemple de '’herbe sur
des murs, rocailles, au-dessus de la téte, etc. Avec 'appareil en marche, ne traversez pas
de zones et de chemins caillouteux.

Apres avoir éteint la débroussailleuse, la lame et le fil nylon tournent encore pendant
quelques secondes, soyez donc treés vigilant.

¢) Maintenir une distance de sécurité de 15 m autour de la débroussailleuse lors de
l'utilisation. Dans la zone de travail, l'utilisateur de la débroussailleuse est responsable
vis-a-vis des accidents et des dommages causés a autrui ou a ses biens par 'utilisation
de l'appareil. Arréter d’utiliser la machine lorsque des personnes, en particulier des
enfants, ou des animaux, se trouvent a proximité.

d) Ne pas toucher les alentours de I'échappement ou du cylindre, qui deviennent
briilants pendant I'utilisation.

e) Tenir la débroussailleuse avec la main droite sur la poignée a gachette et la main
gauche sur la poignée gauche. Tenir fermement les deux poignées pendant le
fonctionnement. La débroussailleuse doit étre tenue dans une position confortable.
S’assurer de toujours garder I'outil de coupe paralléle au sol.

f) Toujours utiliser la débroussailleuse a plein régime. Le travail prolongé a mi-régime
causerait'écoulement d’huile par 'échappement.

g) Couper les herbes hautes de haut en bas. Ceci empéchera I'herbe de s’enrouler sur le
tube de I'arbre moteur et de la téte de coupe, ce qui pourrait causer des dommages dus a
une surchauffe. Si I'herbe ou tous autres végétaux s’enroule sur la téte de coupe, arréter
le moteur, débrancher le fil de bougie et dégager I'outil de coupe.

3. Causes de rebonds et prévention par 'opérateur lors de l'utilisation de la lame
3 dents

Lorsqu’il est équipé d’'une lame, utiliser cet outil avec la plus extréme prudence. Un
rebond de lame peut se produire lorsque celle-ci entre en contact avec un objet qu’elle
ne peut pas couper.

Ce contact peut causer un bref blocage de la lame, qui fait «rebondir» I'outil en direction
opposée de l'objet heurté. Ceci peut étre assez violent et faire perdre le contrdle de
I'outil. Pour faciliter la coupe et assurer la sécurité, travailler avec un mouvement de
droite a gauche.
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Pour éviter I'effet rebond, respecter les consignes de sécurité suivantes :

a) Avant de commencer le travail, inspecter la zone de travail et enlever '’herbe autour
des obstacles.

b) Pendant I'utilisation, ne rien tenir d’autre dans les mains que les poignées.

c) Lors de l'utilisation de la débroussailleuse, rester trés concentré.

d) Pendant l'utilisation, veiller a ne pas approcher la machine trop prés des pieds, des
jambes ni au-dessus de la taille.

4. Points a vérifier avant d'utiliser la débroussailleuse

a) Avant de commencer le travail, regarder attentivement autour de soi pour avoir un
aperc¢u de I'endroit a débroussailler. S'assurer qu’il n’y ait aucun obstacle qui pourrait
géner le travail. Si c’est le cas, enlever les obstacles génants. Vérifier que la zone a éclaircir
ne contient pas de cailloux, de fils de fer ou de végétaux trop épais (diametre supérieur a
1 cm).

b) Un périmétre de 15m autour de l'utilisateur doit étre considéré comme dangereux et
dans lequel personne ne doit entrer pendant que la machine est en marche. Lorsque le
travail est exécuté par 2 personnes ou plus en méme temps, toujours vérifier a quel
endroit les autres personnes se trouvent et maintenir une distance correcte entre
chaque personne.

c) S’assurer qu’aucune vis ou écrou ne soit desserré. Vérifier qu'il n’y ait aucune fuite,
cassure, déformation ou tout autre probleme sur la machine qui pourrait géner son bon
fonctionnement. Veiller particuliérement a ce qu'il n’y ait pas de probleme avec la lame
ou avec le support de la lame.

d) Ne jamais utiliser des dispositifs de coupe tordus, abimés, fissurés, cassés ou
endommagés.

e) Contrdler 'embrayage en vérifiant que le dispositif de coupe s’arréte de tourner
lorsque le moteur tourne au ralenti.

f) Vérifier le boulon de fixation de la lame et s’assurer que la lame tourne sans a-coups et
sans bruit anormal

5. Carburant et approvisionnement: sécurité de manipulation

Faites preuve d’'une grande prudence lors de la manipulation des carburants. Ils sont
inflammables et les vapeurs sont explosives. Il convient de respecter les points suivants

» Consignes de sécurité

a) Le carburant étant extrémement inflammable, il doit toujours étre manipulé avec
précaution.

b) Toujours faire le plein de carburant a I'extérieur, loin de toute flamme ou source
d’étincelles. Ne pas inhaler les vapeurs d’essence car elles sont toxiques.

c) Ne jamais ajouter de carburant lorsque le moteur est en marche ou chaud.
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d) Ne pas laisser I'essence ou I'huile entrer en contact avec la peau.

e) Garder l'huile et l'essence a I'écart des yeux. En cas d’éclaboussure d’huile ou
d’essence dans les yeux, rincer immédiatement avec de l'eau propre. Si l'irritation
persiste, consulter immédiatement un médecin.

f) Nettoyer immédiatement tout carburant répandu.

g) En cas d'incendie lié au carburant, éteignez le feu a l'aide d’'un extincteur a poudre
séche.

« Mélange du carburant

a) Cet outil utilise un moteur deux temps qui nécessite le mélange d’essence et d’huile 2
temps. Mélanger de I'essence sans plomb 95 et de I'huile pour moteur 2 temps dans un
récipient propre homologué pour I'essence.

b) Le moteur est certifié pour fonctionner avec de l'’essence sans plomb pour
automobiles.

Ne pas utiliser de mélanges tout préparés des stations service tels que ceux utilisés dans
les motos, vélomoteurs, etc.

IMPORTANT : Afin de garantir la longévité du moteur, il est impératif d’utiliser du
mélange essence / huile moteur 100% synthése pour moteur 2 temps (3%) a
préparer soi-méme, au lieu d’'un mélange tout prét spécial motoculture.

d) Utiliser une huile 2 temps 100% synthése de haute qualité pour moteurs refroidis
par air. Ne pas utiliser d’huile automobile ou pour moteurs hors-bord 2 temps. Ajouter
3% d’huile a 'essence.

e) Mélanger le carburant soigneusement avant chaque approvisionnement. Mélanger en
petites quantités. Ne pas mélanger plus de carburant qu’il ne sera utilisé dans une
période de 30 jours.

f) N'utiliser que des conteneurs homologués.

* Remplissage du réservoir

a) Nettoyez le pourtour du bouchon de remplissage pour éviter la contamination du
carburant.

b) Desserrer le bouchon du réservoir lentement pour relacher la pression et éviter que

le carburant s’échappe.

c) Ne jamais retirer le bouchon du réservoir de carburant ou ajouter du carburant en
laissant en fonctionnement le moteur. Laisser refroidir le moteur et les éléments du

systeme d’échappement avant de se réapprovisionner en carburant.

d) Versez le carburant dans le réservoir avec précaution. Ne remplissez pas trop le
réservoir. Eviter de répandre du carburant. Toujours arréter le moteur avant de faire le
plein de carburant. Ne jamais remplir le réservoir d’'une machine lorsque le moteur

tourne ou est chaud. S’éloigner d’au moins 5 m du point d’approvisionnement avant de

lancer le moteur. Ne pas fumer!

e) Remettez toujours en place le bouchon du réservoir de carburant et resserrez-le bien
apres avoir refait le plein.

f) Si vous renversez du carburant, n’essayez pas de démarrer le moteur mais éloignez la
machine des écoulements accidentels avant de démarrer.
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g) Ne jamais se réapprovisionner en carburant dans un local fermé.

h) Ne jamais abriter I'outil ou le conteneur de carburant dans un local ou se trouve une
flamme nue comme celle d’un chauffe-eau.

i) Sil'on vidange le réservoir de carburant, il convient de le faire a I'extérieur.

A T'aide du présent manuel d’'instructions, familiarisez-vous avec l'utilisation de cet
appareil. Assimilez bien les consignes de sécurité et suivez-les a la lettre. Cela permettra
de réduire les risques d’accidents.

a) Restez vigilant a tout instant lorsque vous utilisez cet appareil. Vous serez ainsi en
mesure d’anticiper les risques et de les gérer. Une réaction rapide permet de réduire les
risques de dommages corporels et matériels.

b) En cas de dysfonctionnement, arrétez le moteur et débranchez le connecteur de la
bougie. Faites regarder I'appareil par un professionnel qualifié et, le cas échéant, faites-
le réparer avant de le réutiliser.

¢) En cas d’incendie, coupez le moteur et débranchez le connecteur de la bougie. Si le
bouton marche/arrét de I'appareil n’est plus accessible, prenez immédiatement les
mesures qui s'imposent pour éteindre I'incendie.

8. Rangement et maintenance

Videz impérativementle réservoir de carburant avant de laisser I'appareil inutilisé
pour une longue période (plus de 30 jours) et avant de le ranger pour 'hiver. Une
fois le réservoir vidé, démarrez le moteur et laissez-le fonctionner au ralenti
jusqu’a ce qu’il s’arréte de lui-méme afin de vidanger complétement le
carburateur.

Ceci permettra d’éviter la dégradation et I'oxydation du carburant, évitant ainsi la
formation de vernis et de gommage dans I'’ensemble du circuit.

a) Enlever tout résidu sur la machine, vérifier qu'aucune partie ne soit endommagée,
sinon la faire réparer avant la prochaine utilisation.
b) Arrétez 'appareil et retirez le cable de bougie avant tout travail d’entretien.

c) Utilisez exclusivement des pieces de rechange et des accessoires fournis ou
préconisés par le constructeur. Ne tentez jamais de réparer I'appareil vous-méme. En
effet, tous les travaux qui ne sont pas stipulés dans ce manuel doivent étre
exclusivement confiés a des stations de service aprés-vente autorisées par nos soins.

d) Retirer la bougie et mettre quelques gouttes d’huile 2 temps dans le moteur. Tirer sur
la corde du lanceur 2 a 3 fois, remettre la bougie jusqu’au point d’ancrage.

e) Appliquer du produit antirouille sur les parties métalliques comme sur le cable
d’accélération métallique, mettre le cache sur la lame et ranger la machine a I'intérieur a
'abri de 'humidité.

f) S’assurer que les protege-lames sont bien en place.
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g) Aprés chaque utilisation, éteignez le moteur et laissez-le refroidir. Nettoyez
I'extérieur de la machine en enlevant tous les dépots de graisse ou d’huile, les saletés et
les résidus.

9. Transport
- Lorsque l'on transporte ou entrepose la débroussailleuse, il faut toujours monter la
protection de transport de la lame métallique.

- Lors d’un transport par véhicule, attacher la machine a 'aide d'une corde, en plagant le
bouchon du réservoir vers le haut, afin d’éviter toute fuite de carburant, endommagement
ou blessure. Ne pas transporter en moto ni en vélo car c’estdangereux.

- Ne jamais transporter la débroussailleuse sur des routes accidentées sur des longues
distances sans avoir enlevé au préalable le carburant du réservoir. Risque de fuite !

MONTAG
E

DESCRIPTION
®

Réservoir de carburant
Lanceur de démarrage
Filtre a air

Support

Interrupteur Marche / Arrét

Bouton de blocage pour déemamrage
Gachette de sécurité

Gachette d'accélération

Fixation des poignées

10. Bougie d'allumage

11. Levier de starter

12. Pompe d'amorgage

13. Dispositif de protection de la lame
14. Renvoi d'angle

15. Lame 3 dents

16. Carter d'embrayage

17. Crochet d'attache du hamais

DN AWN -

RURIS a élaboré une video totorielle pour le montage de cette débroussailleuse.
Nous vous conseillons vivement son visionnage pour vous aider dans le montage.
Lien VIDEO :

https://www.youtube.com/watch?v=tfnTjQAXWco


https://www.youtube.com/watch?v=tfnTjQAXWco
http://www.youtube.com/watch
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* Accouplement du moteur avec I'arbre :

Graisser légerement I'embrayage et accoupler le moteur avec I'arbre et 'embrayage.
Aligner les trous de chaque partie, I'ensemble doit se connecter facielement et sans
force.

Ensuite positionner les 4 vis et les serrer fermement.

* Montage de la poignée

Enlevez le support supérieur puis posez les poignées

al'emplacementréservé.

Remettez le support supérieur puis fixez a 'aide des vis.

* Montage du dispositif de protection de lame

Fixer le dispositif de protection a proximité du renvoi d’angle. Pour cela, placer le
manchon caoutchouc fourni sur le tube, aligner les trous du protecteur avec les trous
de la bride supérieure et inférieure, puis serrer 'ensemble a I'aide des vis de fixation et
de la vis de la patte de maintien .

Une fois fixé, le dispositif de protection ne doit plus étre retiré ou démonté pour une
utilisation normale ou pour une quelconque maintenance. Si celui-ci est endommagg,
contactez le SAV.

» Déflecteur d’herbe

Pour une utilisation en mode coupe-herbe (avec la téte de coupe), montez le déflecteur
d’herbe sur le carter de protection de la lame. Assurez-vous que le déflecteur d’herbe
soit retiré lors de I'utilisation en mode débroussailleuse (avec la lame métal).

* Montage de la lame et de la téte de coupe

Avertissement!

- L'utilisation de dispositifs de coupe non autorisés peut entrainer de graves blessures.
En particulier, ne jamais utiliser de dispositifs de coupe spéciaux tels que des chalnes
multi-piéces articulées, des lames a fléau ou des lames de scies circulaires. Utilisez
toujours une lame et une téte de coupe d’origine.

- Utilisez toujours des outils de coupe dont la vitesse de rotation max. est supérieure a la
vitesse de rotation max de I'arbre.

- Lors de I'installation ou du retrait de la lame, portez des gants épais afin d’éviter tout
risque de blessures dues aux bords pointus.

- Si le sens de rotation est indiqué sur I'outil de coupe par une fleche, vérifiez qu’il
correspond a la fleche indiquée sur le protecteur de la machine.

a) Débroussailleuse

1. Apres avoir vidé le réservoir de carburant, coucher la débroussailleuse de telle sorte
que l'arbre soit dirigé vers le haut.

2. Placer le flasque intérieur sur le renvoi d’angle de votre débroussailleuse (épaulement
externe vers le haut).
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3. Placer la lame sur le flasque intérieur en prenant bien soin de faire correspondre
'alésage de la lame avec I'épaulement présent sur le flasque intérieur (Le sens de
rotation de la lame doit correspondre au sens de rotation de 'arbre de la machine).

4. Placer le flasque extérieur (face plane contre la lame) puis le capot sur la lame avant
de venir serrer 'écrou sur l'arbre. Veiller a ce que la lame soit bien positionnée sur le
flasque intérieur lors de cette opération et donc qu’elle soit parfaitement centrée sur
I'arbre.

5. Faire correspondre le trou du renvoi d’angle et celui du flasque intérieur.

6. Mettre une tige métallique dans le trou du renvoi d’angle et bloquer fermement
I'écrou de serrage de la lame a I'aide d’une clé dans le sens inverse du sens de rotation
de lalame. S’assurer que la lame est parfaitement centrée, serrée et plaquée entre les 2
flasques intérieur et extérieur.

7. Faites fonctionner la machine a vide, pendant 10 secondes, dans une position s{ire afin
de détecter tout montage incorrect ou vibrations anormales. Arrétez immédiatement si
vous constatez une vibration importante ou si d’autres défauts sont détectés puis
remédier au probléme.

1 - Ecrou

2 - Capot

3 - Flasque extérieur
4 - Lame 3 dents

5 - Flasque intérieur

e—0

b) Coupe-herbe

1. La téte de coupe est munie d’'un écrou pré-moulé en son centre. Placer
impérativement le flasque intérieur sur I'arbre.

2. Visser la téte de coupe sur l'arbre.

3. Faire correspondre le trou du renvoi d’angle et celui du flasque intérieur et insérer
une tige métallique.

4. Serrer fermement la bobine sur I'arbre dans le sens inverse du sens de rotation de la
lame
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¢ Ajustement du harnais

Attention : Toujours utiliser le harnaislors de I'utilisation de la débroussailleuse.
Attachez le harnais des que vous avez démarré le moteur et que le moteur est au ralenti.
Arrétez le moteur avant de retirer le harnais.

DEMARRAGE

Lien video Ruris :

https: //www.youtube.com/watch?v=zz PysIfW]o

Avertissement: pendant le fonctionnement, le moteur dégage des gaz inodores,
invisibles et par conséquent, trés dangereux. Ces gaz d’échappement sont toxiques et
donc mortels. Utiliser uniquement ce produit a I'extérieur. Utilisation intérieure
interdite.

ATTENTION! Ne jamais utiliser la machine sans le protecteur du dispositif de coupe.
Le moteur de votre machine est un moteur 2 temps qui fonctionne avec un mélange
essence et huile.

Avant la mise en marche, inspecter entierement la machine, les vis de fixation, les
éventuelles fuites de carburant et vérifier que le dispositif de coupe soit bien fixé et
attaché en toute sécurité.

Mettre la machine sur une surface plane et mettre la téte coupante a '’écart de tout.
Vérifier que le bouchon du réservoir soit correctement fermé.

A. Premiére utilisation et démarrage moteur froid

1. Faire le plein de la débroussailleuse avec du mélange essence / huile 100% synthése
pour moteur deux temps a refroidissement par air selon le ratio 2.5% (40:1).

Appuyez environ 6 fois sur la pompe d’amorgage, située sous le capot du filtre a air,
jusqu’a ce que le carburant remplisse la membrane transparente.

2. Mettre l'interrupteur Marche/Arrét en position Marche

3. Tout en appuyant sur la gachette de sécurité, pressezla gachette d’accélération et
appuyez sur le bouton de blocage pour démarrage, puis relachez doucement d’abord la
gachette d’accélération, puis la gachette de sécurité. Cela permettra de verrouiller le
papillon des gaz en position de démarrage.

4. Mettre le levier de starter en position «fermé » uniquementlorsque le moteur est
froid, dans le cas contraire, il faut le laisser ouvert.

5. Tirez le lanceur doucement jusqu’a sentir une résistance, puis tirez d’'un coup sec.
Attention a bien accompagner la poignée pour éviter un retour brutal de celle-ci sur le
moteur de la machine.

6. Aprés avoir démarré a machine, ramenez le starter en position ouvert.


http://www.youtube.com/watch
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7. Pressezla gachette d’accélération de fagon a libérer le bouton de blocage .

8. Laissez chauffer la machine pendant 2-3 minutes.

Si vous ressentez des vibrations inhabituelles et excessives, stoppez la machine
immédiatement. Procédez aux vérifications afin d’en déterminer la cause.

UTILISATION D’UNE BOBINE DE FIL

Référez-vous aux consignes de sécurité.

Pour toute opération de remplacement d’accessoires ou de maintenance, arrétez
impérativement le moteur et débranchez I’anti-parasite de bougie.

1. Alimentation en fil

Lorsque cela vous semble nécessaire, réajustez la longueur du fil. Ce type de coupe
permet un gain de temps grace a son systeme «Tap and go». Pour rallonger les brins de
nylon, frapper la téte de coupe sur une surface dure et plane. Les deux fils nylon
viendront automatiquement se couper a la bonne longueur sur le coupe-fil présent sur le
carter de protection.

2. Conseils d’utilisation

» La bobine de fil permet de couper I'’herbe grace a la force de rotation du fil. Sil'on
souhaite couper I'herbe en une seule fois, la vitesse de rotation diminuera en raison de la
résistance et par conséquent la coupe sera de mauvaise qualité. En cas de résistance
importante, éloigner immédiatementla bobine de I'herbe, faire accélérer le moteur et
couper une plus petite quantité d’herbe a la fois.

¢ [] est conseillé de couper I'herbe en avangant progressivement. Il est impératif
d’effectuer des mouvements circulaires de GAUCHE a DROITE.

¢ Coupez 'herbe sur une largeur de 1.50 m environ puis avancez pas a pas, en faisant
des mouvements de gauche a droite puis vice-versa.

UTILISATION DE LA LAME METAL

Avant d’utiliser la machine avec la lame métal, nous vous recommandons de vérifier que
la zone a éclaircir ne contient pas de cailloux, de fils de fer ou de végétaux trop épais
(diameétre supérieura 1 cm).

L’utilisation de la débroussailleuse avec la lame 3 dents vous permettra d’éclaircir
rapidement une zone ol les herbes et les broussailles ont pris le dessus.

Cette lame 3 dents est destinée a la coupe d’herbes hautes et denses et de végétaux de
faible diameétre. Elle ne permet pas de couper les branches et ronces dont le diametre
dépasse 1 cm.

1. Plonger les 2/3 de la lame dans I'’herbe a couper, de la droite, et travailler avec la
machine comme avec une faux en avancant pas a pas et en coupant de la DROITE vers la
GAUCHE.

2. Ajuster la vitesse de la machine selon les végétaux coupés : couper des pousses
d’herbe a mi-régime, et couper de I'herbe épaisse a plein régime.

3. Particulierementen cas de débroussaillage de matiéres plus fermes (comme
végétations denses ou buissons sauvages) et en raison du sens de rotation de I'outil de
coupe, il est important de toujours débroussailler vers la gauche de I'outil de coupe,
pour éviter les effets de rebond. Il faut donc approcher les matieres a couper par la
droite afin que ce soit le coté gauche de I'outil de coupe qui vienne d’abord a leur contact
(secteur A). Ne jamais couper avec I'avant de I'outil de coupe (secteur C), risque de
rebond trés important. Les secteurs B et D présentent également un risque de rebond,
ces secteurs de 'outil de coupe ne doivent étre utilisés, pour des techniques de travail
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particuliéres, que par des personnes dotées d'une formation spécifique et d'une bonne
expérience.

MAINTENANCE

Avant tout travail de maintenance, éteignez le moteur et retirez le fil de bougie.

Si l'entretien et la vérification du matériel sont effectués régulierement, la durée de vie
de votre outil en sera grandement augmentée, et son utilisation plus efficace. Conservez
la machine en bon état de fonctionnement et utilisez toujours des piéces détachées
d’origine.

Une maintenance négligée ou mal effectuée, I'utilisation de pieces de rechange non
conformes, et le démontage ou la modification des éléments de sécurité peuvent
entrainer des risques supplémentaires. N’essayez jamais de réparer ou d’entretenir cet
appareil si vous n’étes pas qualifié pour le faire. En cas de doute, contactez le service
aprés-vente.

FILTRE A AIR : la poussiére accumulée par le filtre 3 air réduira I'efficacité du moteur,
augmentera la consommation de carburant et laissera passer les particules abrasives
dans le moteur. Un nettoyage régulier du filtre a air vous garantira une meilleure
longévité du moteur. Pour nettoyer le filtre a air, n’utilisez pas d’essence ou de solvant
mais des produits adaptés : de I'eau et du savon, ou de I'air comprimé.

7 =

AJUSTEMENT DU CARBURATEUR: N’ajustez pas le carburateur vous méme. Si vous
avez des problémes avec le carburateur, prenez contact avec le SAV car un ajustement
inexact peut causer des dommages ou diminuer fortement les performances du moteur.

ENTRETIEN DE LA BOUGIE D’ALLUMAGE

1) Une fois le moteur refroidi, enlevez la bougie d’allumage a I'aide d’une clé a bougie.
2) Nettoyez la bougie avec une brosse métallique.

3) Ajustez I'écartement de I'électrode entre 0.6 et 0.7 mm, en utilisant une cale
d’épaisseur. Si la bougie est endommagée, remplacez-la.



4) Installez la bougie d’allumage soigneusement a la main, afin d’éviter d’endommager le
filetage.
5) Une fois la bougie montée, serrez-la avec une clé a bougie pour resserrer la rondelle.

REGLAGE DU REGIME MOTEUR

La vis de ralenti permet de régler la vitesse de rotation du moteur lorsque la gachette
d’accélérateur est relachée. En tournant a droite (dans le sens des aiguilles d’'une
montre), la vitesse de rotation augmente, et a gauche (dans le sens contraire des
aiguilles d'une montre) la vitesse de rotation diminue. Dans le cas ot le dispositif de
coupe continue a tourner ou si le moteur s’arréte a bas régime, régler le moteur.

1) Vis de ralenti du moteur

2) Rapide

3) Lente

FILTRE A CARBURANT : le réservoir de carburant est équipé d’un filtre a carburant. Le
filtre est situé a I'extrémité libre de la pipe de carburant. Nettoyer périodiquement ce
filtre avec de I'essence car s'il est obstrué, cela occasionnera des difficultés de
fonctionnement du moteur.

CARTER D’ENGRENAGES

Rajoutez de la graisse dans le renvoi d’angle et les carter d’engrenages des dispositifs de
coupe, toutes les 50 heures d’utilisation.

1. Utilisez une pompe a graisse.
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TABLEAU DE PERIODICITE DE MAINTENANCE

Composantde la Procédure Avant Toutes Toutes Toules Observation
machine utilisa- les 25 les 50 les 100
tion haures heures haures
Fuites, débordements | Netloyer / { Contacter le SAV si
de carburant Solutionnar A nécassaire
Réservoir de carburant, | Vérifier ou g f Faira remplacer par e
filtra & air, filre & nettoyer v N SAV si ndcessaira
carburant
Vis dajustement du Ajuster la ) Faire remplacer le
régime moleur vitesse de v carburateur par le
ralenti SAV si ndcessaire
Bougie dalumage Netioyer et Ecarlement : 06 -0.7
ajuster I'écar- \.‘ mm
tement das Remplacer la bougie
\=- électrodes s nécessaire
8| Fentes d'adration, Netoyar !
g alleties d'aération du N
cylindre
Silencieux, anti-para- Netoyar {
site, achappement N
Gachetle d'accéléra- Vérifier le bon \
tion, interrupteur Mar- fonctionne- v
che/Amét, embrayage meant
Dispositif de coupe Remplacer |
8.4 si dispositif v
g endommagé
g Renvoi dangle, carter Graisser {
-5 | dengrenages N
E Vis/écrous/boulons Ressarrer ou | { Ne conceme pas les
‘B remplacer N N vis d'gjustement
8. Carfer de protection du | S'assurer {
K] dispositif de coupe de la bonne N
o fixaton

Cas n°1: le moteur ne démarre pas
Vérifier : Réservoir de carburant
Mauvais carburant
Vider le réservoir et utiliser le bon type de carburant
Vérifier : Filtre a carburant
Filtre a carburant obstrué

Nettoyer

Vérifier : Vis d’ajustement du carburateur

Mauvais ajustement du carburateur
Ajuster la vitesse de ralenti du moteur
Vérifier : Bougie d’allumage
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- Bougie défectueuse / humide

- Ecartement des électrodes incorrect

- Moteur noyé

- Nettoyer / sécher la bougie

- Ajuster 'écartement avec un calibre d’épaisseur
Vérifier : Anti-parasite de

bougie Anti-parasite mal

connecté Reconnecter

I'anti-parasite

Cas n°2 : le moteur démarre mais s’éteint aussitot / a des difficultés a
redémarrer

Vérifier : Réservoir de carburant

Mauvais carburant ou carburant usagé

Vider le réservoir et utiliser le bon type de carburant
Vérifier : Vis d’ajustement du

carburateur Mauvais ajustement

du carburateur Ajuster la vitesse

de ralenti du moteur

Vérifier : Silencieux, cylindre

(échappement) Accumulation de

carbone

Contacter le SAV

Vérifier : Filtre a

air Filtre a air

encrassé Laver

et sécherle

filtre

Vérifier: Ailettes du cylindre, carter de ventilation
Ailettes obtruées par la poussiére

Nettoyer

CARACTERISTIQUES TECHNIQUES :

RURIS 210C 310C
Moteur TEZ TEZ

Type 2 temps 2 temps
Puissance 1,7 HP 2,5HP
Cylindrée  42cc 52 cc
Allumage Electronique Electronique
Démarrage Manuel Manuel
Mélange mix 3% mix 3%
Volume ess 1,21 1,21
Consommation 11/h 1,1

Harnais Double Double
Poignées Ergonomique Ergonomique
Largeur travail 250 mm 250 mm
Arbre 28mm 28mm
Arbre paliers paliers
Blade 3D 3D

Poids 7,5 kg 8

Garantie 2 ans 2 ans
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1. INTRODUCTION

Dear customer!

Thank you for your decision to buy a RURIS product and for your trust
in our company! RURIS has been on the market since 1993 and during
all this time has become a strong brand, which has built its reputation
by keeping its promises, but also by continuous investments designed
to help customers with reliable, efficient and quality solutions.

We are convinced that you will appreciate our product and enjoy its
performance for a long time. RURIS not only offers its customers
equipment, but complete solutions. An important element in the
relationship with the customer is the advice both before sale and after
sales, RURIS customers having at their disposal a whole network of
partner stores and service points.

To enjoy the product you bought, please browse with attention
manualuse. By following the instructions, you will be guaranteed a long
use.

RURIS works continuously for the development of its products and
therefore reserves the right to change, among other things, their shape,
appearance and performance, without having to communicate this in
advance.

Thank you once again for choosing RURIS products!

Customer information and support :
Phone: 0351.820.105

e-mail : info@ruris.ro


mailto:info@ruris.ro
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2. SAFETY INSTRUCTIONS

EC European rules

Danger!

Read the user manual!

Use helmets!

Do not use the brushcutter at a distance of less than 15 m

near other people!

Use protective gloves!

Use protective boots or shoes!

Danger of injury to persons near the brushcutter!
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3. GENERAL PRESENTATION OF BRUSHCUTTER

engine unit >

left horn &

1

2.

3. protective device

4. starter \
5.

6

lawn mower
throttle lever
(right horn)
7.  switch on/ off
8. reducer head
9. electric wiring
10. air filter
11. muffler
12. horn setting point
transmission rod
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4, TECHNICAL DATA

Product DAC 210 DAC 310
Engine manufacturer TEZ TEZ
Engine power (CP) 1.7 25
Cylindrical capacity (cms3) 42 52
Engine operating cycle (time) 2 2
Ignition coil electronic electronic
Start manual manual
Fuel (mixture of fuel) 25 ml unlea_ded oil/1 | 25ml unlea_ded oil

gasoline / 1 gasoline

Fuel tank capacity (ml) 1200 1200
ﬁ)verage fuel consumption (ml / kw / 250 250
Transmission manufacturer RURIS RURIS
Fuel mixture, ml oil / liter gasoline 25 25
Harness double double
Chassis guide Aluminum Aluminum
Vibration right handle (m / s2?) 2.36 241
Vibration left handle (m / s?) 2.37 2.42
Cutting diameter (mm) - optional 250 250
Average cutting radius , 2100 2100

for a single pass (mm)

Serial equipment

Professional self-
cleaning
Disc with 3 edges
Professional harness

Professional self-
cleaning
Disc with 3 edges
Professional

harness
Weight 7.5 8
Product warranty and engine, months 24 24
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5. ASSEMBLY

Before mounting and commissioning, you must ensure that the brushcutter is properly
assembled according to the composition plan and follow the instructions in this manual.
Only then can you proceed to the actual commissioning.

Transmission coupling to the engine unit

Connect the transmission to the engine unit using the bolts and washers.
Mounting handles

Loosen the screws located on the horn clamp by unscrewing until it is free of thread, and

secure the horns according to Fig. 5

Fig. 5




‘

Approach the horns and position them forward-facing in front according to Fig. 6.

.

!

Fig. 6

Installation of the protection device

Install the protection at the fixing points and tighten the 4 screws firmly.

This has the role of protecting the user from hard bodies that can bounce during use as

well as as the role of load limiter.
Careful! Do not use the DAC bruscutter without the protective device .
Mounting-disassembly of the cutter disk and autocut

To proceed properly you will need to have the following necessary tools at hand: imbued-

blocker and the wrench of the brushcutter equipment.

The order of assembly-disassembly is presented in Fig. 7
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Use the imbus-blocker in the DAC brushcutter and position it in the hole in the block of
the reducer head and in the hole in the lock of the Fig. 7 pos. 5.

Use the key in the DAC brushcutter, secure the safety nut and turn counterclockwise to

tighten, or clockwise to open.

3-tooth cutting disc (picture. 4 Fig. 7) can be mounted on any side with double sharpening.

demontaj
<
3 2 3 5 ;
‘96 |0
montaj ”

Fig. 7

Check that the whole assembly is properly mounted and that the disk is tightly tightened
without axial or transverse play.

When mounting the autocut, pos. 1, 2, 3 and 4 of the Fig. 7 are not used. Use lock washer
(picture. 5, Fig. 7) which helps to block the axis of the reducer head, and the self-catch is
then threaded counterclockwise, by hand, helping us with the blocker and we tighten
tightly.

If you fail to do so, you must immediately report to the nearest RURIS authorized service

point to remedy this problem.
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Harness mounting
To mount the harness you will need to position it on the shoulders and then secure it.

The harness can be easily attached to the user's body by means of fast-type adjusting

elements, without the user wasting time or discomfort during operation.
By quick adjustment, the user can start working immediately.

In order to position the brushcutter correctly in the harness,

make sure that it is in balance and does not touch the ground.

-
an

(

'
To balance the brushcutter in relation to the harness and \
height of the user, you will need to perform the following

maneuvers :

- make sure that the safety of the harness is located
under the user's hip.

- position the brushcutter in the safety of the harness and leave it free

- if the brushcutter is not in balance
and touches with the cutting disk the surface of the ground or the brushcutter tends to be
tilted towards the engine you will need to reposition the fastening system located on the
transmission rod to the engine or cutting disk until you find the balance point of the
brushcutter.
In this case the operation will be done easily without supporting the brushcutter on the
hands.

6. FUEL SUPPLY

ATTENTION !

1. Gasoline is flammable. Avoid open fire near the fuel. Stop the engine and let
it cool before refueling.

2. RURIS engines are lubricated with oil specially made for 2-stroke air-cooled
petrol engines. If you do not use an API TC class oil or a class superior to it, during
the warranty period, risk loss of warranty.

Recommended mixing ratio: 1l gasoline + 25 ml oil 2 times. Gas emissions are
controlled by the fundamental parameters and components of the engine (e.g:
carburetion, ignition coordination, muffler)

3. These engines are certified to run on unleaded petrol.

4. Be sure to use gasoline with a minimum octane number of 95.

5. Lead-free gasoline is recommended to reduce air pollution to protect the
environment.

10
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6. Gasoline or poor quality oils can damage sealing rings, gasoline vacuum
hoses, piston, segments, cylinder or engine fuel tank.

Recommended mixing rate

Mixing rate

L gasoline12345
Ml oil for 2-stroke engines 25 50 75 100 125

=  measure exactly the amount of gasoline and for oil we recommend that you
use a graduated syringe.

=  homogenization is done by stirring the mixture in a fuel container without
impurities.

. put the gasoline in a clean fuel container.

. pour all the oil and mix well.

=  put a clear label on the outside of the container to avoid confusion with other
containers.

Position the brushcutter on a work table, unscrew
the fuel tank cap and pour the fuel mixture.
Information on the volume of the fuel tank can be
found in the table in the chapter "TECHNICAL
DATA". Do not use fuel stored in the tank for more

than 7 days.

This fuel is extremely flammable. Do not smoke or bring flame or spark

near the fuel.

V@/ \é<s '

@ IMPORTANT

1. Stop the engine before refueling.

2. Using an inappropriate oil can lead to spark plugging, clogging the drain, or gripping

the piston segments.

11
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3. Stay away from the power point at least 3 meters before starting the engine.

4. Using inappropriate fuel will cause severe engine failure in a short time.

7. COMMISSIONING

Before putting the brushcutter into service you must ensure that the following conditions

are met :

e within a radius of 15 meters on either side of the brushcutter, there are no
persons or objects with which it could come into contact.

e the brushcutter is placed in a horizontal position on the ground.

e the cables are mounted correctly.

e the horns are correctly mounted and fixed.

e the reducer head has Vaseline graffitiated on the screw.

e  Ruris 2tt Max oil mixture or API classification oil: TC or higher and fuel is
correctly proportioned 25 ml oil / 1 liter fuel (lead-free petrol).

e the mixture is made in a special and homogenized container, the mixture
cannot be used more than 7 days in optimal conditions.

e the engine has enough fuel to start.

o the throttle lever is fully and in the intermediate position for cold start and
locked.

“|»

e the on-off switch is positioned in position “I” (on)
e the cutting disk is mounted and fixed correctly, provided with the safety nut.
e the protection guard is mounted correctly.

e all the screws of the brushcutter are tightened firmly.

12
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Starting the engine

Pozitia
Inchis
Pozitia
Deschis

Pompa amorsare

w(@

Primer the carburetor with gasoline by 3 successive presses of the gas pump
Position the shock flap in the closed position.

|

Turn on the accelerator lever to the maximum and lock it.
Release the throttle lever.
Secure the brushcutter with your left hand and pull the starter string with your right hand.

The pulling must be done in two stages. The first stage will be done by gently pulling the
starter until the string is prestressed. The second stage will be through constant shooting.
The shooting is performed until you hear the first starting symptom. After the first starting

symptom, stop pulling the starter string and switch the shock flap to the open position

13
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At this point pull the starter string in the same way explained above until the engine starts

at full speed.
For the engine to run at idle, run the throttle lever and then release.

ATTENTION Do not rush to the starter because you risk damaging the entire starter

assembly!

Shooting is always done by pretending the starter string.
Stopping the engine

Stopping the brushcutter engine is done as follows:

= Release the throttle lever and let the engine run for about 1 minute.
= Switch the on-off switch to position "0"

Checks required if the brushcutter does not respond to commands
When the motor don’t start:

Check that the on / off switch is in the “I” position.

* Check if there is enough fuel.

» Check that the priming pump is full of petrol.

» Check the spark plug for sparks.

» Check that the fuel mixture is not older than 7 days in good condition eighth

WARNING : If the shoulder strap does not respond to commands or does not work

properly, you must contact an authorized Ruris service immediately.

1. The running-in must be done at idle and not in pregnancy. Three gas tanks
idling, no load. At intervals of 10-15 min it accelerates to the maximum, for 10-
15 sec, for the evacuation of unburned oil from the exhaust drum.

14
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8. PRE-OPERATIVE CHECKS.

Make sure that :

e  The machine is mounted correctly and completely.

e  The fuel mixture complies with the indicated proportion of oil and petrol: 25 ml
oil / 1 liter of petrol

e Theoil used is RURIS: RURIS 2 TT-MAX or API classification oil: TC or higher

e  The reducing head is filled with RURIS Vaseline, the indicated level is given
by the Vaseline located on the tip of the screw in the supply area according to
the installation mode presented below according to figure 1. Its capacity is
approx. 20 grams

reductor

vaselina

orificiu de alimentare
cu vaselina

e  The assembly of the cutting disc or autocut is done correctly according to the
information from :
Mounting-disassembly of the cutting disc and autocut.

Careful! When mounting the cutter disc, use the lock-blocker to unzip the tightening nut
clockwise. After mounting the cutter disc, make sure that the nut is tightened and the

cutting disk is well fixed, guided and does not show deformations or cracks on its surface

4\ disc taietor

capac protectie

g M2 3 5 cap cositor
piulita_., @
. saiba dist. disc ' saiba blocare
. Flg 1.1

e  The actuation of the reducer transmission is done by actuating the accelerator
lever to the maximum.
e  Check that the protection device is mounted correctly.

15
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9. OPERATION OF THE SHOULDER BRUSHCUTTER.

DAC brand shoulder strap are products that allow you to easily choose how to mow
without performing successive adjustment or maintenance maneuvers. DAC brushcutter
create a unitary body with the user and provide maximum and perfect comfort in

operation.

In order to use the brushcutter in optimal working conditions, you will have to check before
starting the mowing operation if there are objects, wood stumps, stones, wires, mosses,

etc. on the mowing surface. objects with which the cutting disk could come into contact.

If you find such objects you will need to remove them from the surface to be mowed. At
the same time, unevenness or other elements that could endanger your safety during

operation will have to be high lighted by markings in those areas.

Careful! In order to be able to operate the brushcutter safely, you will need to read the

manual and take into account the markings on the parts of the brushcutter.
The use of the non-harnessed brushcutter is prohibited.

Make sure that before starting the operation, within a radius of at least 15
meters there are no humans or animals that you could injure because at

maximum speed of the cutting disk through contact with the gravel in the

ground or other objects they can be designed. .

After you started the brushcutter and positioned it in the safety of the track, you can move

on to its operation. For your safety, avoid contact of the disk with hard stones or bodies.

The transmission is trigged by actuating the throttle lever to the maximum, during the
casing process, without fluctuations that create shocks in the transmission and determine

its premature wear.

16
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9.1 MOWING METHODS

1. Spiral or figure 9 method
e  Start mowing from the outside of the surface, at the same time
choose how to mow, you can mow to the right or left. It is
recommended not to mow in both directions, because you risk
stepping on the mowed hay in the direction of return, according to
Fig. 10

Fig. 10

2. Straight mowing method
e  Before you start mowing, set a point of reference to which you are going
to move. The casing can be done by orienting the handles consecutively
to the right or left depending on the actual way of mowing.

Fig. 11

17
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3. Mowing method in slope or ramp
. In order to be able to safely position yourself perpendicular to the axis of
the slope and always lean on the foot in the ramp, according to Fig. 12

Fig. 12

4.  Mowing method used for deforestation (Fig. 13)
o Deforestation is always done with a perfectly chosen disk, depending on
the shrubs to be cleared.
. For a safe grubbing-up you must always start from the edge of the
mowing surface and never from inside this surface, to avoid possible
accidents.

Fig. 13

5. The method of mowing with the help of autocut
e  To use the autocut you must choose the perfect type of wire for the
surface to be mowed.
e  The thread that equips the autocut will finely grind the grass.

18
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e  The autocute can be used successfully in obstacle areas, for ventilation
trees, in border joint areas.
To handle the wire you will need to act on the self-catch by pressing it on the

ground or by lightly hitting it on the ground, according to Fig. 14

Fig. 14

This wire handling operation will be performed at maximum engine speed.

9.2 TYPES OF KNIVES AND THEIR USE

2-wire cutting head whose length is automatically adjusted
by self-retting using the knife on the device called the load

Autocut 2 . - . .
limiter. It is used especially for mowing and landscaping
works, in places with obstacles.

’ 3-toothed Made of steel, intended for mowing hard and dry grass, on
A knife large areas.
4-toothed Made of steel, intended for removing hard grass and
knife grasses, on large areas.

19
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Knife with Made of steel, intended for the cutting of shrubs, shrubs,
80 teeth thin stems and grubbing-up works.

8-toothed Made of steel, intended for the cutting of shrubs, shrubs
knife and thin stems.

Power or grease is not done with the engine running.

The exploitation of the brushcutter in the field is done with 15-minute breaks, between

the fuel supplies. Continuous exploitation is prohibited!

Anything person which not know machine and not he used never, must to read the

manual of uiling before of awork with product.

Prepare yourself of thing with protective equipment. Before starting work, inspect the

ground, remove stones, wood, pieces of metal and any foreign bodies.

Before of astartengine , user mustto se ensure that It has aradius of minimum 15minto the

the face of the brushcutterfree.
Wipeany leak of fuel and oil .

Always fill tank with gasoline when engine It is stopped and in a space ventilated. Don't
smoke when do this operation.

Before of abegins the thing with brushcutter learnto stop engine into the conditions of safety
andtousemachinecorrect.

Do not transportorcleanthe machine with engine running.

Notworkinto the slope bigger then 15 degrees.

20
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10. MAINTENANCE

Before cleaning, inspecting or repairing your brush cutter, make sure the engine has

stopped and is cold. Disconnect the spark plug to prevent accidental starting.

The user can only perform maintenance and service interventions that are described in

this manual. More complex interventions are performed only in an authorized service.

In order to be able to sharpen the cutting disc, as well as for other interventions, it is

advisable to go to an authorized RURIS service.

Certain parts of the transmission work in Vaseline. It is necessary to fill with Vaseline and
check the reducing head. The amount of Vaseline in the reducing head should be

checked before each use.
If the cutting disc does not cut properly, it can be sharpened or eventually replaced.

Air filter maintenance is done before each use. Open the air filter cover, remove the filter

element and wash with hot water and detergent. After drying completely, reassembled it.

ATTENTION! No petroleum products are used to clean the filter. The damaged air filter
must be replaced, otherwise the dust and impurities that can penetrate the carburetor

and the motor unit, lead to their damage.

Always use only oil after running-in and post-warranty RURIS 2TT-MAX or API: TC or
higher.

For any problems or misunderstandings about how to operate the machine, contact your
authorized RURIS dealer.

If you do not work with the brush cutter for more than 2 weeks you will need to empty the
gas tank and start the brush cutter to consume fuel from the carburetor. At the next use

you will need to fill it with a new mixture specified in the user manual.

21
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Device and execution

Term of execution of the maintenance operation

Terms During run-in In the post-run-in period
Before Minim
Dipositive Execution At3 each 25 50 100 data
hours start of per
work year

Machine Carburetor

settings Y
Air filter Cleaning X

Cleaning, .
Spark Control

Replacement X X
Cooling Clean X
Carburetor Clean if need y y
Fuel
mixture Replacement At 7 days

Vaseline
gear exchange or X X
(reducer) -

filling
Gas filter Replacement At 25 hours

x-user

y-service authorized

11. EQUIPMENT STORAGE.

If you don't use the brush cutter longer (over a dighand) do as follows:

Clean the brush cutter.
Empty the fuel from the tank.

Turn on the brush cutter and let it run until the fuel in the carburetor is consumed
and the brush cutter stops. This operation is necessary to prevent the
evaporation of gasoline from the mixture which can cause the carburetor orifice

to clog by depositing the remaining oil.

Store in a dry place where children cannot reach.
Store the brush cutter in a dry place, with a roof, where there is no moisture.

Grease all active metal parts with Vaseline.

Do not store the brush cutter near flammable areas or near exits.

The movement of the brush cutter over short or long distances is done only with the

engine stopped.
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MOTOKOCA4YKA 3A PAMO
DAC 210/310

CbAabpxaHue

Mpegrosop

3awmTa Ha paboTaTa

TexHuyecka XapakTepucTtuka

lMyckaHe B ekcnnoaraums

Ekcnnoartaumsa Ha MoTokocayka

Mopapbkka crep, paspaboTsaHe

MpuaBwkBaHe

CbxpaHeHue(cknagupaHe) 18
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BbBEOEHUE

= bBnarogapum Bu, ye cte nsbpanu npoaykta Dac 210/310 pobpe
CTe JoWnW B Hawara rpyna

* Hve cme ybeneHnu, ye e GbaeTe JOBOMHM OT HaLMSA MPOAYKT 3a
HeroBaTa ePeKTUBHOCT M NeKoTa Ha M3nonaBaHe.

* Hawwsat onut B obnactTa M M3MNON3BaHETO Ha BWCOKOKAYECTBEHW
maTepuanu fosede A0 MPOWU3BOACTBOTO Ha eduKacHW MNpodyKTu,
KOWTO OTroBapsiT Ha BalUUTE M3UCKBAHWS OT MHOMO FOAMHW, KaTo
CbLUEBPEMEHHO CrasBaT NpenopbkuTe 3a ynoTpeda 1 noaapbxKa.

= ToBa pPbKOBOACTBO 3a NOTpPebuTens e BM MHDOPMMpa Kak Aa
paboTuTe C TO3U NPOAYKT, HEroBaTa KOHCTPYKUMS,, TEXHUYECKUTE MY
XapaKTepUCTVKN 1 NoaapbxKaTa my.

MpeHocmn moTokocadku oT mapka Dac 210/310, ca npoektupaHu B
PyMbHMSA, 1 nponsBedeHn cneumanHo 3a ekcnnoaTtauus Ha BCUYKW BUOOBE
TPEBU N XpacTu, KOUTO Ce HammnpaT No MOBLPXHOCTTAa Ha PyMbHUSA.

B cbworto Bpeme paspaboTuxme cucTemata 3a KOHTPOM Ha
OPBXKUTE C ABOWHO perynupaHe, B 3aBUCUMOCT OT pexuma Ha KoceHe C
KOca Ha onepaTtopa W brbfa Ha HakoHa Ha CKNOHAa B PasfMyYHW anmnuincku
parioHu.

MopTtatuBHuTe MoTokocadkn mapka DAC 210/310 ca necHu 3a
n3ronssaHe 1 NecHW 3a NOAAPBLXKKA, KaTo MO TO3W HaYWH Lie ce paaBaTe Ha
noanomaraHe no Bpeme Ha paboTa.

PszaHute pauckoBe ca obopyaBaHu C ABOWHWM pbboBe, 3a Aa
ocurypsT 4obpo koceHe 6e3 nayau 3a npeHaTouBaHe.

Bnarogapum Bu, Ye cTe nsbpanu ka4ecTBOTO 1 NpoAdyKTa OT HaluaTta

rama PYPUC !

NHdopmaumsa 3a KNMeHTUTE U nogapbXKa:
Telefon: 0351 820 105
E-mail: info@ruris.ro

2 - instructiuni originale
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1.0 OCHOBHM NpoOBepPKMU Npeaun BbLBex[aHe B
eKcnnoarauus U ASTbXXHOCTHU nNuua

YBeperTe ce, ve:

1.

2.

O6xoabT(0bMkonkaTa) Ha cnnpayHaTa pbyka 3a BHe3arnHo
crnnpaHe e KOPEKTHO MOHTMpaHa.

['opvBHaTa cmec crnasBa yka3aHOTO CbOTHOLLEHME Ha HEdT U
6eH3uH: 25 mn macno / 1 nuTbp 6eH3nH

ManonssaHoTto macno e Ruris: Ruris 2 TT Max wnn APl macno no
knacudukaums: TC nnm no-BMcoko

PaspaboTkarta TpsibBa Aa ce nNpaBu Ha Npa3eH xof, a He No Bpeme
Ha ToBapeHe. Tpu pe3epBoapa 3a npaseH xof 6e3 HaToBapBaHe.
B pamkute Ha 10 go 15 muHyTH, ce yckopsaBa Ao makcumym 10-15
CeKyHAM 3a eBaKyaums OT u3nyckaTernHus aycnyx 3a
HensropsinoTo Macno.

PepnykropHata rnaea e 3anbiiHeHa ¢ rpaduTHa rpec, NOCOYEHOTO
HMBO Ce [aBa OT rpecTa, pa3nonoXxeHa B ropHaTa YacT Ha BUHTa B
obnacTtTa Ha 3axpaHBaHe, B CbOTBETCTBME C ONUCaHUSI NO-A0Ny
HaYWH Ha MOHTaX, cbrnacHo dur. 1. KanauutetsT My e npunbn.
20rpama

reductor Vaselha

orificiu de alimentare
cu vaselina

Fig. 1
JlocToBeTe 3a cBbp3BaHe M 0CBOOOXKAABaHE OT ABWXEHNE
paGomT 1 pearmpaTt Ha KoMaHOu, KaTo BHUMATeNnHO U3aobpneaTt Ha
CTapTEPHOTO BbXE
MOHTI/IpaHeTO Ha HOXa Unn aBTO-HOXa € HanpaBeHO KOPEeKTHO,
cbrnacHo rmaea 1.4.3

MoHTaX-AeMOHTaX Ha pexewua oUCK U aBTO-pexeLins.

BHumaHue! Korato wuHcTanupate pexewms guck, usnonssamte Allen-
6nokep, 3a ga oTBMETe 3aTsraliara rarka oT 3aTaraHeTo M 6e3onacHocTTa
Nno Mocoka Ha YacoBHMKOBaTa cTpenka. Crnep kato MOHTUpaTe pexeLwusi
OWCK, yBepeTe ce, Ye rakata e [obpe cTerHata U 4e pexelumsT OUCK e
nobpe dukcupaH, HanpaensiBaH n e 6e3 gedopmauum UnNu NykHaTUHU No
HeroBaTta MOBBbPXHOCT.

instructiuni originale - 3
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4\ disc taietor

capac protectie

cap cositor

saiba dist. disc ' saiba dist. cap cositor
Fig. 1.1
1. 3apgBwkeTe rmaBaTta Ha 3bOHO Koneno(peaykropa) Ypes HaTuckaHe
Ha flocTa 3a yCKOpeHue 40 MakCUMyM.
2. [poBepeTe fanu 3alWWUTHOTO YCTPOWCTBO Ha pEXELUMSt OUCK €
MOHTUPaHO KOPEKTHO.

3. 3axpaHBalTe CbC CMeC OT rOpuMBOTO Ha MoTokonadka Dac
210/310.

4 - instructiuni originale
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1.1 3awmTa npm paboTa

MpepynpexaeHus:
C E Esponeickn Hopmu CE
OnacHocrT !

YeTeTe pbKOBOACTBOTO 3a yroTpeba

M3nonsBariTe kakcka 3a npeanasBaHe

He n3nonsearnTte MmoTokocaykata Ha e4HO pa3CTOsiHUE MOo-
Marnko ot 15 M OT MPUCBLCTBMETO Ha Apyru nNuua

M3nonseaviTe pbkaBuUM 3a 3alimTa

Manonseante 60Tywn unm obysku 3a 3awmTa

OnacHocT oT HapaHsABaHe Ha Xopa B 6nusoct oo
MOTOKOCaTa

instructiuni originale - 5
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1.2 KomnoHeHTU Ha MoToKoca Dac 210/310

MoTokoca Dac 210/310 e cbcTaBeHa OT CrefAHUTE eNeMeHTH:

. cTapTtep

. nsiB por

. 3aLLUWTHO YCTPOMCTBO

. pe3ayka 3a TpeBa

JlocT 3a yckoputen

. BKNtoyBaHe / U3krnovsaHe
. pedyKTopHa rnasa

. enekTpuyecknTe kabenm
10. Bb3AyLEH PUNTHP

11. M3nyckaTeneH aycnyc
12. HacTponka Ha poraTta
13. NnpegasarteneH NpbT

©COENOTTWN =
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1.3 TexHn4YeckKa xapakTepucTmKa

Mooaykr MoTtokocauka MoTokocauka
poAy! Dac 210 Dac 310
MpousBoauten Ha ABUraTens TEZ TEZ
MouwHocT Ha aBuratens (CP) 1,7 2,5
KanauuTteT Ha uunuuabpa (cm?) 42 52
Likbn Ha pa6oTa Ha > 2
ABUratensi(BpemeHa)
3ananutenHa 606uHa(cepneHTUHa) eneKkTpoHuka eneKkTpoHuKa
Myck pBYHO pBbYHO
25 ml ulei/l 25 ml ulei/l
FopuBo (ropuBHa cmec) 6e3onoBeH 6e3onoseH
6eH3unH B6eH3nH
K TeT Ha pesef 3a ropuso 1200 1200
(ml)
CpeaHa KOHcyMauus Ha ropuso (I/h) 1 11
MpounssoauTen Ha TpaHCMUCUATa Ruris Ruris
FopusHa cmec, ml macnoi/nuTbp 25 25
GeH3nH
BnperaTHu npuHaanexHocTu dublu dublu
PbKOBOACTBO 3a WWAacuTo anymmHum anyMuHumn
Bubpaumu Ha apbXKKaTa HaAsiCHO 236 241
(m/s?) i i
Bubpauumn Ha gpbkKaTa HanNsABoO
(m/s?) 2.37 242
[AnameTbp Ha paA3aHe (Mm) — no
abop 250 250
CpeaHo paauyc Ha pasaHe 3a 2100 2100
eHO NpeMuHaBaHe (mm)
CepMmitHo oBopyaBaHe - auto-cut - auto-cut
i - cutjt 3 dintj - cutjt 3 dintj
3ansuxeau san rigid-standard rigid-standard
rbBKaB/TBbPA(CKOBaH)
Terno 7.5 8
lapaHuus Ha npoaykTa u 24 24
ABuraren,mecey

BHumaHue!
MoTokocaukute Dac 210/310 He ce [OCTaBST C rOpMBHA CMeC B ABUraTensi.

Mpean

nyckaHe B ekcnroaTtauus,

npoeepeTe

ganun  nyckaHeTo

eKcnnoaTtauusa € N3BbPLUEHO CbIMaCcHO NHCTPYKUMUTE B PbKOBOATBOTO

instructiuni originale - 7
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.1.4 MoHTax Ha MoTokoca4ka Dac 210/310

Mpeon MoHTaXa u MyckaHeTo B ekcnnoaTauusi TpsibBa aa ce yBepuTe, ye
Motokocavyka Dac 210/310 e npaBunHO crrnobeHa cnopeq nnaHa Ha
KOMMOHeHTUTE B 1.2 1 cnassanTe MHCTPyKUMUTE B TOBa pbkoBoacTBo. Camo
cnen ToBa MOXeTe [Ja MpoabibkuTe C  MPaBUMHOTO BbBeXAaHe B
ekcnnoatauusi.
MoHTax

1.4.1. MoHTMpaHe Ha APBXKUTE
Pasxnabete BMHTOBETE, pa3nonoxeHn Ha HarpbaHUK(KOJIAH)3a 3axBalyaHe
Ha poraTta uype3 pa3xfabBaHe, gokaTo cblwiaTa ce ocsoboau OT xuuaTta u
CbOTBETHO hmKcupanTte poroeere. fig. 5

Fig. 5

MpubnumxkeTte ce o poroBeTe 1 M NO3MLMOHUPaNTe nuue B nnue
Hanpep, 3a ga ce cbrnacysar fig. 6.

) o

|
Fig. 6

1.4.2 MoHTaX-AeMOHTaX Ha pexeLins AUCK N aBTO-HOXOBeTe

3a fa HanpaeuTe TOBa NpaBuIHO, e TpsibBa Aa Mmate noj pbka
crnegHVUTe WHCTPYMeHTW:  imbus-6rnokax(ambH 3aknoyBaHe) M K4y C
pbKoxBaTKa OT 060py/ABaHETO HAa MOTOKOCaYKaTa

8 - instructiuni originale
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MokasaH e peabT 3a crnobsiBaHe(MOHTaX) 1 AemoHTax fig. 7
. M3nonseante imbus-6bnokatop ot obopyaBaHeTo Ha
MoTokocadka Dac 210 u ro nocraBete B OTBOpa Ha
6noka Ha rmaBaTa Ha peayKTopa v B 6rokupalimsi oTBop
Ha AucTaHumMoHHoTO oT fig. 7 no3uvums. 5

M3nonsganTte kntova oT obopyaBaHeTo Ha Mokocadka Dac, dukcupaiite
npegnasHaTta raika 3aBbpTeTe 06paTHO Ha YacoBHUKOBaTa CTperka, 3a Aa s
3aTerHeTe Unv ga s OTBOPUTE MO NOCOKa Ha YaCoBHMKOBATa CTperika..

. PexewwmaT guck ¢ 33bba (nos.. 4 fig. 7) moxe ga 6vae

MOHTMPaH OT BCAKa CTpaHa C ABOMHO 3aToyBaHe
demontaj

<
<«

2 3 s ¢
3»@ €

montaj

»
>

Fig. 7

MpoBepeTe fanu LENUSIT KOMMNIIEKT EMOHTUPAHMNPaBUITHO U Aanu
OWCKBT e 34paBo 3aTerHaT 6e3 akcuanHo Unn HanpeYyHo Bb3NPou3BexaaHe.

Mpu MoHTaxa Ha aBTo-HOXoOoBE 1, 2, 3 M 4 oT DUI". 7 He ce
n3nonaeart. MianonseanTe 3akntoyuBallara wawnba (nos. 5, cur. 7), 3a ga
3aKnioyMTe Bana Ha pegyKkTtopHaTa rfaBa, a aBTO-HOXbT Ce Bpb3Ba Nnocrie, B
CMUCBIT 3aBbpTaHe obpaTHO Ha YaCOBHUKOBATA CTPerika C pbka, KOETO Hu
nomara ga 3akntovBame u 3atsrame.

B cnyuait, 4ye ToBa He e ycneluHo, He3abaBHo TpsibBa fa nogageTe
curHan go Han-nmskuns cepBuseH LeHTbp Ha Ruris.

1.4.3 MoHTupaHe Ha YCTPOWUCTBOTO 3a 3aluTa Ha
npepaskaTa(peAyKkTopcka rnasa)

MoHTupaiiTe NpeanasuTens Ha NnpegaekaTta B TOYKUTE 3a pUKCMpaHe U
3[paBo 3aTErHeTe YeTMPUTE BUHTA

BHumaHue! He usnonseawte moTokocayka Dac 210/310 6e3 Ta3u 3awmTa

1.4.4 MoHTUpaHe Ha ................. KonaH?/xamyt?

3a MoHTax Ha TpsibBa f4a ro nosuuMoHupaTe Ha pameHeTe, a cnepn
TOBa fa ro ocurypure.

XapHameHTbT/ MOXe NecHO [a ce 3akpenu BbpXy Kopryca Ha
notpebutens ypes 6bLp3n perynartopu, 6es3 aa ce rybm BpemeTo 3a nonasaHe
unu ga ce usnuta gmckomdopT No Bpeme Ha ekcnnoataums.Prin ajustarea
rapida, utilizatorul poate incepe imediat lucrul.

instructiuni originale - 9
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3a fa Moxe Aa ce no3uuMoHMpa NpaBuIHoO -
MOTOKOCaykaTa B
npucnoco6neHneTo(HarpbAHMK(KONaH/peMbK),
yBepeTe ce, Ye TS CTOM B paBHOBECHE M HE JOKOCBaA
noysara...

3a ga 6anaHcypaTte MoToKoMNaykarta crpsimo
XapHaMmeHTa 1 BUCOYMHaTa Ha noTpebuTens, Tpsibea
[a U3BbPLUUTE CNeaHUTE MaHEBPU:

- rapaHTupamTe CU CUrypHOCT, Ye
XapHaMmeHTa e pa3nonoXeHo Ha edHa Abnra neas
noa pbba Ha notpebutens

- NO3MLMOHMpaiTe MOTOKONaYkaTa B
6e30nacHOCT Ha xapMallaMeHTa u 5 octTaBeTe cBO6OAHO

- B CNy4ai, Ye MoToKOocauykaTa He € B paBHOBecHe
1 [OKOCBA C pexeLuuTe ANCKOBE NOBbPXHOCTTA UM MOTOKOCaYKaTa nma
CKIOHHOCT Aia CTOM NOZA HaKIMOH KbM ABUratens e Tpsbsa fa npoMeHuTe
no3vumMsiTa Ha cuctemara 3a 3akpensaHe, Pa3nonoXxeHa Bbpxy npbra(ocTa)
Ha TpaHCMUCKSTA, KbM ABUrATENS UMW PEXELLUst ANUCK, IO MOMEHTA, B KOWTO
HamepuTe paBHOBECHaTa TOYKa Ha MOTOKOCaYKaTa.

B 1031 cnyyan ekcnnoartauusaTa we 6bvae HanpaseHa necHo, 6e3 aa ce
noaabpXa MOTOKocaykaTa B pbLeTe.

2.0 BbBexpaaHe B paboTa

Mpeau pa 3anovHeTe paboTta ¢ moTokocadka Dac 210/310 TpsibBa ga cte ce
OCUrypUnu, Ye CTe U3MbIHUNY CNIeQHNUTE YCIOBUS:

. Ha 5-meTpoB paguyc Ha motokocadka Dac 210/310 Hama nuua nnm
npegMeTy, ¢ KOUTO [ia BM3a B KOHTAKT;

. MoTokocaykaTa e B XOPOM3OHTarHo MofiIoKeHNe CnpsiMo noysara.

. Kabenute ca KOPEKTHO CBbP3aHW;

. Porata(gpbxkuTte) ca KOPeKTHO MOHTMPaHU 1 NPUKPENeHy;

. 3a 3agBwkBaLlaTa rnaea uma rpacuTHa rpec BbpXxy BUHTA;

. MacneHna cmec Ruris 21 Max unu macno no knacudwukauus API
Knacugmkaumsa macno: TC nnum no-rope oT CbLLOTO Y FTOPUBOTO €
npaBuUHoO nponopuuoHanHo 25 mn macno / 1 nuTbp ropmMeo
(6e3onoBeH BeH3uH);

. CwmecTa ce nspabotBa B cneLmarneH KOHTENHEP U Ce XOMOreHn3mpa
3a NoHe 2 MUHYTK 1 Aa He e no-cTapa oT 2-3 cegmuum

= [Buratenat ga uma muHumym 200 Mn cMec B pe3epBoapa;

=  OCTBT Ha Apocena € HambJIHO 3aleneH M 3akiiyeH B TOBa
NosioXeHue;

. MpeBkNoYBaTENAT 3@ BKIOYBAHE / U3KIMIOYBAHE € HAaCTPOEeH

. pexXeLmaT ONCK € MOHTMPaH W 3aKpeneH NpaBuHO, 3aLUUTEH C
npegnasHara ravika

. 3aLYMTHOTO YCTPONCTBO € MOHTUPAHO NPaBUITHO

Bcuukn BUHTOBE 3a MOTOKOCa4kaTa Aa ca 34paBo 3aTerHaTu.

10 - instructiuni originale
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3xé

Pompa amorsare

f’ozi;ia
Inchis
Pozitia
Deschis

Fig. 8 no3vnumsa 3aTBOpeHo /No3nums OTBOPEHO;

2.1 Nyck Ha pBuraTens

MocTaBeTe MOTOKOCa4YKaTa B XOPU3OHTarHa no3nuust Bbpxy
noysara

MogroteeTe(HarHeTeTe) 6eH3nHOBUS kapbypaTtop ¢ 3
rocrnegoBaTenHy HansaraHus Ha 6eHsnHoBaTa nomna

JlocTbT 3a yCKOpeHve v NPeBKITIoYBaTENST Ca B NpaBunHa no3numsi
3a Aa ctapTupat

Mo3vumoHmpaliTe yaapHaTa krnana B 3aTBOpeHo nonoxexue Fig. 8
3apBwxeTe nocTa 3a yCKopeHve A0 Makc. v ro 3akntovete Fig. 9
OcBobogeTe nocta 3a yckopeHue

3aTucHeTe 34paBo C nsBaTa CM pbka MOTOKOCaykaTa U ¢ AscHaTa
CV pbKa n3gbpnanTte CTapTeEPHOTO BbXe.

MN3gbpnBaHeTo Ha BNakHOTO TpsibBa Aa ce U3BbPLUM Ha ABe
cTbnky. [MbpBaTa cTbNKa Lie 6bae HanpaBeHa Ypes Nneko
M3abprBaHe Ha cTapTepa, AoKaTo BLXETO € NpeHanperHaTo 1
M3NM3aHeTo OT cTapTepHara porika e okono 150 mMm. Btopata
cTbrKa Wwe 6bae Aa nsgbpnaTe 3apaBo U Abnro 6e3 npekbceaHe
(3pbpnanTe BLXETO Ha cTapTepa 4O paMeHeTe cn)

TerneHeTo ce U3BBPLUBA, 4OKATO HE YyeTe MbPBUSI CUMMTOM Ha
craptupaHe. Cnep mbpBUsi CUMNTOM Ha CTapTupaHe, cnperte
ObpraHeTo Ha CTapTEPHOTO BbXeE M 3aBbpTeTe knanaHa Ha
yAap(cMmykay) B OTBOPEHO MnonoxeHue (curypa 8).

B TO31 MOMEHT n3gbpnanTe CTapToBOTO BbXE MO ChLLUS HAYMH,
KaKTo e 06SICHEHO NO-paHo, A0KaTO ABUraTensiT He TpbrHe C
BMICOKa CKOPOCT.

3a pa paboTu aBuratens npu npaseH xof, 3afencTeanTe Ypes 3aTaraHe
riocTa Ha yckopeHwue(rasTa) 1 nocrne ocsoboaete

instructiuni originale - 11
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BHUMAHME! He n3gbpnante BHe3anHo ctapTepa, Tbil kaTo pUckyBaTe aa
noBpeauTe Lenus MOHTaXeH Bb3er.

BuHarn gbpnaHeTo ce n3BbpLUBa Ype3 NpeaBapuTENHO onbBaHe Ha
CTapTepHOTO BbXeE.

2.2 CnupaHe Ha gBuratens
CnupaHeTo Ha ABuratens Ha MOTOKOCaykaTa Ce U3BbpLLBA KaKTo creasa:
=  OcBobopeTe nocrta Ha rasta u octaBeTe Asuratens ga pabotu 3a
okono 1 MuHyTa.
. MpeBkntoyeTe npekbcBava 3a BKI. / U3kM. B nonoxexune "0"

3.0. Heo6xoanmMu NpoBepkMu B criy4aun, B KOMTO MOTOKOCa4ka
Dac 210/310 He oTroBapsl Ha KOMaHAUTe

3.0 KoraTo gBuratensaT He Tpbrea :

1. MpoBepeTe Aanu NpeBKMNoYBaTENST 3a BKMOYBAHE /U3KIOYBaHe
e B nonoxexue "l".

2. TpoBepeTe Aanu e 4OCTATBYHO FOPUBOTO.

3. [lposepete ganu ctapTepHaTa(kapbopaTtop) nomna e mbiHa C
GEeH3H.

4. TlpoBepeTe ganu ceellTa AaBa UCKPU.

5. lMpoBepeTe ganu cMecBaHETO Ha rOpUBOTO He € Mo-CTapo OT 2
ceamMuum, Tbi KaTo pUCKBLT e 3aryba Ha okTaHoBaTa umdpa

BHUMAHME: B cny4yain, ye moTokocaykata 3a pamo Dac He oTroBapsi Ha
KOMaHauTe unn He pabotu npasBunHo, Tpsbea HezabaBHO Aa ce ob6bpHeTe
KbM OTOpU3upaH cepeu3 Ruris.

4.0 EkcnnoaTtaumsa Ha MOTOKOCayKa 3a pamo

Momokocauka 3a pamo mapka Dac ca npodykmu, kKoumo ro3eossieam J1eCHO
u3bupaHe modyn 3a KoceHe, be3 0a ce usebpuigam rnocredosamersiHu
MaHunynayuu u peaynupaHe unu noddpuxka. Momokocadkume Dac
cb3dasam eOuHeH Kopryc(mso) ¢ nompebumerisi u ocuaypsisam
MakcumarneH u nepghekmeH KoMghopm rpu excrinoamauyusi.

3a ga MoxeTe Aa usnonssare MoTokocaykaTa npu onTUMarnim
ycnosus Ha paboTa, Lie Tpsbsa Aa npoBepuTe Npeaum Aa 3anovHeTe KoceHe,
[anu npu KoceHe No NOBbPXHOCTTa UMa NPEAMETH, AbHEPU, ObPBEHU
CTBProTUHW, KAMBHU, XULM, MbX U AP. NPEAMETH, C KOUTO PEXELLUMSAT ANCK
MOXe [ia Brie3e B KOHTaKT.

AKO OTKpMeTe TakuBa rnpedMeTw, e TpsibBa Aa M oTCTpaHuTe oT
NOBBPXHOCTTA, KOATO Lie O6bae usceyeHa(nouucreHa). B cbuoto Bpeme
HEepaBHOCTUTE WNW [pyrM enemeHTW, kouTo Guxa Mornv Jda 3acTpaiart
BawaTta 6e3o0nacHOCT No BpeMe Ha ekcnroatauus, Wwe 6baaTt nogyepTaHn ot
MapKkupoBKaTa B Te3un obnacTu.

12 - instructiuni originale



BG

BHumaHue! 3a ga moxete 6e3onacHo da v3non3BaTte MOTOKOcadkaTa, Lie
TpsibBa fa npoyeTeTe PbKOBOACTBOTO M Aa MMaTe NpenBug MapKMpoBKUTE
Ha MOTOKOcaukaTta.

3abpaHeHo e 13non3BaHeTo Ha MOTOKpPOC 6e3 HarpbAHUK(KoNnaH)..

YBepeTe ce npeau 3a 3ano4vHete paboTa, ye
Ha pa3cTosHne MMHUMYM 15 meTpa Hama xopa
WKW XUBOTHK, KOUTO MoraT Aa 6baar
HapaHeHW, 3aL0To NPy MakcuManHaTa
CKOPOCT Ha pexeLumst ANCK, Ypes KOHTaKT C
NoYBeH Yakbn Unn Apyri npegmeTu, morat aa
6bAaT NPOEKTUPaHN Ha OTKPUTO.

Crnep kaTo cTapTupaTe MoToKocadkaTta U i Mo3vuumoHupaTe B
oGe3onaceHnsi HarpbOHUK, MOXeTe fla NPoAbIkMTe paboTa. 3a BawaTa
6e3onacHOCT u3bsrearTe KOHTaKTyBaTe Ha AUCKa C KaMbHU UNW TBBPAW
Tena.

BapeiicTBaHeTO Ha pefyKTopHaTa rnaBa ce noctura 4ypes
3afelicTBaHe Ha NocTa 3a MakCMMasiHO YCKOpeHue No BpeMe Ha KoceHe, 6e3
koneGaHusi, KOUTO Cb3[aBaT LLIOK B TPaHCMUCKSITa U ONpeaensT
NpexaeBpeMEHHOTO My U3HOCBaHe

3ABEJEXKA:He ce kocu ¢ 6nokupaHo yckopeHue ¢ 6yToHa 3a 3aknoyvBaHe
3a npaBunHa pabota MOXeTe Ja NPUNOXKUTE HSKOSIKO MeToaa Ha KOCEHe:

1. MeTop 3a KkoceHe cnupana unu uudpa 9
+ 3anoyHeTe KOCEHe OT Hal-BbHLWIHATa MOBBPXHOCT Ha
NMOBBPXHOCTTA, KaTo CbLUEBPEMEHHO n3bepeTe pexrma Ha KoceHe,
MoXeTe Ja Kocute npaso unu nsso. MNpenopbyBa ce Aa He Kkocute
B [1BETE MOCOKW, TbIA KaTo pUcKyBaTe a OTpeXeTe CEHO B Mocoka
Ha BpblUaHe, KaKkTo e nokasaHo Ha cur. 10

2  MeTopa 3a KOceHe npaBo

* MNpeaun ga 3anoyHeTe Aa KocuTe, 3aganTe OPUEHTUP, KbM KOWTO
e ce asmknTe. KoceHeTo Moxe fja ce U3BbpLUM Ypes 3aBbpTaHe Ha
OPBXKKMTE NocrnefoBaTeniHo BASCHO UMW HansiBo B 3aBUCUMOCT OT
pexuma Ha KoceHe

instructiuni originale - 13
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Fig. 11

3.MeTopA 3a KOCEeHe Ha HaKIMoH unu pamMna

* N36sAreanTe koceHe Ha pamna Unu HakrnoH. 3a Aa MoxeTe
6e3onacHo ga kocute, no3uumoHunpanTe cebe cu
neprneHAnKYNApHO BbPXY OCTa Ha HaknoHa 1 BUHarM Aa nexv B
NOOHOXMETO Ha pamnaTa, KakTo € nokasaHo Ha dur. 12

Fig. 12

4. MeTop Ha KOCeHe, U3NOoN3BaH 3a uskopeHsBaHe (cwur.13)

e  3a 6e3onacHo U3KopeHsiBaHe BUHarM TpsibBa da 3anoysarte oT
Kpasi Ha NOBBPXHOCTTA 3@ KOCEHE W HMKOra OT BbTPELLHOCTTa
Ha Ta3n NOBBbPXHOCT, 3a Aa n3berHeTe eBeHTyarnHu aBapuu.

14 - instructiuni originale
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Fig. 13
5.MeToa Ha KOCEeHe C aBTOMaTU4YHO U3psi3BaHe
e  3ausnonseaHe Ha aBTO-psi3aHe TpsibBa Aa nsbepete
nepdeKTHO TvMNa Ha HULLIKaTa, 3a Aa MOXe NOBbPXHOCTTa Aa
ce BEHTUnMpa unm kocu
e HuwkaTa, koaTo e obopyaBaHa 3a ayTo-ps3aHe Le HaCUTHU
duHHO TpeBaTa
e AyTO-psAi3aHeTO MOXe Aa Ce M3MNon3Bsa YCrneLHO B 30HM C
npensTcTBUSA, 3a aepupaHe Ha AbPBETA, B 30HUTE Ha dyruTe
c bopatopu.
3a fda ce cnpaBuTe € HULWKaTA, LWe TpsAbBa Aa 3adencTsaTte ayTo-ps3aHe,
KaTo ro HaTUCHEeTe BbpXy NoyBaTa UMy Ypes Neko yapsiHe BbpXy noysara,
cbrnacHo cwr. 14

Fig. 14
Tasu onepauua no 06pa60TKa Ha kabena e ce U3BbpLUK Npn MakCcumarnHa
CKOPOCT Ha aBuratens.
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5.0 TunoBe HOXOBe

2-XM4YHa rmaBa 3a pssaHe, YMATO AbIDKUHaA ce perynupa
aBTOMaTM4HO 4Ype3 CaMon3pAa3BaHe 4Ypes3 HoXa Ha
npeanasutensa. OcobeHo ce n3nonaea 3a KOCeHe N KoceHe B
MecCTa C nNpenAaTcTBuA.

ayTo-HOX

HoxoBe ¢ MN3paboTteHa oT cTomaHa, npefHasHayeHa 3a paboTa Ha
3 3bb6a TBbPAA M Cyxa TpeBa Ha rofieMun NOBbPXHOCTU.

M3paboTeHa oT cTomaHa, npegHasHavyeHa ga oTCTpaHu
cypoBaTa(TBbpaa) TpeBa 1 Ha 6ogunu, Ha ronemmu
NMOBBPXHOCTM.

HoxoBe ¢
4 3b6a

M3paboTeHun oT cTomaHa, npeaHas3HavyeHu 3a psidaHe Ha
HoxoBe ¢ XpacTu,xpactanauu, Tydu n TbHkM cTebna
8 3bba (xpacTopes)

W3paGoTeHn oT cToMaHa, npeHasHayYeHu 3a psidaHe Ha
XpacTu, XxpacTblaum, Tydu ¢ TbHKM cTebna u paboTu no
obesnecsiBaHe,

HoxoBe ¢
80 3b6a

*[akembm Momokocayka 3a pamo DAC 210/310 ekrnrousa caMo aymo-Hoxoee U 3-3b6eH HOX

6.Mopapbxka cnea paboTta

= 3a ga 3aTouuTe AWcKa 3a ps3aHe, KakTo U 3a APYrn MHTEPBEHLMHU,
NpenopbYNTENHO € Aa Ce NpeMUHEeTe KbM oTopuaupaHa cnyxba Ruris

=  Hskou YacTu Ha TpacMucusiTa paboTaT BbB rpacduTHa rpec.

= Heobxoaumo e fa ce HambIHK C FPec 1 Aa Ce NPOBepY peAyKTopHaTa rnaea.
KonuyectBoTo Ha rpecTa B npefaBkaTta TpsibBa fa ce nposepsiBa npeau
BCsika ynotpeba.

= AKO pexeLLmaT MHCTPYMEHT He Ce pexe NpaBuIiHoO, ToW Moxe Aa 6bae
330CTPEH N EBEHTYarnHO 3aMeHEH.
MopabpXaHeTo Ha Bb3AyLWHNS UnTbp ce M3BbPLLBA NPeaun BCsKa
ynotpeba. Pa3rpbLua ce kanaka Ha Bb3ayLlWwHUst punTbp, M3BaxAaa ce
Bb3YyLWHNA bunTbp 1 ro M3mmeaTe c Tonna Boga v npenapat. Cnep kato e
HanbIHO U3CbXHar, TOW Ce MOHTUPa Ha MSCTO.
BHUMAHME! He usnonsearite NneTponHn NpogykTn Npu nodncTeaHe Ha
duntbpa. MNoBpeaeHnsT Bb3aylueH unTbp Tpsbea Aa ce cMeHu, B
NPOTUBEH Cryyal npaxbT U NPUMecHTe, KOMTO MOraT Aa Bnasar B
kapbypaTtopa v B gBuratens, we goseaaTt 4o nospeaa.

0 BuHaru nsnonasarite MacnoTo caMo cfief nMyckaHeTo B ekcrnnoaTtauusi u cnes

rapaHumaTa Ruris 2TT Max unm no knacugpmkaums APl: TC nnm no-ropHo
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KayecTBo

= CBbpxeTe ce C BawWs oOTopu3WpaH Aunbp 3a npobnemu
HeJopasyMeHus 3a ToBa Kak Aa paboTuTe ¢ MawwmHaTta Ruris oT 3oHaTa.

Ako He paboTute ¢ MOTOKOCaykaTa noBeye oT 2 cegmuuy, Le TpsibBa aa

n3npasHuTe pesepeoapa u Aa crapTupate MoTopa, 3a Aa

KOHCYMupaTe ropuBoTo B kapbypaTopa. CrnefgaiiaTa ynotpeba Tpsi6sa

Aa 6bae 3anbiiHeHa ¢ HOBa CMeC, NocoYeHa B pbKOBOACTBOTO 3a

notpebutens

mnnn

7.0 Tabnuua 3a nogapbXKKa

YcTpolicTBo, KoeTo TpsibBa ga ce
nogabpxa u Cpok Ha orepaLysiTa no noaapwKkaTa
MmMe Ha onepauusaTa
TepvvH [No Bpeme Ha B nepvoga cneg
Han-
Mpenn marnko
BCSIKO BeqHD
Ypen Onepauwus Ha3uaca Havano 25 50 100 %
Ha
paboTa roaut
HO
HacTporiku
[suraten Ha y
kapbypartopa
Bo3nywe MounctBaHe X
dunTHP
MouncTtBaHe,
X
KoHTpon
cBeLy
lMpemecTBaHe X X
MacTynoaBaHe MounctBaHe X
MpocTpaHcT
BO Ha MouncteaHe y
nsrapsiHe
KapbypaTop [MounctBaHe y y
[opuBHa cmec 3ameHsiHe Ha 10 geHa.
AHrpeHax MpomeHeTe
X X
(reductor) cmackata
Berauros TToamsHa 25 vaca
dunTbP

X-TIoTpeduTen
Y-OTOpHU3HpaH CEPBU3

8.0 MNpuaBnxBaHe
KoraTo uckate aa ynpasnssate motokocadka Dac 210/310 Ha kbeu unm
ObNM pa3cTosiHKA, BUHArK pasrnobssanTe pexeLumst Auck, 3a aa usberHete
BBH3MOXHU aBapuu Unn NoBpeau.

instructiuni originale - 17
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9.0 CbxpaHeHue

L] MoTokocaykute TpsibBa Oa ce CbxpaHsiBaT B CyXu, MOKPUTU ©
BMaroyCTOM4YMBM MOMELLEHNS C MOAXOASILO OCTbKMsSIBaHEe W
BeHTUnauums.

*  M3snpasHeTe UANOTO rOpPMBO KaKTO OT pe3epBoapa, Taka U OT
kapbypaTopa.

*  CMmaxeTe BCUYKM aKTUBHW MEeTarHW 4acTu ¢ cMacka.

He cbxpaHsiBaiiTe MoTokocaukaTa B 6r130CT 40 3ananvMu 30HW UM M3Xoau

10.0 npeaynpexaeHus
[Buratensat TpsabBa ga ce U3KMIYM NPy NogaBaHEeTO Ha rOPMBOTO MUK
cMmasBaHeTo U crnef ToBa Aa ctapTupa gsurartens.

. Ekcnnoatauusi B Ta3n obnact Ha MOTOKOCaykaTa ce M3BbpLUBA C
15-MU1H.NOYMBKM Mexay cHabasiBaHeTo ¢ ropmBo. HenpekbcHaTOTO
nevictene e 3abpaHeHo!

. Ha xopata nog 18-roguwHa Bb3pacT He ce paspellaBa
M3MOoN3BaHETO Ha TO3N MOTOKOcaYKaTa.

. Bcekn 4oBek, KOMTO He Mo3HaBa MallMHaTa W HUKOra He e
n3nonaean Hesl, TpsibBa ga npoyeTe pLKOBOACTBOTO 3a yrnoTpeba,
npeau ga paboTtu ¢ npoaykTa.

= AKO ocTaBATe MoTokocadkata 6e3 Hagsop, yBepeTe ce, 4e He
MOXe [ia ro CTapTupa HeyMmbIHOMOLLEHO NULE.

. Korato paboTute Cc MoOTOkocaykaTa B OGnM30CT OO CTeHa unu
Hopatop, yBepeTe ce, Ye cTe B 6e30MacHOCT.

. Hukora He paboTteTe 60ocu unm no caHganu.

. MoarotBete ce pga paboTtute c yctonmymeu ob6yBku. [Mpean na
3anoyHeTe pfda paboTuTe, npoBepeTe Mo4BaTa, NpemaxHeTe
KaMbHU, AbPBEHU TPYNU, NMapyeTa MeTasn v BCAKO YyXao TAMO.

. Mpeon pa crtapTupa ABuratens, noTpebutensat TpsibBa pJda
ocurypu paguyc oT Hal-manko 15 M npeg MoTokocaykata
cB060aHO,

. MN3b6bpLueTe BCAKaKBU U3TUHAHUS HA FOPMBO OT MOTOKOCaYKaTa.

. BuHaru 3apexpgavite pesepBoapa 3a 6eH3uH, koraTo ABUratensaTt e
M3KITIOYEH U B MPOBETPMBO Bb3OYLUHO MPOCTPaHCTBO. He nylete,
KoraTo npaBuTe TOBa.

. Mpeau fa 3anovHeTe ga paboTute ¢ MOTOKOCaYKaTa, HaydYeTe ce
[a cnupaTte aBuratensi npu 6esonacHU yCrnoBusi U nNpu
13non3BaHe Ha MallMHaTa KOPEKTHO.

. He TpaHcnopTupaiTe unvM nouucTBamte kocadkata npu paboTtely
nsuratern.

. He paboTteTe Ha HakroH, no-ronsm ot 15 rpagyca

. Hue He noemame OTrOBOPHOCT 3a MPOU3LLECTBUS(3NOMNONYKK), Npn
KOUTO He ca Crna3eHu ropecrnoMeHaTuTe yCrnoBus

Ako pBuratensat pabotn Ha BucounHa Hag 1830 M Hag MOPCKOTO paBHULLE,
obafeTe ce Ha OTOpM3uNpaH CepBU3eH TeXHUK Ha Ruris 3a perynvpaHe Ha
asuratens. [opu npu Te3am moaudukauuy MOLHOCTTa Ha ABuraTens Lie
Hamanee ¢ okono 3,5%

18 - instructiuni originale
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Szanowny Kliencie!

Dziekujemy za decyzje o zakupie produkiu RURIS i za zaufanie do
naszej firmy! RURIS istnieje na rynku od 1993 roku i przez ten czas stat
sie silng markag, ktéra swojg reputacje zbudowata dotrzymujgc obietnic,
ale takze dzieki ciggtym inwestycjom, ktére pozwalajg nam dostarczacé
klientom sprzet niezawodny, wydajny i wysokiej jakosci.

Jestesmy przekonani, ze docenisz nasz produkt i dlugo bedziesz sie z
niego cieszyt. RURIS oferuje swoim klientom nie tylko sprzet, ale takze
kompletne rozwigzania. Waznym elementem w relacjach z klientem
jest doradztwo, zaréwno przed sprzedaza, jak i po sprzedazy, a klienci
RURIS majg do dyspozycji catg sie¢ sklepdéw partnerskich i punktow
ustugowych.

Aby cieszy¢ sie zakupionym produktem, przeczytaj uwaznie instrukcje
obstugi. Postepujgc zgodnie z instrukcjami, masz gwarancje
dtugotrwatego uzytkowania.

Firma RURIS nieustannie pracuje nad rozwojem swoich produktow,
dlatego zastrzega sobie prawo do zmiany miedzy innymi ich ksztattu,
wygladu i wykonania, bez obowigzku wczesniejszego informowania o
tym.

Jeszcze raz dziekujemy za wybér produktéw RURIS!

Informacje i doradztwo dla klientow:
Telefon: 0351.820.105

e-mail: info@ruris.ro


mailto:info@ruris.ro
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Unijne normy CE

Niebezpieczenstwo!

Przeczytaj instrucje obstugi!

Uzywaj wygtuszajgce stuchawki!

Nie uzywaj kosiarki w odlegtosci mniejszej niz 15 m od innych

0s6b!

Uzywaj rekawice ochronne!

Nos$ buty ochronne!

Niebezpieczenstwo obrazen ciata oséb znajdujgcych sie w
poblizu podkaszarki!
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silnik 7
uchwyt lewy & > <
ostona

rozrusznik \

néz do ciecia trawy

dzwignia gazu
(na prawym uchwycie)
wiacznik / wytgcznik
reduktor

kable elektryczne

filtr powietrza

wylot

punkt regulacji uchwytéw
drag transmisyjny
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Produkt Podkaszarka Dac Podkaszarka
210 Dac 310
Producent silnika TEZ TEZ
Moc silnika (KM) 1,7 2,5
Pojemnosé¢ cylindryczna (cm?) 42 52
Cykl pracy silnika (suwy) 2 2
Cewka zaptonowa Elektroniczna Elektroniczna
Rozruch Reczny Reczny
25 mloleju /1 25 mloleju /|
Paliwo (mieszanka paliwowa) benzyny benzyny
bezotowiowej bezotowiowej
Pojemnos¢ zbiornika na paliwo(ml) 1200 1200
Srednie zuzycie paliwa(ml/kw/h) 250 250
Producent przektadni RURIS RURIS
Mieszanka paliwa, ml oleju /litr o5 o5
benzyny
Pasek na ramie Podwojny Podwojny
Prowadnica podwozia Aluminium Aluminium
Drgania prawego uchwytu (m/s?) 2.36 2.41
Drgania lewego uchwytu (m/s?) 2.37 2.42
Srednica ciecia (mm) — Opcjonalnie 250 250
Sred-n’la- Srednica ciecia dla jednego 2100 2100
przejscia (mm)
Profesjonalne ciecie Profesjonalne
automatyczne ciecie
Tarczaz 3 automatyczne
Standardowe wyposazenie krawedziami Tarczaz 3
Profesjonalny pasek krawedziami
na ramie Profesjonalny
pasek na ramie
Sztywny - Sztywny -
Wat napedowy standardowy standardowy
Waga 7.5 8
Gwarancja na produkt i na silnik, 2u 24

Miesiace
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5. MONTAZ

Przed montazem i uruchomieniem nalezy upewni¢ sie, ze kosiarka jest prawidiowo
zmontowana zgodnie z planem sktadowym i nalezy postepowaé zgodnie z instrukcjami
zawartymi w niniejszej instrukcji. Dopiero potem mozna przystapi¢ do wiasciwego

uruchomienia.

Laczenie przektadni z zespotem silnikowym

Potgczy¢ Przektadnie z silnikiem za pomocg dostarczonych $rub i podktadek.
Montaz uchwytéw

Nalezy poluzowac¢ sruby na zacisku kierownicy odkrecajgc go az bedzie wolny od gwintu

i przykreci¢ kierownice zgodnie z Rys. 5

Rys. 5
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Zbliz uchwyty kierownicy i ustaw je do przodu zgodnie z Rys. 6.

.

|
Rys. 6

Montaz urzadzenia zabezpieczajacego (ostony)

Zamontuj ostone w punktach mocowania i mocno dokreé 4 sruby

Petni ona role ochrony uzytkownika przed ciatami twardymi ktére mogg odskoczyé

podczas koszenia a takze role ogranicznika obcigzenia.
Uwaga! Jest zabronione uzywanie podkoszarki DAC bez ostony (oston).
Montaz-demontaz tarczy tnacej i koszenie automatyczne

Aby zamontowac¢ prawidtowo potrzebne bedg nastepujgce narzedzia: imbus blokujacy
klucz z uchwytem z zestawu podkaszarki.
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Kolejnos¢é montazu-demontazu jest przedstawiona na Rys. 7

Uzywajac Imbus blokujacy z zestawu narzedzi urzgdzenia DAC umies$¢ go w otworze
blokujacym gtowicy redukcyjnej oraz w otworze blokujgcym podktadki dystansowej wg.
Rys. 7 pkt 5.

Uzyj klucza z zestawu podkaszarki spalinowej DAC, zabezpiecz nakretke
zabezpieczajgca i obro¢ jg w kierunku przeciwnym do ruchu wskazéwek zegara, aby jg
dokrecié, lub w lewo, aby odkreci¢.

Tarcza tngca z 3 zebami (poz. 4 rys. 7) moze by¢ zamontowana z dowolnej strony gdyz
ma ona podwdjne ostrze.

demontaj
<
j 2 3 g
Qo o
- >
montaj
Rys. 7

Sprawdz, czy caty zespdt jest prawidtowo zamontowany i czy dysk jest dokrecony bez

luzu osiowego lub poprzecznego.

Podczas montazu automatycznego ciecia pozycje 1, 2, 3 i 4 na rys. 7 nie sg uzywane.
Stosuje sie podkiadke zabezpieczajgca (poz. 5, rys. 7), ktéra pomaga zablokowa¢ 0$
gtowicy redukcyjnej, a nastepnie automatyczne nacinanie przykreca sie recznie w
kierunku przeciwnym do ruchu wskazéwek zegara, pomagajgc ham w mocnym

zablokowaniu i zacis$nieciu.

Jesli to nie zadziata, nalezy natychmiast skontaktowac¢ sie z najblizszym autoryzowanym

punktem serwisowym RURIS w celu usuniecia problemu.
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Montaz pasa na ramie

Aby zamontowac pas na ramie, nalezy go zatozy¢ na ramiona, a nastepnie zabezpieczy¢.

Pas mozna tatwo przymocowa¢ do ciata uzytkownika za pomocg elementéw szybkiej

regulacji, bez tracenia czasu i bez dyskomfortu uzytkownika podczas tej operaciji.
Dzieki szybkiej regulacji uzytkownik moze natychmiast rozpoczaé prace.

Aby prawidtowo ustawi¢ kosiarke w uchwycie, upewnij sie, ze jest wywazona i nie dotyka

podtoza.

Aby zréownowazy¢ kosiarke w odniesieniu do uprzezy uzytkownika i wzrostu, nalezy

wykonaé nastepujgce manewry:

- upewnij sig, ze bezpiecznik pasa znajduje sie ponizej bioder uzytkownika.

- ustaw kosiarke w bezpieczniku pasa i pozostaw jg wolng

- jesli kosiarka nie jest wywazona i dotyka tarczg tngcg powierzchni ziemi lub ma
tendencje do przechylania sie w kierunku silnika, bedziesz musiat przestawi¢ system
mocowania znajdujgcy sie na drgzku napedowym do silnika lub tarczy tnacej, az
znajdziesz punkt réwnowagi kosiarki.
W tym potozeniu mozna wykona¢ prace z fatwoscig bez koniecznosci opierania kosiarki
na rekach.

UWAGA !

1. Benzyna jest tatwopalna. Unikaj otwartego ognia w poblizu paliwa. Zatrzymaj

silnik i pozwol mu ostygna¢ przed uzupetnieniem paliwa.

2. Silniki RURIS sg smarowane olejem przeznaczonym specjalnie do 2-
suwowych silnikéw benzynowych chtodzonych powietrzem. Nieuzywanie oleju
API TC lub wyzszego w okresie gwarancyjnym spowoduje uniewaznienie
gwarancji. Zalecane proporcje mieszania: 1 litr benzyny + 25 ml oleju do
silnikéw dwusuwowych. Emisje gazéw sg kontrolowane przez parametry i
podstawowe komponenty silnika (np. gaznik, koordynacja zaptonu, thumik)
Silniki te sg dopuszczone do zasilania benzyng bezotowiowa.

Upewnij sie, ze uzywasz benzyny o minimalnej liczbie oktanowej 95.
Benzyna bezotowiowa jest zalecana w celu zmniejszenia zanieczyszczenia
powietrza, w celu ochrony srodowiska.

arw
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6.

Benzyna lub oleje niskiej jakosci mogg uszkodzi¢ pierscienie uszczelniajgce,
weze dolotowe benzyny, ttok, segmenty, cylinder lub zbiornik paliwa silnika.

Zalecana mieszanka

Schemat mieszania
Litry benzyny 1 2 3 4 5
MI oleju do silnikéw dwu-suwowych 25 50 75 100 125

Postaw podkaszarke na stole warsztatowym,
odkre¢ korek wlewu paliwa i wlej mieszanke
paliwowa. Informacje o pojemnosci zbiornika
paliwa znajduja sie w tabeli w rozdziale ,DANE
TECHNICZNE”. Nie uzywaj paliwa

przechowywanego w zbiorniku diuzej niz 7 dni.

Nalezy odmierzy¢ dokfadnie iloS¢ benzyny, a do oleju zalecamy uzycie
strzykawki z gradacjami.

homogenizacja odbywa sie poprzez wymieszanie mieszanki w czystym
zbiorniku na paliwo.

WIla¢ benzyne do czystego zbiornika na paliwo.

Dolac caly olej i dobrze wymieszac.

Umie$ci¢ wyrazng etykiete na pojemniku, aby unikng¢ pomylenia z innymi
pojemnikami.

Paliwo to jest wyjatkowo tatwopalne. Nie pali¢, nie przynosic¢ ptomieni ani iskier w poblizu

paliwa.

g '
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1. Zatrzymaj silnik przed tankowaniem.

2. Uzycie niewtasciwego paliwa moze doprowadzi¢ do zabrudzenia $wiecy zaptonowe;j,

zatkania wydechu lub zatarcia pierscieni ttokowych.

3. Przed uruchomieniem silnika odejdz na co najmniej 3 metry od miejsca tankowania.

4. Uzycie niewtasciwego paliwa spowoduje powazne uszkodzenie wewnetrznych czesci

silnika w krétkim czasie.

Przed uruchomieniem kosiarki nalezy upewni¢ sig, ze spetnione sg nastepujgce warunki:

12

w promieniu 15 metréw po obu stronach podkaszarki nie ma ludzi ani
przedmiotow, z ktérymi mogtaby sie ona zetkngé.

Podkaszarka jest ustawiona poziomo na podfozu.

kable sg prawidtowo podtaczone.

uchwyty sg prawidtowo zamontowane.

gtowica redukcyjna ma na srubie grafitowg wazeling.

mieszanka paliwowa z olejow Ruris 2tt Max lub oleju klasy API: TC lub
wyzszego i paliwva ma odpowiednig proporcje 25 ml oleju / 1 litr paliwa
(benzyna bezotowiowa).

mieszanka jest przygotowywana w specjalnym pojemniku i jest
homogenizowana, mieszanka nie moze byc¢ starsza niz 7 dni w optymalnych
warunkach.

w silniku jest wystarczajgca ilo$¢ paliwa do uruchomienia.

dzwignia przepustnicy dziata na maksimum i jest zablokowana w pozyciji
posredniej dla zimnego startu.

wigcznik / wytgcznik ustawiony w pozyciji ,I” (wigczony)

tarcza tnaca jest prawidtowo zamontowana i zamocowana, zabezpieczona
nakretka zabezpieczajaca.

ostona jest prawidtowo zamontowana.
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e wszystkie sruby podkaszarki sg mocno dokrecone.

Pozycja zamknieta
Pozycja otwarta

Uruchomienie silnika

Pozitia
Inchis
Pozitia
Deschis

Pompa amorsare

Bxé

Nalezy zala¢ gaznik benzyng przez trzy kolejne nacisniecia pompy benzynowej. Ustaw
zawor szoku w pozycji zamkniete;.
Wocisnij catkowicie dzwignie gazu i zablokuj j3.

Zwolnij dzwignie gazu.
Mocno zamocuj podkaszarke lewa rekg, a prawg pociagnij linkg rozrusznika.

Ciagniecie za linke musi odbywa¢ sie w dwdch etapach. Pierwszg czynno$¢ nalezy
wykonaé delikatnie pociggajac za rozrusznik, az linka zostanie wstepnie naprezona.
Drugi etap bedzie polegat na cigglym ciggnieciu. Ciagniecie jest wykonywane do
momentu ustyszenia pierwszego objawu. Po pierwszym objawie rozruchu, zaprzestan

ciagniecie linki rozrusznika i ustaw szok w pozycji otwartej

W tym momencie pociagnij linke rozrusznika w taki sam sposob, jak wyjasniono powyzej,
az silnik uruchomi sie na petnych obrotach.

Aby silnik pracowat na biegu jatowym, dokre¢ przepustnice, a nastepnie zwolnij.

UWAGA! Nie ciggnij gwaltownie rozrusznika, poniewaz moze to spowodowac

uszkodzenie catego zespotu rozrusznika.

Ciaggniecie odbywa sig¢ zawsze poprzez wstgpne naprezenie linki rozrusznika.

13
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Zatrzymanie silnika

Silnik podkaszarki nalezy zatrzymac¢ w nastepujacy sposob:

= Zwolnij przepustnice i pozwdl silnikowi pracowac przez okoto 1 minute.
= Ustaw wigcznik / wytacznik w pozycji ,0”

Kontrole wymagane, jesli podkaszarka nie reaguje na polecenia
Jezeli silnik sie nie uruchamia:

Sprawdz, czy wtgcznik / wytacznik znajduje sie w pozycji ,|”.

Sprawdz, czy jest wystarczajgca ilos¢ paliwa.

Sprawdz, czy w pompie zastrzykowej jest benzyna.

Sprawdz $wiece zaptonowg czy daje iskry.

Sprawdz, czy mieszanka paliwowa nie jest starsza niz 7 dni i czy byta
przechowywana w optymalnych warunkach.

UWAGA: Jezeli podkaszarka nie reaguje na polecenia lub nie dziata poprawnie nalezy

aprpwdE

natychmiast skontaktowac sie z autoryzowanym centrum serwisowym Ruris.

1. Docieranie musi by¢ na biegu jatowym i bez obcigzenia. Nalezy spali¢ 3
zbiorniki paliwa. W odstepach co 10-15 minut nalezy przyspiesza¢ do
maksimum przez 10-15 sekund w celu usuniecia niespalonego oleju z ttumika.

Nalezy upewnic sig, ze:

e  Sprzet jest zamontowany prawidtowo i catkowicie.

e  Mieszanka paliwa jest zgodna z podang proporcjg oleju i benzyny: 25 ml oleju
/1 litr benzyny

e  Stosowany olej to RURIS: RURIS 2 TT-MAX lub olej o klasyfikacji API: TC lub
wyzszej

e  Gfowica redukcyjna jest wypetniona wazeling RURIS, wskazany poziom jest
podawany przez wazeline znajdujgca sie na koncu sruby w obszarze zasilania
zgodnie z metodg montazu pokazang ponizej zgodnie z rys. 1. Pojemnos¢
wynosi ok. 20 gramow.

14
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vaselina

orificiu de alimentare
cu vaselina

Wazelina
Otwoér dla dolewania
wazeliny

e Montaz tarczy tnacej lub ciecia automatycznego odbywa sie prawidiowo,
zgodnie z informacjami podanymi w rozdziale:
Montaz-demontaz tarczy tnacej i automatyczne ciecie.

Uwaga! Podczas montazu tarczy tnacej, uzyj kotka blokujacego, aby odkreci¢ nakretke

mocujgcg zgodnie z ruchem wskazowek zegara. Po zamontowaniu tarczy tngcej nalezy

upewni¢ sie, ze nakretka jest dokrecona, a tarcza tngca dobrze zamocowana,

wypoziomowana i pozbawiona odksztatcen lub peknie¢ na jej powierzchni.

4|\ disc taietor

capac protectie
3
1 2 5

piulita_., ((})

saiba dist. disc ' saiba blocare

cap cositor

Rys 1.1

e  Skrzynia biegéw jest uruchamiana poprzez maksymalne wcisniecie dzwigni

gazu.

e  Sprawdz, czy ostona jest prawidtowo zamontowana.
e Uzupehij paliwo do podkaszarki.

Podkaszarki spalinowe na ramie DAC to produkty, ktére pozwalajg w tatwy sposéb

wybra¢ tryb koszenia, bez wykonywania kolejnych manewrdéw regulacyjnych czy

konserwacyjnych. Kosiarki DAC tworzg z uzytkownikiem jedng catos¢ i zapewniajg

maksymalny komfort oraz perfekcyjng obstuge.

15
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Aby moéc korzystac z kosiarki w optymalnych warunkach pracy, przed przystgpieniem do
koszenia nalezy sprawdzi¢, czy na powierzchni koszenia nie ma zadnych przedmiotéw,
pniakéw, kamieni, drutéw, mrowisk itp. przedmiotéw, z ktérymi moze sie zetkng¢ tarcza

tngca.

Jesli znajdziesz takie przedmioty, musisz je usung¢ z koszonej powierzchni.
Jednoczesnie nieréwnosci lub inne elementy, ktére moga zagrozi¢ Twojemu

bezpieczenstwu podczas pracy, bedg musiaty by¢ oznaczone.

Uwaga! Aby moc bezpiecznie obstugiwaé kosiarke, nalezy przeczyta¢ instrukcje i

uwazac na oznaczenia na czgsciach kosiarki.
Zabrania sig uzywania kosiarki bez pasa na ramig.

Upewnij sig przed rozpoczeciem pracy ze w promieniu co najmniej 15
metréw nie ma ludzi lub zwierzat, ktére mozesz zrani¢, poniewaz przy

maksymalnej predkosci tarczy tngcej zwir z ziemi lub inne przedmioty

moga zostac rozrzucone.

Po uruchomieniu kosiarki i umieszczeniu jej w pasie dla bezpieczenstwa mozna
przystapi¢ do jej obstugi. Dla wilasnego bezpieczenstwa unikaj kontaktu tarczy z

kamieniami lub twardymi ciatami.

Uruchamianie przektadni nastepuje poprzez maksymalne wcisnigcie dzwigni gazu
podczas procesu koszenia, bez wahan, ktére powodujg wstrzasy w przektadni i powodujg

jej przedwczesne zuzycie.

1. Sposob koszenia spiralnego lub w ksztatcie cyfry 9
. Rozpocznij koszenie od zewnetrznej strony powierzchni, wybierz
takze tryb koszenia, mozesz kosi¢ w prawo lub w lewo. Zaleca sig
nie kosi¢ w obu kierunkach, gdyz istnieje ryzyko nadepnigcia na
skoszone juz siano w kierunku powrotu, jak to widoczne na Rys. 10.

16
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Rys. 10

2. Sposéb koszenia w linii prostej
. Przed rozpoczeciem koszenia ustaw sobie punkt orientacyjny, do ktérego
zamierzasz sig kierowac. Koszenie mozna wykonac¢, ustawiajgc uchwyty
kolejno w prawo lub w lewo, w zalezno$ci od wtasnego sposobu koszenia.

2
punct de reper -’

Rys. 11

3. Sposob koszenia na zboczu lub w terenie pochylnym
e  Aby moc bezpiecznie kosi¢, stan prostopadle do osi zbocza i zawsze
opieraj sie o stope na pochylni, zgodnie z Rys. 12

17
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Rys. 12

4. Metoda koszenia stosowana do wylesiania (Rys. 13)

o  Wylesianie zawsze wykonuje sie za pomocg idealnie dobranego noza, w
zaleznosci od wylesianych krzewow.

e Aby zapewni¢ bezpieczne wylesianie, nalezy zawsze rozpoczyna¢ od
krawedzi powierzchni koszenia, a nigdy od jej wnetrza, aby unikng¢
ewentualnych wypadkow.

Rys. 13

18
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5. Metoda automatycznego koszenia

e  Aby skorzysta¢ z automatycznego odcinania, nalezy wybrac rodzaj zyiki,
ktéra bedzie idealnie dopasowana do powierzchni.

e  Zyka do automatycznego ciecia drobno $cina trawe.

e  Automatyczne cigcie moze by¢ z powodzeniem stosowane w obszarach
z przeszkodami, do zapewnienia przestrzeni dla drzew, na poboczach

Aby manipulowac¢ zytkg, bedziesz musiat uruchomi¢ automatyczne ciecie,

naciskajgc koszarke na ziemi lub lekko stukajgc nig w ziemie, zgodnie z rys.

14.

Rys. 14

Operacja zytkg bedzie wykonywana przy maksymalnej predkosci silnika.

9.2 RODZAJE NOZY | ICH ZASTOSOWANIE

2-przewodowa gtowica tngca, ktorej dlugosé jest
regulowana automatycznie w trakcie ciecia przy uzyciu
Auto-cut noza ochraniacza zwanego réwniez ogranicznikiem

obcigzenia. Stuzy szczegdlnie do prac zwigzanych z
koszeniem i ksztattowaniem krajobrazu, w miejscach z
przeszkodami.

’ 2;?;’:“"5 Wykor)ane ze stali, przeznaczone dp koszenia twardej i

A tnace suchej trawy na duzych powierzchniach

19
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Wykonane ze stali, przeznaczone do usuwania twardej

4 zgbowe trawy i krzewéw na duzych powierzchniach.

ostrze
tnace

Wykonane ze stali, przeznaczone do ciecia krzewow,

8 zgbowe krzakow oraz fodyg .
ostrze

tnace

Wykonane ze stali, przeznaczone do cigcia krzewow,

80 zebowe | yr7ak6w oraz fodyg oraz do prac wylesiania.
ostrze

tnace

004+

Zabronione jest tankowanie lub podawanie oleju przy pracujgcym silniku.

Praca podkaszarki w terenie musi sie odbywaé z 15-minutowymi przerwami pomiedzy

podawaniem paliwa. Praca bez przerwy jest zabroniona!

Osoby ktére nie znajg maszyny i nigdy jej nie uzywaly, muszg przeczyta¢ instrukcje

obstugi przed rozpoczeciem pracy z produktem.

Jesli zostawisz kosiarke bez nadzoru, upewnij sie, ze zadna nieupowazniona osoba nie

moze jej uruchomic.

Podczas pracy z kosiarkg w poblizu $ciany lub kraweznika nalezy zachowa¢ bezpieczng

odlegtos¢.

Przygotuj sie do pracy z odpowiednim wyposazeniem ochronnym. Przed rozpoczeciem

pracy sprawdz podtoze, usun kamienie, drewno, kawatki metalu i wszelkie ciata obce.

Przed uruchomieniem silnika uzytkownik musi upewnic sie, ze ma on wolny promien co

najmniej 15 m przed podkaszarka.
Zetrzyj wszelkie wycieki paliwa z podkaszarki.

Zawsze napetniaj zbiornik paliwa, gdy silnik jest wylgczony i znajduje sie w

wentylowanym miejscu. Nie pal podczas tej operaciji.

20
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Zanim zaczniesz pracowa¢ z kosiarkg, naucz sie bezpiecznie wytgcza¢ silnik i

prawidtowo obstugiwa¢ maszyne.
Nie wolno transportowac ani czy$ci¢é maszyny przy pracujgcym silniku.
Nie pracuj przy nachyleniu wiekszym niz 15 stopni.

Nie ponosimy zadnej odpowiedzialnosci za wypadki, jezeli powyzsze wskazowki nie

zostaly przestrzegane

Przed czyszczeniem, przeglagdem lub naprawg kosiarki upewnij sie, ze silnik zatrzymat

sie i jest zimny. Odtagcz $wiece zaptonowag, aby zapobiec przypadkowemu uruchomieniu.

Uzytkownik moze wykonywac tylko czynnosci konserwacyjne i serwisowe opisane w
niniejszej instrukcji. Bardziej skomplikowane zabiegi wykonywane sg w autoryzowanym

warsztacie serwisowym.

Aby méc naostrzy¢ ostrze tnace, a takze przy innych zabiegach, nalezy uda¢ sie do

autoryzowanego serwisu RURIS.

Niektore czesci przektadni dziatajg w wazelinie. Konieczne jest wypetnienie wazeling i
sprawdzenie gtowicy redukcyjnej. llos¢ wazeliny w gtowicy redukujgcej nalezy sprawdzi¢

przed kazdym uzyciem.
Jesli ostrze tngce nie tnie prawidtowo, mozna je naostrzy¢ lub ewentualnie wymienic.

Konserwacije filtra powietrza przeprowadza sie przed kazdym uzyciem. Zdejmij pokrywe
filtra powietrza, wyjmij wkiad filtra i umyj cieptg woda z detergentem. Po catkowitym

wyschnieciu nalezy go ztozy¢.

UWAGA! Nie jest dozwolone uzywanie wyrobdw ropopochodnych do czyszczenia filtra.
Uszkodzony filtr powietrza nalezy wymieni¢, w przeciwnym razie kurz i zanieczyszczenia,

ktére mogg dostac sie do gaznika i silnika mogg doprowadzi¢ do ich uszkodzenia.
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Zawsze uzywaj tylko oleju RURIS 2TT-MAX lub oleju o klasyfikacji API: TC lub wyzszej

po dotarciu i w okresie pogwarancyjnym.

W przypadku jakichkolwiek probleméw lub nieporozumien zwigzanych z pracg z

maszyna nalezy skontaktowac sie z autoryzowanym sprzedawca RURIS.

Jesli nie uzywasz podkaszarke diuzej niz 2 tygodnie, nalezy oprozni¢ zbiornik paliwa i

uruchomi¢ sprzet tak aby zuzy¢ paliwo z gaznika. Nastepnym razem bedziesz musiat

napetni¢ go ponownie mieszankg okreslong w instrukcji obstugi.

Urzadzenie poddane
konser\_/_vacu ! nazwa Termin wykonania operacji utrzymaniowej
operacji
Termin W okresie docieranie Po okresie docierania
Kazdoraz .
Przynajm
: : Co 3 owo przed L
Urzadzenie Operacja . 25 50 100 niej raz w
godziny rozpoczec roku
iem pracy
Silnik Ustawienie
gaznika Y
Filtr . Czyszczenie X
powietrza
. Czyszczenie M
Swieca Kontrola
zaptonowa Wymiana X X
ghlodzem Czyszczenie X
Czyszczenie
Gaznik oile y y
wymagane
Mieszanka |\ miana Co 7 dni
paliwowa
mechanizm ?ﬁlgmana
napedowy uzupetnienie X X
(reduktor) A
wazeliny
Filtr . .
benzyny Wymiana Co 25 godzin

x-uzytkownik
y- autoryzowany serwis
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e,
/i, 4

Jesli nie uzywasz kosiarki przez diuzszy czas (ponad tydzien), nalezy wykonac
nastepujagce czynnosci:

Oczys$¢ kosiarke.

Spusé paliwo ze zbiornika.

Uruchom podkaszarke i pozwol jej pracowac, az paliwo w gazniku zostanie
zuzyte, a podkaszarka sie zatrzyma. Czynno$c¢ ta jest konieczna, aby zapobiec
parowaniu benzyny z mieszanki, co moze spowodowaé zatkanie otworu
gaznika poprzez osadzenie pozostatego oleju.

Nalezy przechowywac¢ w suchym miejscu, niedostepnym dla dzieci.
Podkaszarke nalezy przechowywa¢ w miejscu suchym, zadaszonym i
chronionym przed wilgocia.

Nasmaruj wszystkie aktywne czesci metalowe wazeling.

Nie przechowuj kosiarki w poblizu miejsc fatwopalnych lub blisko wyjsé.

Jesli chcesz przemiesci¢ podkaszarke na krétkie lub duze odlegtosci, nalezy robi¢ to przy
wytgczonym silniku.
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Uvod

- Hvala vam $to ste odabrali proizvod DAC 210/310 i dobrodosli u
krug nasih kupaca.

- Uvereni smo da ¢ete biti zadovoljni naSim proizvodom zbog
lakog rukovanja i savrSenih performansi.

- NasSa dugogodiSnja iskustva i koriStenje visokokvalitetnih
materijala obezbeduje sastav efikasnih proizvoda, a oni u
potpunosti odgovaraju ocekivanjima u sluGaju da se
pridrzavate nasSim preporukama za koriStenje i odrZzavanje.

- Ovaj priruénik ¢ée vam pruziti one potrebne informacije koje
¢e vam doprineti u koriStenju aparata, prikazuje sastav
proizvoda, tehni¢ke podatke i na¢ine odrzavanja.

Motorne kose marke DAC 210/310 se dizajniraju u Rumuniji i
proizvode tako, da one odgovaraju svim tipovima trave i zbunja koji se mogu
pronaci na teritoriji drzave.

Istovremeno smo dizajnirali i kontroln sistem duplo podesivih rucki,
sa kojima se moze podesiti nacin koSenja rukovaoca u odnosu na ugao
nagiba u planinskim krajevima.

Benzinskim motornim kosama marke DAC 210/310 se lako rukuje,
lako se odrZavaju, tako da obezbede kontrolisano koriStenje.

Diskovi za sec¢enje imaju duple ostrice, kako bi obezbedile kvalitetno
koSenje bez pauziranja i ponovnog ostrenja.

Hvala Vam §to ste odabrali proizvode DAC, a istovremeno i kvalitet!

Informacije i korisnicki servis:
Telefon: 0351 820 105
E-mail: info@ruris.ro
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1.0 Vazne mere pre pustanja u rad i tokom rada

Uverite se da je:

1. Rucka za urgentno zaustavljanje namontirana

2. Mesavina goriva odgovarajuca propisanim odnosima
benzina/mesavine ulja: 25 ml meSavine ulja/1 litra benzina

3. KoriStena meSavina ulja Ruris brenda: Ruris 2TT Max ili ulje iste
API klasifikacije: TC ili bolji od navedenog

4. Uhodavanje vr§imo na opStem hodu i ne pod naporom. Tri
rezervoara goriva na osnovnoj brzini i ne pod optere¢enjem. Na
svakih 10-15 minuta ubrzavamo na maksimalnu brzinu 10-15
sekundi, kako bi u priguSivacu sagorelo nesagorelo ulje.

5. Kuc¢iste seiva punimo mazivom sa grafitom, propisani nivo
pokazuje masnoca na vijku otvora za punjenje, na osnovu dole
prikazane slike za montiranje (1. slika). Kapacitet mu je otprilike 20
grama.

reductor Vaselha

orificiu de alimentare
cu vaselina

1. slika

Cap reductor = Kuéiste rezne glave
Vaselina = Mazivo
Orificiul de alimentare cu vaselina = Otvor za mazivo

6. Rucke za odvajanje i preklapanje funkcioniSu neznim povlaé¢enjem
starter kabla.

7. Da je disk za se€enje adekvatno namontiran prema opisima 1.4.3
poglavlja.

Paznja! Prilikom montiranja diska za rezanje trebamo da koristimo
blokirajuéi imbus klju¢ za odvijanje matice za pri€vrs¢ivanje i osiguravajucu
maticu u smeru kazaljke na satu. Nakon montiranja diska za se€enje trebate
da se uverite da je matica dobro zategnuta i da je disk fiksiran, i da na
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povrsini nema deformiteta i napuklina.
4\ disc taietor

capac protectie

2 3
puiita__, () ©

saiba dist. disc " saiba dist. cap cositor
1.1 &bra

cap cositor

disc taietor- disk za secenje

capac protectie- protektivna glava

piulita- matica zavrtnja

saiba dist. disc- podmeta¢ za odrzavanje razdaljine za disk

saiba dist. disc cap cositor- podmeta¢ za odrzavanje razdaljine za glavu seciva
cap cositor- glava seciva

8. Pokretanje kucista glave seciva se vr§i maksimalnim povlacenjem
rukohvata za ubrzavanje.

9. Proverite da li je zastitna maska diska za sefenje adekvatno
namontirana.

10. Napunite Ruris motornu kosu meSavinom goriva.
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1.1 Zastita na radu

Znaci upozorenja:

C€
A\

Evropske norme CE

Opasnost!

Procitajte uputstvo za upotrebu.

Koristite zastitnu kacigu, zastitne naocare i stitnik za usi!

Nemaojte koristiti motornu kosu na razdaljine manje od 15
metara od drugih ljudi.

Koristite zastitne rukavice

Koristite ¢izme ili zastitne cipele

Rizik od telesnih povreda za te osobe koje se nalaze u
blizini motorne kose
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1.2 Delovi Dac 210/310 motorne kose

Motorna kosa Dac 210/310 se sastoji od sledecih elemenata

Motor

Levi rukohvat
Zastitna maska
Pokretna struktura
Disk za secCenje
Rukohvat za regulisanje gasa
Taster za uklju€ivanje/iskljucivanje
Kuciste glave seciva
Elektriéni provodnik

Filter za vazduh

Auspuh

Tacka podeSavanja rukohvata
Pogonska osovina

13

2. slika
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1.3 Tehnicki podaci

. Motorna kosa Motorna kosa
Proizvod Dac 210 Dac 310
Proizvoda¢ motora TEZ TEZ
Snaga motora (KS) 1,7 2,5
Zapremina cilindra (cm?) 42 52
Brzina rada motora 2 2
Namotaj za paljenje elektricni elektricni
Pokretanje ruéno ruéno
25 ml ulja/ | 25 ml ulja/ |
Gorivo (mesavina goriva) bezoloynog bezoloynog
benzins benzins
Kapacitet rezervoara goriva (ml) 1200 1200
Prosecna potrosnja (I/h) 1 11
Proizvoda¢ menjaca Ruris Ruris
Mesavina goriva, ml ulja/litra benzina 25 25
Pribor za pojas dupli dupli
Konstrukcija Sasije Aluminijumska Aluminijumska
Vibracija rukohvata sa desne strane 236 2
(m/s?)
Vibracija rukohvata sa leve strane 237 242
(m/s?)
Presek se¢enja (mm) 250 250
Opseg se¢enja (mm) 2100 2100
- auto-cut - auto-cut
Osnovni paket - 3 zubno disk - 3 zubno disk
secivo sedivo
. kruto- kruto-
Pogonsko vratilo / kruto standardno standardno
Tezina 7.5 8
Garangija na motor i proizvod/ 2 2
meseci
Opomenal!

DAC 210/310 motorna kosa treba da se transportuje bez meSavine
goriva. Proverite da se puStanje u rad vrSi prema propisima ovog
uputstva za upotrebu.
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1.4 Montiranje Dac 210/310 motorne kose

Pre pustanja u rad uvek trebate da se uverite da je Ruris motorna
kosa montirana adekvatno prema planu opisanom u 1.2 tacki, pridrzavajmo
se propisima ovog uputstva. Nakon toga mozemo samo da predemo na
pustanje u rad.

Montiranje

1.4.1. Montiranje rukohvata

Opustite vijke koji fiksiraju rukohvate, dok se oni u potpunosti
odvoje od navoja i fiksirajte rukohvate, slika 5.

5. slika

Priblizite jedno drugom rukohvate i podesite jedno naspram
drugog, 6. slika.
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1.4.2 Montiranje i demontiranje diska sec€iva ili glave sa
damilom
Kako biste postupili adekvatno, potrebni su vam sledeci alati: pin za
pri¢vrséivanje i klju¢ sa ru¢kom, koji se nalaze u osnovnom paketu motorne
kose.
Redosled montiranja-demontiranja prikazuje slika broj 7.
. Koristite imbus klju¢ od dodatne opreme DAC210
motorne kose i postavite ga u otvor za glavu seciva i
odrzivaca razdaljine, slika 7.

Koristite klju¢ i fiksirajte sigurnosnu maticu i okrecite ga u smeru obrnutom od
smera kazaljke na satu kako biste ga zategli, ili u smeru kazaljke na satu
kako biste ga opustili.

o Disk za seCenje se moze montirati sa obe strane, jer su
mu obe strane naostrene, 7. slika.

demontaj

<
<«

2 3 5
é@ €

montaj

\

7. Slika
Montaj = Montiranje
Demontaj = Demontiranje

. Proverite, da cela konstrukcija bude adekvatno
sastavljena i da disk seCiva bude jako zategnut bez
aksijalne i dijagonalne reprodukcije.

Kod montiranja glave sa damilom ne koristimo delove 1. 2. 3. i 4.
prikazane na slici 7. Isklju€ivo koristimo podmeta¢ za odrzavanje razdaljina i
glavu navijemo u smeru obrnutom od smera kazaljke na satu, ruéno, koristeci
fiksirajuéi pin, prema 4. potezu uputstva za montiranje.

U slu€aju da ovaj postupak ne uspe, odmah trebate da stupite u
kontakt sa najblizim Ruris servisom u cilju $to ranijeg reSavanja problema.
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1.4.3 Montiranje zastitne maske glave seciva
Namontirajte zaStitnu masku glave seciva na tacke fiksiranja i
zategnite jako 4 vijka.

Paznja! Nemojte koristiti motornu kosu Dac 210/310 bez zastitne
maske.

1.4.4 Montiranje remena za ramena

Remen za ramena stavite na ramena a zatim ga osigurajte.

Kai§ za ramena se lako moze fiksirati i koristiti na vasem telu,
zahvaljujuci njegovom brzom sistemu fiksiranja, bez da korisnik izgubi svoje
vreme ili se ose¢a neudobno prilikom rada.

Nakon brzog namesStanja korisnik odmah moze da zapocne sa
vrSenjem posla.

Kako bi motornu kosu adekvatno podesili u remenu trebate da se
uverite da je on u ravnotezi i da on ne dotice tlo.

U cilju dovodenja u ravnoteZzu motorne kose prema visini korisnika i
remena, trebate da izvrSite slede¢e mere:
- uverite se da je fiksiraju¢i rimen za dlan ispod kuka korisnika;
- motornu kosu postavite u prsten za fiksiranje remena i ostavite ga slobodno.
- ako motorna kosa nije u ravnoteZi i disk noz dotakne tlo, ili se on izdigne i
nagne se u smeru motora, didstem za fiksiranje na Sasiji ponovo podesite ili u
smeru glave seciva, ili u smeru motora, dok pronadete adekvatnu poziciju.

U ovom slucaju ¢e funkcionisanje biti lako, i motornu kosu ne

trebate pridrzavati samo rukama.

2.0 Pustanje u rad

Pre pustanja u rad DAC 210/310 motorne kose se uverite da su dati

slededi uslovi:

e u krugu od 5 metara oko motorne kose nema ljudi ili predmeta koji
mogu da dodu u kontakt sa njom.

. motorna kosa je u horizontalnom polozZaju na tlu.

. kablovi su adekvatno namontirani.

e uglavi se€iva ima dovoljno grafitnog maziva.

. mesavina goriva, Ruris 2tt Max, ili ulja API klasifikacije: TC ili boljeg
ulja od navedenog, i meSavina benzina je u adekvatnom odnosu,
odnosno 25 ml ulja/1 litra goriva (bezolovnog benzina).

e mesSanje trebate izvrsiti u posudi koja sluzi iskljuCivo za ove ciljeve,
mesSajte 2 minuta. MeSavina ne sme biti starija od 2 nedelje.

. U rezervoaru motora ima minimum 200 ml meSavine.

e gasna ruc€ka je povu€ena na maksimum i fiksirana u ovoj poziciji.

e  Taster za pokretanje/zaustavljanje je u ,START” poziciji.
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e disk secivo je namontirano i fiksirano adekvatno, sigurnosna matica
je zategnuta.

e  zadtitna maska je adekvatno namontirana.

svi zavrtnji motorne kose su jako zategnuti.

Pozitia
Inchis
Pozitia
Deschis
Pompa amorsare
x5
8. slika

Pompa amorsare = Pumpa za gorivo
Pozitia inchis = Zatvoreno
Pozitia deschis = Otvoreno

2.1 Pokretanje motora

1. Motornu kosu postavite horizontalno na tlo

2. Povucite karburator benzinom 3 puta pritiskaju¢i pumpu za gorivo
zaredom

3. Gasna rucka i pozicija prekidaca je postavljena na pokretanje

4. RucCka prigusnog ventila je u zatvorenom poloZaju, kako to
pokazuje slika 8.

5. Povucite gas ru¢ku do maksimuma a zatim je zatvorite.

*

9. slika
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. Opustite gas rucku

= Levom rukom drzite jako motornu kosu a desnom rukom povucite
federasti start konopac

. Povlacenje konopca treba da se izvrsSi iz dva dela. Prvo blagim
povlaéenjem izvucite otprilike 150 mm dug deo konopca. U
drugom delu povucite jako i konstantno konopac (do otp. visine
ramena).

. Ponovite povlacenje konopca dok primetite prve znake pokretanja.
Nakon prvog znaka pokretanja prestanite sa povlacenjem konopca
i rucku prigusnog ventila postavite u otvorenu poziciju (8. slika)

. Tada ponovo povucite starter konopac na nacin prethodno opisan,
dok motor krene na maksimalnom broju obrtaja.

. Da bi motor radio u osnovnom rezimu obrtaja, povucite gas ruc¢ku a
zatim je pustite.

PAZNJA! Nemojte trzati starter konopac jer na taj nadin mozete da
oStetite celi pokretni mehanizam.
Povlagenje se uvek deSava zatezanjem starter konopca.

2.2 Zaustavljanje motora
Zaustavljanje motora motorne kose se radi na sledeci nacin:
e  Opustite gas ru¢ku i pustite da motor radi na osnovnom rezimu
rada otprilike 1 minut.
14. Prekida¢ postavite u ,0” poziciju.

3.0 Sta trebate da kontroliSete, ako Ruris motorna kosa ne
odgovara na komande

Kada se motor ne pokrece:

1. Proverite da li je taster pokretanja/zaustavljanja u ,I” poziciji.

2. Proverite da li ima dovoljno goriva.

3. Proverite da li u karburatoru ima benzina.

4. Proverite da li svecica odaje iskru.

5. Proverite da li je meSavina goriva starija od 2 nedelje, jer ona
vremenom moze da gubi na kvalitetu.

NAPOMENA: U slu€aju da Ruris motorna kosa ne odgovara na komande, ili
ne funkcioniSe adekvatno, odmah se obratite Ruris ovla§¢enom servisu.
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4.0 Funkcionalnost motorne kose

Ruris motorne kose su proizvodi sa kojima na lak nacin moZete da odaberete
metod koSenja bez da vrsite nepotrebne mere odrZzavanja ili podeSavanja.
Ruris motorna kosa zajedno funkcionise sa telom korisnika, i na taj nacin
pruza korisniku maksimalnu udobnost pri koristenju.

Kako biste radili pod optimalnim okolnostima, prvo proverite da li na
teritoriji koriStenja ima razli¢itih predmeta, ostataka drveca, kamenje, Zice,
mravinjaka itd., takvih predmeta koji mogu da dodu u kontakt sa secivom.

U slu€aju da pronadete takve predmete, probajte da ih odstranite.
Istovremeno ispupcenja ili elemente koje ne mozete da odstranite oznacite na
neki nacin, kako biste ih zaobisli prilikom rada, i na taj nacin obezbedili
njihovu sigurnost.

Paznja! Kako biste motornu kosu bezbedno koristili, pro€itajte priru¢nik i
pridrzavajte se signalizacijama ozna¢enim na razliitim mestima motorne
kose.

Zabranjeno je motornu kosu koristiti bez remena.
~% Uverite se da u okolini od 15m oko motorne kose nema
s 3 osoba ili Zivotnja koje moZete povrediti, jer na maksimalnom
broju obrtaja seCivo moze da izbaci kamenje ili druge
predmete sa zemlje.

Nakon Sto pokrenete motornu kosu i bezbedno namontirate remen,
mozete da zapocnete sa radom. U cilju vase bezbednosti izbegavajte kontakt
seciva sa kamenjem ili tvrdim predmetima.

Pokretanje glave seCiva moZete da postignete makismalnim
povlagenjem rucke gasa, nemojte da dajete gas sa pauzama, jer to u prenosu
moze da dovede do Soka, i to moze da dovede do prevremenog troSenja.

Prilikom pravilnog koriStenja mozete koristiti viSe nacina koSenja:

1. Kosenje u spirali ili u obliku 9
. Pocnite da kosite na spoljaSnjoj strani teritorije,
istovremeno odaberite metod koSenja, mozZete da kosite
s desna na levo. Preporu€eno je da ne kosite u oba
smera, jer Cete prilikom vracanja stati na ve¢ pokoSenu
travu. slika 10.
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10. slika

2. Kosenje u smeru pravo
. Pre nego $to zapocnete koSenje izaberite jednu tacku
putanje, u kojem smeru céete krenuti sa koSenjem.
KoSenje mozete da vrsite levo desno,u zavisnosti od
vasih navika kosenja.

11. slika

Punct de reper = tacka usmerenja

3. KoSenje na nizbrdicama
L] Izbegavajte koSenje na nizbrdicama i uzbrdicama. U cilju
bezbednog koSenja, posao vrsite dijagonalno u smeru
spustanja, i uvek se nagnite na nogu koja vam je viSe, u
skladu sa slikom 12.
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12. slika

4. Nacin preporucen za koSenje zbunja (13. abra)
. Ko$enje zbunja uvek treba da se vrsi dobro izabranim
kruznim noZzem, u odnosu na rastinje unutar zZbunja.
e U cilju bezbednog rada posao uvek zapoénite na ivici
Zbunja, nikad u unutrasnjosti, da biste prevenisali
eventualne povrede.

13. slika

5.  Preporuceni metodi koSenja sa glavom damila:
. Prilikom koriStenja glave damila uvek dobro odaberite
damil, odgovarajuéi povrsini koja se kosi.
e  Damil koji se nalazi u paketu glave se€iva, sitno secka
travu.
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e  Glavu damila mozete uspesno koristiti za koSenje oko
ivica ili drugih prepreka, kao i za koSenje oko drveca.
Zamena damila je jednostavna, samo blago treba da se pritisne, ili
blago da se udari glava uz tlo,kao na slici 14.

14. slika

Prilikom zamene damila motor treba da bude namesten na
maksimalan broj obrtaja.
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5.0 Tipovi nozeva

Rezna Rezna glava sa 2 niti damila, ¢ija se duzina automatski
glava sa podeSava pomocu noza koji se nalazi na zastitnoj oblozi.
najlonsko Uglavnom se koristi za ko$enje trave oko ivica i oko drugih
m niti prepreka.

Trozubni Proizveden od &vrstog celika, uglavnom se koristi na velikim
noz povrSinama za secenje tvrde, suve trave.

Cetvorozu | Proizveden od &elika, koristimo ga uglavnom za
bni noz odstranjivanje tvrde trave i suvih korova.

Osmozubn | Proizveden od ¢elika, koristimo za se€enje grmlja, Zbunja,
i noz tankih stabala.

Noz sa 80 Proizveden od ¢elika, koristi se za se€enje grmlja, zbunja,
zuba rastinja, tankih stabala.

00<%:7 e

*U osnovni paket Ruris DAC 210/310 motorne kose ulazi jedna damilska glava i jedan trozubni noz.

6.0 Odrzavanje nakon uhodavanja

= Kako bi se kruzni nozZevi izoStrili ili u cilju drugih aktivnosti Vas molimo da
posetite jedan od Ruris servisa.

= Delovi prenosa snage funkcioniSu u grafitnoj masti. Ako je potrebno nadopunite
ulje i proverite kuciste rezne glave. Pre svakog koriStenja proverite nivo ulja u reznoj
glavi.

= Ako kruzni noz ne seCe adekvatno, on se moze izostriti, ili se na kraju krajeva
moze zameniti.

= Pre svakog koriStenja izvrSite odrzavanje filtera za vazduh. Skinete poklopac
filtera za vazduh, izvadite vazdus$ni filter i operete ga u toploj, sapunjavoj vodi. Nakon
Sto se potpuno osusi, vratite ga nazad.

PAZNJA! Nemoijte koristiti naftni proizvod za &i$éenje filtera. Ako je filter za vazduh
oStecen obavezno ga zamenite, jer zaprljanje koje dospe u karburator ili u prostor
sagorevanja u motoru moze da dovede do oStecenja.

= Nakon uhodavanja koristitie samo Ruris 2TT Max ulje ili drugo ulje API klase: TC
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ili ulje viSeg kvaliteta.

= U slu€aju svih pitanja stupite u kontakt sa regionalnim Ruris zastupnikom.

= Ako motornu kosu ne koristite duze od 2 nedelje, ispraznite rezervoar za benzin i
pokrenite motor, kako biste potroSili i benzin koji se nalazi u karburatoru. Prilikom slede¢eg
koriStenja napunite sa novom meSavinom, prema navedenima u ovom priru¢niku.

7.0 Tabela odrzavanja

Imenovanje aparata za L S
. o Rok za izvSenje mere odrzavanja
odrzavanje i mere
Za vrem .
Rok avre e' Nakon uhodavanja
uhodavanja
Svaka Pre Minimum
Aparat Mera pocetka 25 50 100 godisnje
3 sata ;
rada jednom
Motor PodeSavan je
karburatora y
Filter za Ciscenie X
vazduh )
Ciscenje, «
. kontrolisanje
Svecica
Zamena X X
Hladenje Ciséenje X
Prostor Mo
- Ciscenje y
seCenja
Karburator Ciséenje y y
Mesavin
e§aV| a Zamena Nakon 10 dana.
goriva
. Zamena maziva
Glava seciva - . X X
ili dodavanje
Filter za benzin | Zamena na 25 sati rada
x- korisnik

y- ovlasceni servis

8.0 Transport
Prilikom transporta, pa ¢ak i na kratke razdaljine, ali i na velike razdaljine, uvek
demontirajte sa motorne kose secivo, u cilju prevenisanja eventualnih povreda.
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9.0 Skladistenje
. Motornu kosu skladistite na suvom, zatvorenom mestu zasticenom od vlage,
sa prozorom i adekvatnim provetravanjem.
. Ispraznite gorivo iz rezervoara i karburatora takode.
. Metalne delove podmazite.
. Nemoijte skladistiti motornu kosu na zapaljivom mesu ili blizu izlaza.

10.0 Napomene

1. Prilikom punjenja gorivom ili podmazivanja zaustavite motor.

2.  Prilikom koristenja na livadama uvedite pauze od 15 minuta prilikom punjenja
gorivom. Zabranjeno je stalno koridtenje.

3. Licamlada od 18 godina ne smeju da koriste motornu kosu.

4. Svako lice koje ne poznaje i nikada nije radilo sa ovakvom vrstom motorne
kose, pre pocetka rada obavezno je da procita ovo uputstvo za upotrebu.

5.  Ako motornu kosu ostavite bez nadzora, trebate da se uverite da osobe koje
nisu kompetentne nemaju moguénost da pokrenu masinu.

6. Ako radite pored ivica ili zida sa motornom kosom, uverite se da je razdaljina
na kojoj radite bezbedna.

7. Nikada nemojte raditi sa motornom kosom ako ste bosi ili ako nosite sandale.
Radite u zastitnim radnim cipelama. Pre poCetka rada proverite teritoriju, odstranite
kamenje, delove drveta, metalne predmete i bilo kakve druge strane predmete.

8. Pre pokretanja motora se uverite da je okolina motorne kose od 15 metara
slobodna.

9. Obrisite sa motorne kose izliveno gorivo.

10. Tocenje goriva uvek vrSite sa zaustavljenim motorom, na dobro provetrenom
mestu. Prilikom ove aktivnosti nemojte pusiti cigare.

11. Pre pocetka rada naucite kako se motor bezbedno zaustavlja i kako se aparat
pravilno koristi.

12. Nemojte transportovati ili Cistiti aktivne delove motorne kose sa motorom u
funkciji.

13. Nemoijte raditi na nagibima veéim od 15 stepeni.

14. Ne prihvatamo odgovornost ni za kakve povrede koje nastaju zbog
nepridrzavanja prethodno navedenima.

15. Ako motornu kosu Zelite da koristite na nadmorskoj visini iznad 1830 metara,
javite se u ovlas¢enom Ruris servisu kako bi se motor podesio. | sa takvim
podeSavanjima kapacitet motora ¢e biti maniji za 3,5%.



12. DECLARATIONS OF CONFORMITY
EC DECLARATION OF CONFORMITY c €

Manufacturer : SC RURIS IMPEX SRL

Calea Severinului, no. 10, Bl. 317b, Craiova, Dolj, Romania

Goal. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Authorized representative: eng. Stroe Marius Catalin - General Manager

Authorized person for the technical file: eng. Florea Nicolae - Production Design Director

Product description : BRUSHCUTTER performs mowing operations, the basic machine
being the energy component and the mowing table with the cutting blade and the other
accessories, the mowing and effective work equipment. The machine can also be used as a
multifunctional unit.

Product: BRUSHCUTTER
Product serial number : from xx DAC2100001 to xx DAC2109999 (where xx represents the last
two digits of the year of manufacture)

Type: 210 Model: DAC
Motor: thermal, on unleaded gasoline, 2 times Engine power: 1.7 CP
Working width 250 mm Start: manual

We, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, manufacturer, in accordance with H.G. 1029/2008 -
regarding the conditions for placing cars on the market, Directive 2006/42 / EC - cars; safety
and security requirements, Standard EN 1SO 12100: 2010 - Cars. Security, EU Regulation
2016/1628 (amended by EU Regulation 2018/989) - establishing measures to limit
gaseous and particulate emissions from engines and H.G. 467/2018 on the implementing
measures of the mentioned Regulation, we have certified the conformity of the product with the
specified standards and we declare that it complies with the main safety and security
requirements.

I, the undersigned Stroe Catalin, the manufacturer's representative, declare on his own
responsibility that the product complies with the following European standards and
directives :

-EN ISO 12100/2010 / SR EN I1SO 12100: 2011 - Car safety. Basic concepts, general design
principles. Basic terminology, methodology. Technical principles

-SR EN 12733 + Al: 2009 - Agricultural and forestry machinery. Motocositors with pedestrian
operator. Security

-SR EN ISO 3744: 2011 - Forest machines and gardening machines. Acoustic test code for
machines equipped with an internal combustion engine.

- SR EN 11850: 2012 / Al: 2016 - Forest machines. Self-propelled machines. Security
requirements

-SR EN 14930 + Al: 2009 - Agricultural and forestry machinery and gardening machines.
Hand-held machines and pedestrian driver. Determination of the risk of contact with hot
surfaces

- EN 11806-1: 2011 - Agricultural and forestry cars. Security requirements and tests for portable
devices for cleaning bushes and mowing grass powered by internal combustion engine



- EN 14982: 2009 - Agricultural and forestry cars. Electromagnetic compatibility.
- SR EN 55014-1: 2017; 55014-2: 2015 - Electromagnetic compatibility
- SR EN 61000-3-2 / 2014; 61000-3-3 / 2013 - Electromagnetic compatibility
. Directive 2000/14 / EC (amended by Directive 2005/88 / EC) - Noise emissions in the
external environment
. Directive 2006/42 / EC - on cars - placing cars on the market
. Directive 2014/30 / EU - on electromagnetic compatibility (GD 487/2016 on
electromegetic compatibility, updated 2019) ;
. EU Regulation 2016/1628 (amended by EU Regulation 2018/989) - establishing
measures to limit gaseous and particulate emissions from engines
Other Standards or specifications used :
. SR EN ISO 9001 - Quality Management System
. SR EN ISO 14001 - Environmental Management System
. ISO 45001:2018 - Occupational Health and Safety Management System.

MARKING AND LABELING OF ENGINES
Spark ignition petrol engines received and used on RURIS equipment and machinery,
according to EU Regulation 2016/1628 (amended by EU Regulation 2018/989) and HG
467/2018 are marked with :

- Brand and name of the manufacturer : W.H.T.M. Co. Ltd.

- Type: HR1E40-5

- Type-approval number obtained by the specialized manufacturer :
e24 * 2016/1628 * 2018/989SHAL / P * 0123 * 00

- Engine identification number - unique number.

- | accept TEZ

Note: the technical documentation is owned by the manufacturer.
Specification: This declaration complies with the original.

Shelf life: 10 years from the date of approval.

Place and date of issue : Craiova, 20.05.2021

Year of affixing of the CE marking : 2021

Nr. inreg : 448 / 20.05.2021

Authorized person and signature : Eng. Stroe Marius Catalin
General Manager of
SC RURIS IMPEX SRL




DECLARATION OF CONFORMITY EC

Manufacturer : SC RURIS IMPEX SRL

Calea Severinului, no. 10, Bl. 317b, Craiova, Dolj, Romania

Goal. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Authorized representative: eng. Stroe Marius Catalin - General Manager

Authorized person for the technical file: eng. Florea Nicolae - Production Design Director

Product description : BRUSHCUTTER performs mowing operations, the basic machine
being the energy component and the mowing table with the cutting blade and the other
accessories, the mowing and effective work equipment. The machine can also be used as a
multifunctional unit.

Product: BRUSHCUTTER

Product serial number : from xx DAC2100001 to xx DAC2109999 (where xx represents the last
two digits of the year of manufacture)

Type: 210 Model: DAC

Motor: thermal, on unleaded gasoline, 2 times Engine power: 1.7 CP
Working width 250 mm Start: manual
Acoustic power level (relative) : 92 dB (A) Acoustic power level : 92 dB

Acoustic power level is certified by I.N.M.A Bucharest through the test report no. 1/
28.10.2019 in accordance with the provisions of Directive 2000/14 / EC amended by Directive
2005/88 / EC and SR EN ISO 3744: 2011

We, SC RURIS IMPEX SRL Craiova as a manufacturer, in accordance with Directive 2000/14
/ EC (amended by Directive 2005/88 / EC) H.G. 1756/2006 - on limiting the level of noise
emissions in the environment produced by equipment intended for use outside buildings, we
have verified and certified the conformity of the product with the specified standards and
declare that it complies with the main requirements.

I, the undersigned Stroe Catalin, the manufacturer's representative, declare on his own
responsibility that the product complies with the following European standards and
directives :
. Directive 2000/14 / EC (amended by Directive 2005/88 / EC) - Noise emissions in the
outdoor environment
. SR EN ISO 3744: 2011 - Acoustics. Determination of sound power levels emitted by
noise sources using sound pressure
. Directive 2006/42 / EC - on cars - placing cars on the market
. Directive 2014/30 / EU on electromagnetic compatibility (GD 487/2016 on
electromegetic compatibility, updated 2019) ;
. EU Regulation 2016/1628 (amended by EU Regulation 2018/989) - establishing
measures to limit gaseous and particulate emissions from engines

Other Standards or specifications used :
. SR EN ISO 9001 - Quality Management System
. SR EN ISO 14001 - Environmental Management System
. OHSAS18001 - Occupational Health and Safety Management System.

Note: the technical documentation is owned by the manufacturer.
Specification: This declaration complies with the original.



Shelf life: 10 years from the date of approval.
Place and date of issue : Craiova, 20.05.2021
Year of affixing of the CE marking : 2021

Nr. inreg :449 /20.05.2021

Authorized person and signature : Eng. Stroe Marius Catalin
General Manager of
SC RURIS IMPEX SRL




EC DECLARATION OF CONFORMITY C €

Manufacturer : SC RURIS IMPEX SRL

Calea Severinului, no. 10, Bl. 317b, Craiova, Dolj, Romania

Goal. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Authorized representative: eng. Stroe Marius Catalin - General Manager

Authorized person for the technical file: eng. Florea Nicolae - Production Design Director

Product description : BRUSHCUTTER performs mowing operations, the basic machine
being the energy component and the mowing table with the cutting blade and the other
accessories, the mowing and effective work equipment. The machine can also be used as a
multifunctional unit.

Product: BRUSHCUTTER
Product serial number : from xx DAC3100001 to xx DAC3109999 (where xx represents the last
two digits of the year of manufacture)

Type: 310 Model: DAC
Motor: thermal, on unleaded gasoline, 2 times Engine power: 2.5 CP
Working width 250 mm Start: manual

We, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, manufacturer, in accordance with H.G. 1029/2008 -
regarding the conditions for placing cars on the market, Directive 2006/42 / EC - cars; safety
and security requirements, Standard EN 1ISO 12100: 2010 - Cars. Security, EU Regulation
2016/1628 (amended by EU Regulation 2018/989) - establishing measures to limit
gaseous and particulate emissions from engines and H.G. 467/2018 on the implementing
measures of the mentioned Regulation, we have certified the conformity of the product with the
specified standards and we declare that it complies with the main safety and security
requirements.

I, the undersigned Stroe Catalin, the manufacturer's representative, declare on his own
responsibility that the product complies with the following European standards and
directives :

-EN ISO 12100/2010 / SR EN ISO 12100: 2011 - Car safety. Basic concepts, general design
principles. Basic terminology, methodology. Technical principles

-SR EN 12733 + A1: 2009 - Agricultural and forestry machinery. Motocositors with pedestrian
operator. Security

-SR EN ISO 3744: 2011 - Forest machines and gardening machines. Acoustic test code for
machines equipped with an internal combustion engine.

- SR EN 11850: 2012 / Al: 2016 - Forest machines. Self-propelled machines. Security
requirements

-SR EN 14930 + A1: 2009 - Agricultural and forestry machinery and gardening machines.
Hand-held machines and pedestrian driver. Determination of the risk of contact with hot
surfaces

- EN 11806-1: 2011 - Agricultural and forestry cars. Security requirements and tests for portable
devices for cleaning bushes and mowing grass powered by internal combustion engine

- EN 14982: 2009 - Agricultural and forestry cars. Electromagnetic compatibility.

- SR EN 55014-1: 2017; 55014-2: 2015 - Electromagnetic compatibility

- SR EN 61000-3-2 / 2014; 61000-3-3 / 2013 - Electromagnetic compatibility



. Directive 2000/14 / EC (amended by Directive 2005/88 / EC) - Noise emissions in the
external environment

. Directive 2006/42 / EC - on cars - placing cars on the market

. Directive 2014/30 / EU - on electromagnetic compatibility (GD 487/2016 on
electromegetic compatibility, updated 2019) ;

. EU Regulation 2016/1628 (amended by EU Regulation 2018/989) - establishing
measures to limit gaseous and particulate emissions from engines

Other Standards or specifications used :

. SR EN ISO 9001 - Quality Management System

. SR EN ISO 14001 - Environmental Management System

. 1ISO 45001:2018 - Occupational Health and Safety Management System.

MARKING AND LABELING OF ENGINES
Spark ignition petrol engines received and used on RURIS equipment and machinery,
according to EU Regulation 2016/1628 (amended by EU Regulation 2018/989) and HG
467/2018 are marked with :

- Brand and name of the manufacturer : W.H.T.M. Co. Ltd.

- Type: HR1E44F-5B

- Type-approval number obtained by the specialized manufacturer :
e24 * 2016/1628 * 2018/989SHB1 / P * 0124 * 00

- Engine identification number - unique number.

- | accept TEZ

Note: the technical documentation is owned by the manufacturer.
Specification: This declaration complies with the original.

Shelf life: 10 years from the date of approval.

Place and date of issue : Craiova, 20.05.2021

Year of affixing of the CE marking : 2021

Nr. inreg : 450/ 20.05.2021

Authorized person and signature : Eng. Stroe Marius Catalin
General Manager of
SC RURIS IMPEX SRL




DECLARATION OF CONFORMITY EC

Manufacturer : SC RURIS IMPEX SRL

Calea Severinului, no. 10, Bl. 317b, Craiova, Dolj, Romania

Goal. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Authorized representative: eng. Stroe Marius Catalin - General Manager

Authorized person for the technical file: eng. Florea Nicolae - Production Design Director

Product description : BRUSHCUTTER performs mowing operations, the basic machine
being the energy component and the mowing table with the cutting blade and the other
accessories, the mowing and effective work equipment. The machine can also be used as a
multifunctional unit.

Product: BRUSHCUTTER

Product serial number : from xx DAC3100001 to xx DAC3109999 (where xx represents the last
two digits of the year of manufacture)

Type: 310 Model: DAC

Motor: thermal, on unleaded gasoline, 2 times Engine power: 2.5 CP
Working width 250 mm Start: manual
Acoustic power level (relative) : 89 dB (A) Acoustic power level : 111 dB

Acoustic power level is certified by I.N.M.A Bucharest through the test report no. 18.01.009
/23.03.2018 in accordance with the provisions of Directive 2000/14 / EC amended by Directive
2005/88 / EC and SR EN ISO 3744: 2011

We, SC RURIS IMPEX SRL Craiova as a manufacturer, in accordance with Directive 2000/14
| EC (amended by Directive 2005/88 / EC) H.G. 1756/2006 - on limiting the level of noise
emissions in the environment produced by equipment intended for use outside buildings, we
have verified and certified the conformity of the product with the specified standards and
declare that it complies with the main requirements.

I, the undersigned Stroe Catalin, the manufacturer's representative, declare on his own
responsibility that the product complies with the following European standards and
directives :
. Directive 2000/14 / EC (amended by Directive 2005/88 / EC) - Noise emissions in the
outdoor environment
. SR EN ISO 3744: 2011 - Acoustics. Determination of sound power levels emitted by
noise sources using sound pressure
. Directive 2006/42 / EC - on cars - placing cars on the market
. Directive 2014/30 / EU on electromagnetic compatibility (GD 487/2016 on
electromegetic compatibility, updated 2019) ;
. EU Regulation 2016/1628 (amended by EU Regulation 2018/989) - establishing
measures to limit gaseous and particulate emissions from engines

Other Standards or specifications used :
. SR EN ISO 9001 - Quality Management System
. SR EN ISO 14001 - Environmental Management System
. OHSAS18001 - Occupational Health and Safety Management System.

Note: the technical documentation is owned by the manufacturer.
Specification: This declaration complies with the original.



Shelf life: 10 years from the date of approval.
Place and date of issue : Craiova, 20.05.2021
Year of affixing of the CE marking : 2021

Nr. inreg :451 / 20.05.2021

Authorized person and signature : Eng. Stroe Marius Catalin
General Manager of
SC RURIS IMPEX SRL
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